FNQZITIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (AATEBPA)

TAZH: A" AYKEIOY

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAGHZIAKA
ANOTEAEZMATA

AEIKTEZ EMAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEITMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot pa¥ntéc kat oL UadnNTpLeG
va gival og Uéon va:

O ekmaldEUTIKOG QVATTTUCOEL
6paoTNPLOTNTEG, WOTE OL
UaINTEC KoL oL padnNTpLeC va
elvat oe Yéon va:

Abakteéa: MAnpogopiec, Evvoleg, Ae€10TnTEG, STPATNYIKES/TPOTTOC SKEYNC

Enineba Apaotnplotitwyv

MaOnuartikec MNpakTikeS

1. TPLYWVOUETPLKOG KUKAOG
(A6.10) OpiZouv oV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO Kall
TIC TPLYWVOUETPLKEC
OUVQPTAOELC,
KaTaokeUalouv Tn
ypadLKr Toug mapdaotacn
(e€etalouv av elval aptleg
f TLEPLTTEC /KoL
TLEPLOSLKEG) Kal
arnodelkviouv
TPLYWVOUETPLKEG
TOUTOTNTEG.

1.1 Kataokeualouv ywvieg
o€ Kavovikn B€on kat va
avadEpPouv YwVIeG TTou
€XOUV TNV 61a TEALKN
TAEUPA, OTOV QUTEG
tonoBetnBolv oe
Kavovikn B€aon.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG

v KatooKeun ywviag

v TplywvopeTpkoi apdpol
ofelog ywviag

Néeg Evvoleg

v Twvia og kavovikr Béon
HE apXLKA TTAEUPA TO
BeTIkO nUIAova Twv
TETUNUEVWV

Napadsiypa:

lwviec oe kavovikn B€on

e Not KATAOKEUAOETE TLG TILO KATW YWVIEC
o€ KavoVvLkr B€on kat va avadEpete
TIOLEC ATIO QUTEG £XOUV TNV 810 TEALKN
TAEUpQ:

(@) 135°
(v) 660°

(B) —90°
(8) 270°

1.2 Exkdpdalouv ywvieg anod
Holpeg o€ aktivia Kat
avtiotpoda.

Napadsiypata:
Ek@paon ywvILwV amo UOIPEC OE akTivia
KoL avtiotpopa

MN.6 AkpiBsla

Aivw akptBeic optououc o€ oulnNTnon Ue
aAdouc kat aLTloAoyw TIC MPOTAOELC LOU
UE kataAAnAa napadeiyuata.
Napadsiypa: Na emiléEete TNV opON
QTTAVTNON OTLG TILO KATW TIEPLTTWOELG KOl
Va OLTLOAOYNOETE TNV QMAVTNOH oag:

() Hmapaotaon
nu(g - 9) + ovv(w — 0) + ovv (g - 9) +nu(r — 0)
elval ion pe:

A. B. r. A.
0 2nué —20uvv8  nub + ovvl

(B) Avouvl < 0katepfd < 0, og molo
TETAPTNUOPLO BplokeTal N TEAKN
TAEUPA TNG Ywviag 6, av autn
tonoBetnBel o kavovikn B€on);

r.3° A. 4°

A.1° B. 2°

** H avagopd otnv apibunon twv Asiktwv Emtuyiag (m.x. A6.10) yivetal pe Bdaon 1o Ektevég Avalutiko Mpoypappa Mabnuatikwy mou Bploketal avaptnuévo
otnv wotooeAiba http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.



http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes_programma_mathimatika.pdf

MNpoanattoULEVEG YVWOELG
v' Mé£tpo ywviog

Néeg Evvoleg

v' Movabeg pétpnong toou
v To€o evog aktviou

v’ Aktivio

e Na eKPPAOETE TIG TILO KATW YWVIEC O€
QKTLVLOL:
(a) 30°
(y) 315°

(B) —60°
(8) 930°

e Na eKPPACETE TIG TILO KATW YWVIEG OE
HOLpEG:

T 11w
(@) 3 (B) —
v) —= (6) 7m
1.3 YmoAoyilouv toug Napadsiypa:

TPLYWVOUETPLKOUG
aplBuolg ywviag mou
elval tomoBetnuévn oe
Kavovikn B€aon.

MpoanattoUUEVES YVWOELG

v" Tplywvopetpkoi aptBuot
oe opBoywvio Tpiywvo

Néeg Evvoleg

v TplywvopeTpkoi apdpol
ywviag mou gival
tonoBetTnuévn oe
Kavovikn B€aon.

» Huitovo ywviog 8
(Muo)

» Zuvnuitovo ywviag 6
(ouvvl)

» Edamntopévn ywviog 8
(@)

» Juvedamtopevn
ywviog 8 (o@0)

Tptywvouetpikoli aptduol ywviag oe

kavovikn 9éan

e JTO TILO KATW OXNHA TTOPOUCLAleETOL Hia
ywvia 0 tonoBetnuévn o€ KAVOVLKNA
B€on. Na urtoAoyioete Toug
TPLYWVOUETPLKOUG aplOoUG TG
ywviag 6.

(—4,-3)

L=

1.4 Xpnowomololv Tov
TPLYWVOUETPLKO KUKAO
yla va:

» umoAoyilouv Toug
TPLYWVOLETPLKOUG

Napadseiypata:

TPLyWVOLETPIKOC KUKAOC

e Na XpNOLUOTIOLOETE TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO, yla va
UTTOAOYLOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG

(v) OtAUoelg TG e€lowaong

5 T T

4ovvex —1=0,x € 33

elvat ot

— —_T __r =r
A.x—3 B.x = . lx= - A x .
271 27 T 51
X =— X =— = - X =—
3 3 3

(6) Zto muo katw oxNua, n ywvia 8 sivat
TomoBeTnUEVn o€ KavoVikr BEan.

y

yan
|

(—12,-5)
|

H e eival ion pe:

A.—12 B. -5
ATITOVTW OTIC EPWTHOELG:

>~ a2
12 5

e [OLEC LOONUATIKEG EVVOLEC
XPNOLLOTIOLW, YLaL VAL OITAVTAOW TLG TILO
TIAVW EPWTNOELG;

e Mwg Ba eAéyéw TNV opbBoTnTA TWV
QTAVTNOEWY HOU;

MMN.7 Aopn Twv HABNUOTIKWY
Opyavwvw TIG EVVOLEC TNG
Tptywvouetpliac, wote va cUVIETW Kal va
XElpilouat ue eveliia ta Madnuartika.

Napadetypa: No urtoAoyioete Toug
TPLYWVOUETPLKOUC aplBuoug Twv
0°,90°,180°,270° 360° pe tn BonBela
TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOU. ZTN




aplBuouc ywviag
» Bplokouv to mpoonuo
TPLYWVOUETPLKWY
aplOpwyv ywviag
» evtornilouv og molLo
TETAPTNUOPLO
Bpioketal n TeAkn
TIAEUPA YWVIOG
MNpoanattoULEVEG YVWOELG
v Tplywvopetpikoi aptdpoi
ywviag mou givat
TomoBeTnuévn o€
Kavovikn B€aon.

Néeg Evvoleg

v TPLYWVOUETPLKOC KUKAOG

aplBuouc:
(a) nu180° (B) ouvv(—270°)
(V) e0720"  (6) nu

e Na Bpeite To mpoéonuo Twv
TPLYWVOUETPLKWY OPLOUWY TWV YWVLWV
UE PETPO:

(a) 122° (B) —57°
(v) 541° (6 —=
e Na Bpeite o€ MOLO TETOPTNUOPLO

Bploketal n TeAkn MAEUPA TNG YWVILOG
0, av:

(@) nud >0, (B) ouwvd >0,
ol >0 nue <0

(v) 098 >0, (8§ nuo >0,
ouvl <0 epd <0

e Na Bpelte tn UIKPOTEPN KAL TN
HEYAAUTEPN TLUI TWV TTAPAOTACEWV:
(a) y =4+ 20vvx,x € [0, 7]

B) y =3-nmu’x,x €R

OUVEXELQ, va Bpeite To MPOoNUO TWV
TPLYWVOUETPLIKWYV apLOUWY TN Ywviog UE
UETPO 224°.

v 90

.\\

e

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e M TOLO TPOTIO UIMOPW VoL CUVEECW TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO LLE TOUG
TPLYWVOUETPLKOUG aplOUoUC TwV
ywviwwv 0°,90°,180°,270°,360°;

e [lola mapatpnon MPEMEL VAL KAVW, yLot
va Bpw To MPOCNUO TwV
TPLYWVOUETPLKWYV apLlOUwV TG ywviog
TIOU €XEL LETPO 224°;

2. TPLYWVOUETPLKEG
eflowoelg (A6.16)
Opilouv t1g
TPLYWVOUETPLKEG
OUVQPTHOELC OE OXEON UE
TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO
Kall EMAUOUV
TPLYWVOUETPLKEG
e€LlOWOoELG.

2.1 Em\bouv
TPLYWVOUETPLKES
eElOWOELC.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v Eniluon moAUwVULKAG
eflowong
v TPLYWVOUETPLKOC KUKAOC

Néeg évvoleg

v' AUon TPLYWVOUETPLKAG
€€lowoNC 08 CUYKEKPLUEVO
dlaotnua

Napadeypa:
ErtiAuon tplywvouetpikrc eéiowonc
e Na AuBel n e€lowon:

V3nux + 1 = 0,x € [0°,90°]

MM.8 Kavovikotnta o€
enavaloppavopevo cuAAoyLopo

Alakpivw enavaiauBavouevouc
UrtoAoyLouoUc kat Yaxvw yLa YEVIKEUOELC
Kot CUVTOUEG AUOELC.

e Mapadetypa: Na urtodoyioete tn ywvia
8,90° < 6 < 180° av:

Nuo - ouv(180° — 0) - e(90° — H) _ V2

ouvh - 6p(180° — 6) T2




2.2 Edpapuolouv TIG OXEOELG
HETAED TPLYWVOUETPLKWV
oPLOUWV YWVLWV TIOU
€xouv abpolopa
90°,180°.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v TplywVvopEeTpKOg KUkAOG

Napadsiypa:

JXEO0ELG UETAED TPLYWVOUETPLKWV

apIBUWVY ywviwv

o Na ypAYETE TOUG TILO KATW
TPLYWVOUETPLIKOUC aplBpolc wg
TPLYWVOUETPLKOUC aplBuoug ofelag
ywviag:

ATTOVTW OTIC EPWTHOELS:

e MWG UMopw va arrAoMoow TNV Lo
navw eflowon;

e YMApPXEL KATOLOG LOONUATIKOG
KavVOVaG, yLOL VO OITAOTIOL | OW TNV
eflowon kat va Bpw T AVOELS TNG;

e TLTOAPATNPW, AV TO TPOPANUA EiXE WG
dedopévo ot 0° < 6 < 90°;

Néegg €évvoleg (o) nu128° (B) ouv133®
v’ Ixéoelg usta&ul , (v) e@l1l® (6) op(147°)
TPLYWVOUETPLKWV aplOpwy
YWVLWV TIOU £XOUV
aBpolopa 90°,180°
3. TPLYWVOHETPLKEG 3.1 Anobelkviouv Napadsiypa: MN.3 Avamntuén LoXuUpLoHWV Kat Kpion

Tavtotnteg (A6.17)
AmnoSelkvUouV TIG BACIKEC
TPLYWVOUETPLKEC
TOUTOTNTEG.

TPLYWVOUETPLKEC
TOUTOTNTEG.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v' OpLOopOL TPLYWVOUETPLKWV
oplOpuwv

v’ BOGLKEC TPLYWVOUETPLKEC
TOUTOTNTEG

Néeg évvoleg

v' Antdbeién
TPLYWVOLETPLKWV
TAUTOTATWVY LE TNV
BonBela Twv opLoHWY TWV
TPLYWVOUETPLIKWYV aplOpwv
Kall Baolkwy
TPLYWVOUETPLKWV
TOUTOTNTWV

Anodeién TpLYWVOUETPIKWY TRUTOTHTWY
e Na amoSei€eTe TIC IO KATW
TOUTOTNTEG:
() o@x -Mux = ovvx
(B) nu*x — ouvtx = nux — ouv?x
(v) (1—ow?w)- (1+oc¢?w)=1

3.2 XpnollomolouV TG
Baolkég
TPLYWVOUETPLKES
TOUTOTNTEG, yla va
umoAoyilouv

Napadeiyparta:

Xprion Baolkwv TPLYWVOUETPLKWYV

TAUTOTATWV

e Na umtoAoyioete ) ywvia G,
90° < 6 < 180°, av:

TOU GUAAOYLOHOU AAAWV

Eneényw tnv okeYn puou Kat autioAoyw to
OUUTTEPAOUNTAH UOU UE U UNTIKEG
1OE€C.

Napadeiypata: Na anodeiete TIg Mo
KATW TOUTOTNTEG:

(@) % — (repx — eq@x)?

14+nux
1
(B) W = oTeux + opx
1-£?0 _ P
V) ooy =1—2nu%9

ATTQVTw oTNV EpWTNON:

e Mwg eAéyxw TtV opBOTNTA TNG
QMAVTNONG LoU;




TPLYWVOUETPLKOUG
opLOUOUC YWVLWV.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG

v' OpLOpOL TPLYWVOUETPLKWV
aplBuwyv

v’ BOOLKEG TPLYWVOUETPLKEC
TOUTOTNTEG

Néegg €évvoleg

v" YmoAoyLopog
TPLYWVOUETPLKWY opLlOpwyY
YWVLwV UE Tn BonBela
TPLYWVOUETPLKWY
TOUTOTNTWV

nu(—=0) - ovv(180° +6) V2

nr(270° — 0) 2

e Avnub = —% kat 180° < 8 < 270°, va
UTtOAOYLOETE TOUG AAAOUG
TPLYWVOUETPLKOUC aplBpoug Tng
ywviag 6.

. Eniluon npoBAnpartog
(A6.18) Edapudlouyv Tig
€VVOLEC KaL TIG peBodoucg
NG TPLYWVOUETPLAC OTNV
ETAUON TIPAYUATIKWV
poBANUATWY.

4.1 Xpnoluomolouv T
€VVOLEG TNG
TplywvopeTplag, yo va
€TUAUOUV TTpoBARaTA.

MNpoanattoUEVEG YVWOELS

v Yriohoylopdg
TPLYWVOUETPLIKWYV apLlOpwv
YWVLWV

v BOGLKEC TPLYWVOUETPLKEC
TOUTOTNTEG

Néeg évvoleg
v' EniAuon mpoBARpatog e
TN XPNon TPLYWVOUETPLOG

Napadsiypa:
EniAuon rpoBAnuatoc
e Me Baon ta Se6opéva TOU TILO KATW
OXNMOTOG, VO UTIOAOYIOETE:
(o) to unkogtng A4
(B) to pAkogtng AB
(v) topnkogtng AI'

T

4,698 emn

G na

[ 10 em |

MN.1 Katavonon péow npoBARHaToC
AlaBalw to mpoBAnua, okeptoual nw¢ do
T0 AUOW Kat EAEyyw TtV Aoylkotnta TN¢
aTAVTNONC LOoU.

Napadsiypa: Eva agepomAdvo Meta o
oYocg 6 km kal mepva akplpwg mavw ano
£€vav napatnpnti. Av 8 sival n ywvia mou
BAETEL O TOPATNPNTIC TO AEPOTTAGVO OF
ox€on Ue to opllovtio eninedo, va
umoAoyioete Tnv anodotaon d Tou
O.EPOTIAGVOU OO TOV TAPATNPNTH, OTAV:

(a) 8 =30°
(B) 6 =60°
(y) 8 =135°
/’,‘c:g@ﬁ_
d— - T
e 3 6 km
t*,—:i,j":e ,,,,,,,,,,,,,,, {

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e [owa eival ta dedopéva tou
npopAApatog;




e [lola ox€on €xouv PETAEL TOUC;

e [lola otpatnylkn Ba xpnotuomnotow,
yla vo To AVow;

e [lowa GAANn otpatnyLkn Ba pmopovoa
VoL XpNOoLUoToLow;

e Elval n amavinon Kou AoyLKkn;

e Nwg aflodoyw TNV AoyLlKOTNTA TNG
QmAvINonG HUou

. Tpadkn napdaotacn tng
y=ax’*+Bx+y,a+0
(A5.9) Avamnaplotouv
ypadLKA TN cuvaptnon

y = ax? + fx + y kau
oavayvwpilouv mwg
T(POKUTITEL ATTO TNV
napaBohn y = ax? pe
HETATOTILON.

5.1 Metatonilouv

ypadLkr mapdotaon Tng
napaBoAigy = ax?
KATAAANAQ, WOTE va
T(POKUTITEL N ypadLkn
TAPAcTACH TNG
napaBoAng
y=ax*+px+y,

a #+ 0.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG

v

v

v

‘Evvola - avamnapaotoon

ouvVapTNONG

Medio oplopov - cuvoAo
TLLWV OUVAPTNONCG
Eidoc pllwv tng
ax?+px+y=0,a#0
Fpadlkn mapaotaon
ouvdptnongy = ax?,

a # 0 (Opopog —
Ztoweia)

MapAdAAnAn petadopd
VEWUETPLKOU OXNHOTOG

Néegg évvoleg

v

lpadikn MNapaotaon —
Jtolxeia g
y=ax’+Bx+y,a#0
Epunveia oplovriag kat
Katakopudng
LETATOMLONG

Napadeiypata:

lpakn Mapdaotaon — Ztolyeio TG

y=ax*+px+y,a+0

e Na Bpeite tnv elowon tng mapafoAng
Tou Snuloupyeital o KABe
nepintwon, étav n napapolr y = 4x?
petatomileTal KaTd:
(a) 1 povada mavw
(B) 3 povadeg bella

e Na neplypaete nmwe n ypadikn
napdotacn g f(x) = —2x2 Ba
OUUTIEDEL, HE KATAAANAEG
HETATOMIOELS, KE TN ypadIKN
TapACTAON TNG CUVAPTNONG:
(@) g(x) =—-2x2+5
(B) h(x) = —2x%>+4x+3

e Na Bpeite tov afova ouppetplag, TNV
Kopudn Kal Tn UEYLOTN 1 EAAXLOTN TN
TWV TILO KATW TtapafoAwv. Ztn
OUVEXELQ, VA TLG TTOPAOTACETE
vpadka.
(@) fi(x) =x%-2
(B) fo(x) =x*—-5x+4
(v) f3(x) =—(x—2)?
(8) falx) =(x+1)>—4

MM.4 Movtelonoinon

Xpnowuornolw padnuatika HovteAa
(ouuBoALKEC ekppaoELS, Slaypauuato
KTA), yla va avamopaotiow HadnuoTiKES
KOTAOTHOE(C.

Napadsiypa: (a) Na Bpeite to mpocnuo
Tou TpWwVUpoU (A +2) - x2 — (1 + 2) -

x — 4, yla T S1adopEC MPAYUOTLKESG TLUEG
Tou A.

(B) Na Bpeite TIg MPAYUATIKES TIUEG TOU A
yla TLG omoieg n e€lowon
A+2)-x>-(A+2)-x—4=0,x€eR
dev €xeL mpayuatikég pileg. AkoAouBwg,
va eMPEPBALWOETE TA AMOTEAECUATA OOG
LLE TN XPNoN Tou Tio KATw £dappoyLdiou.

ATTQVTW OTNV EPWTNON:

e MMwg pe BonBa to epapuoyidlo va
emPBePalwow TO AMOTEAECHATA OV,




6. Xpon HETAOXNHOTIOHWV
(A6.5) Kataokeualouv
OUVQPTNOELC,
XPNOLLOTIOLWVTAC TOUC
UETOOXNUOTLONOUG
fx+h), f(x) +k,
cf (x), f(cx).

6.1 Bplokouv toug Tumoug
KOl KATOLOKEUATOUV TLG
VPADIKEC TTAPOOTACELC
OUVOPTHOEWYV,
XPNOLUOTIOLWVTAG TOUG
UETOOXNUOTLONOUG
fx+h), f(x)+k,
cf (x), f (cx).

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v' Oplopog — otolyeia —
ypadLKn mapdotacn
ouvapTNOoNG
y=ax*a+0

v" MapdAAnAn petadopd
VEWUETPLKOU OXNHOTOG

Néeg évvoleg

v' Elpeon tunou
ouvVapPTNONG
fxX)=alx+K)>+6
TIOU TIPOKUTITEL OO
METAOXNUATIONO TNG
y = ax?

Napadsiypa:

EUpeon tumou ouvaptnong UEcw

UETAOYNUATIOUWY

e Aivetal n ocuvaptnon f pe tono
f(x) = —2x2%. Na Bpeite Tig
OUVOPTHOELG E TUTIOUG
g(x) = f(x+2), h(x) = f(x) — 4,
k(x) = 3f(x), p(x) = f(—2x) kaiva
KOATAOKEUAOETE TLG YPADIKEG TOUG
TIAPAOTACELG, EMEENYWVTAC TIANPWG
TIWG AUTEG TTPOKUTITOUV HEoa amd
HETATOMIOELS TNG YPADIKAG
napdotaong Ing f.

MN.8 Kavovikotnta o€
enavaAappavopevo cUAAOYLONO
Alakpivw enavalauBavousvouc
unoAoylouoUg Kat YeVIKEUW.
MNapadetlypa: 210 Mo KATW SLAypapua
daivovtal oL ypadLKEG TAPACTACELG TWV
ouvaptiocewv f, g, h kat k.

Me &edop£vo OTL 0 TUTIOC TNC CUVAPTNONG
f eivan f(x) = x?, va ypdete Toug
TUMOUG TWV cuvaptnoswv g, h kat k, av
elval petaromnioslg ng f.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e TLMOPATNPW YLO TN CXECN TTOU CUVOEEL
N ypadki mapaotaon g
ouvaptnong f Ue TG YypadLKeEG
TIOPOLOTACELG TWV CUVAPTACEWV g, h
Ko k;

e Me TTOLO TPOTIO UIMOPW Va
XPNOLLLOTIOLOW TO TILO TIAVW
Slaypappa, yla va Bpw Toug TUTIOUG
TWV CUVOPTACEWV g, h KaL k;




. AVIOWOELG — ZUoTHHaT
B’ BaBpou (A6.12)
EmtiAUouv kal Stepeuvouv
€ELOWOELG KOL AVIOWOELC
a’ kat B’ Babuou, kabwg
Kal cuotnuata SUo Kot
TPLWV EELOWOEWV Kal
ETUAUOUV OXETLKA
npoBAnuara.

7.1 MeAetouv T0 MPoOOoNUO
TOU TpLWVULOU
ax?+ Bx +y,a # 0y
TI¢ SLadopeg
TIPOLYLOTLKES TLUEG TOU
X.

MNpoanattoUUEVEG YVWOELS

v' Eniluon e€iowonc B’
BaBuou

V" YTOAOYLOpOG
Slakpivouoag kat

v' Eiboc pullwv

Néeg évvoleg

Napadseiypata:
Mpoonuo tplwvuuou
y=ax*+px+y,a#0
e Na Bpeite To MPOONKO TWV TTAPAKATW
TPLWVULWV yLa TG Stadopeg
TIPOAYMOTLKEG TLUEG TOU X:
() x2 —10x + 9
(B) —3x2+x—7
(v) =9 + 6x — x?
(6) 4 — 9x2
e ALVETOL TO TPLWVUHO
f(x) =3x%>—8x—3,x € R.Na
Bpeite TO MPOCNHO TWV TILO KATW
apLlOpwv:

v MNpodonuo TpLwvUpoU )
a —=
ax?+ Bx +y,a # 0 oug ()f(S 2)
Sddbopec meploxég tou R (B) £(5) )
(v) f(— 5)
(6) f(—2016)
7.2 Em\Uouv aviowoelg kot | Napadeiypata:

ocvotnuata B’ fabuou.
MNpoanattoUUEVES YVWOELG

v' Mpoonuo TpLwvUUoU
ax? + Bx +y,a # 0 oug
Sladopec neploxég tou R

V' Aviowoelg o’ Babpol

v' Alon ouoTHNATOG

Néegg évvoleg

v' Eniluon aviowong B’
BaBuou

v Emiluon ouvotruatog 2
eflowoswv pe 2
ayvwotoug B’ Babuou

Eniduon aviowon¢ 8’ BaBuou
ovotiuatoc 8’ Baduou
e Na AUoete To oUoTnua:
{xz +y? =25
4x — 3y =0
o [0 TTOLEG TIPAYLOTLKEG TULES TOU X
aAnBeVOUV OL TILO KATW AVICWOELC;
(@) x2—49<0 (B) x(x+2)>3

() x2?+1>0 (8) —x2—-12>0

e Na BpeBel to medio oplopoL ¢
ouvaptnong f He TuTo
fx) =+ —2x2+8x—6
e L0 TTOLEC TIHEC TNG TTapapéTpou k To
puwvupo x2 — (k+2)-x+k+5
Slatnpel otaBepod mpoonuo yla Kabe
T(PAYLOTLKI TLULN TOU X;

MN.6 AkpiBsla

Ailvw akptBeic optououc o oulNTnon Ue
aAAdouc kat aLTioAoyw TIG MPOTAOELG UOU
UE kataAAnAa napadeiyuara.

Napadetypa: Na erhé€ete TNV 0pbN)
QTAVTNON OTLG TLO KATW TIEPUTTWOELS KOl
Va ALTLOAOYNOETE TNV QMAVINGH 0AG:

(@) He&lowon ue pilegtig x; = 2 kat
X, = —3 elvaln:

Ax?—x—-6=0 B.x2—x+6=0

rx>+x+6=0 Ax>+x—-—6=0

(B) Aivetat To TPLWVUHO
f(x) = —2x*+x + 6,x € R. Eivat:

A f(2)=0,f(1)<0 B.f(1)>0,f(0)<0

r.f(—%):o,f(9)>0 A.f(2)=0,f(9)<0

(v) OLAUoE€Lg TOU CUCTANATOG
Fx—2Y+y2=4

y=0 elvat ot

A. (x,y) =(0,0) B. (x,¥)=(40)

(x,y) =(0,4) (x,y) =(0,4)
r. (x,y)=1(0,0) A. (x,y) =(0,0)
(x,y) =(4,0) (x,y) = (4,4)

(6) To medio oplopou tng ocuvaptnong f

pe tomo f(x) = V—x? + x + 2 eivau:
A.[-1,2] B.(-1,2)

. (—o0,—1] U [2, +0) A. (—o0,—1) U (2, +0)




ATTOVTW OTIC EPWTHOELS:

e [oLEC LOONUATIKEG EVVOLEC
XPNOLUOTIOWW, VLA VO ATTAVTAOW TLG TILO
TIAVW EPWTNOELS;

e MNw¢ Ba eAéytw TV opBoTNTA TWV
QTAVTINOEWY HOU;

e [lolol paBnuatikol cupBoAilopot eivat
OnNUavTikol o€ autad Ta poBARUaATQ;

8. TUmou Vietta (A6.13)

Alepeuvouv To 1606 Kat
To MARBo¢ Twv pllwv
TPLWVUHOU SeUTEPOU
BaBuouL Kot TG peTaty
TOUC OXEOELG (TUTTOL
Vietta) ka tig
epapudlouv otn Avon
poBANUATWY.

8.1 Bpiokouv To €id0¢ TWV
PLWV X1, X5 TNG
eflowong
ax?+ px+y =0,

a # 0, To aBpolopa Kat
TO YWVOMEVO TOUG, XWPLG
VaL TNV EMAUOUV.

MNpoanattoULEVEG YVWOELS

v' Eniluon e€iowonc B’
BaBuou

Néeg Evvoleg

v' Timou Vietta:
(o) ABpotopa pllwv
S =x; +x,1InG
e€lowong
ax?+pBx+y=0,a+0
(B) Mvoépevo pulwv
P = x4 - x, tng €€lowong
ax?+pPx+y=0,a#0

Napadeiyparta:

Eibog — AUpotoua — MNvouevo twv Pllwv
X1, X, TNG €€lowong
ax?+px+y=0,a#0

e Aivetai n e€iowon 3x2 —5x + 2 = 0.

(o) Na Bpeite 10 €l60¢ TWV PLLWV TNG
X1, Xp.

(B) Ze mooa onueia n mapaBoln ue
o f(x) =3x2—-5x+2,x €ER
TEUVEL TOV AEOVA TWV TETUNUEVWY;

(v) Na umoAoyioete Tnv aplBuntiki
TIUA TWV MOPACTACEWV:

i. x1 + xZ || x1 * xZ
1 1 : 2 2
iii. —+— V. X1+ X3

X1 X2

e Alvetal n e€lowon
2x2+ (k—1Dx—-3=0,k €ERpe
pileg x4, Xo. Na uTtoAoyioete TNV TUn
Tou k, WoTe va LloYUEL:
(@) x1 +x3 =x1 %5
(B) xf—x1 -2 +x5=0

8.2 Kataokeuvalouv
eflowoelg B’ Babuou, av
elval yvwoTtég oL pileg
TOUG X4, X5.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG

Napadeypa:
Kataokeun eéiowonc 8’ Baduou
e Na ypaete pia e€iowon B’ fabuou pe
pilec:
(o) 2 ko —%

(B) 3—V7 ka3 ++/7

MM.2 NocotikA Kat adpnpnuévn okEPn
XpnoLuormoLw tov 0pLoUO KoL T OTOLXE(D
¢ napaBoAicy = ax? + fx +y,a # 0,
yla va katavorow npoBAnuarta.

Napadelypa: To KABe ooVl Mou eVwVeL
800 MaccAAOUG OTO TILo KATW YEPUPL,
neplypadetal anod tnv eficwon

1

2_ 7 .
= —x“ ——x 4+ 500, omou ta x Kot
y 9000 15 + ! y

uetpouvtal og modia (ft). Na
umoAoyioete To UYPog h Tou oYoLVLIOU Mo
To 8popo oto XapunAdtEPO Tou onpuelo.

Al

4
I b3

ZZDfII

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e [owa eival n oxéon petaL Twv
TIOCOTATWV X KaL y;

e Mwg oxetiletal To MPOPANUA AUTO HE
To otolxela tng mapaBoAng
y=ax?+px+y,a#+0;




v' Timol Vietta:
(o) ABpotopa prllwv
S =x; +x,1ING
elowaong
ax?+px+y=0,a#0
(B) Mwvopevo plwv
P = x; - x, tng e§lowong
ax?+pPx+y=0,a#0

Néeg évvoleg

v' Kataokeun e€iowonc B’
BaBuou pe tnv Bonbela
TOU TUTIOU
x2—Sx+P=0

e [owa otoeia TG mapaBoAng
y = ax*+ fx +y,a # 0 unopw va
XPNOLUOTIO oW, Yo va Bpw TNV
andvinon;

. Mapayovtonoinon
TPLWVLpoU (A6.14)
AnodelkvUouv Kat
edapuolouv tov TUTO
fx)=ax?+px+y
=alx —x;) - (x — x3),
OToU X4, X, oL pileg ToU
Tplwvupou f(x).

9.1 MEeTATPEMOUV TPLWVU LA
™G HopdNg
ax® + Bx +y,a # 0 oe
ywoueva
npwtofaduiwv
TIAPOYOVIWV.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v' Eniluon e€iowonc B’
BaBuou

Néeg évvoleg

v Mapayovtonoinon
TPLWVULWV TNG HOPDAG
ax?>+ Bx+y,a+0,
xR

Napadsiypa:
Moapayovronoinon TPLwWVULUWY TNG
popepric ax? + fx +vy,a = 0
e Na armAomolroete Ta KAQopoTa:
x%-3x+2 2x2%—5x+2
() xZ2-2x (B) 2x2-9x+4

MN.6 AkpiBsla

Aivw akptBeic optououc oe oulntnon Ue
aAdoucg kat aLTloAoyw TIC TTPOTAOELS JLOU
Ue kataAAnda napadeiyuara.

Napadetypa: Na emhé€ete TNV 0pbN)
QIAVTNON KOl VA OULTLOAOYNOETE TNV
anavinon oog:

, x%2—-5x+4 ,
TOKKQGHQ > LoovuTal UE:
x“—4x

1 x—1
A. - B.—
4 x
x—1 x—4
r.— A.—
x—4 X

ATITOVTW OTIC EPWTHOELG:

e [OLEC LOONUATIKEG EVVOLEC
XPNOLUOTIOWW, VLA VO QIAVTA oW TLG TILO
TIAVW EPWTNOELC;

e Mwg Ba eAéyéw TNV opbBOTNTA TWV
QTAVTOEWV HOU;

e ool padnuatikol cupPoAlopot ivat
ONUAVTLIKOL 0€ aUTA Ta TIPOoBAR AT,




10.EniAvon — Awepevvnon
efiowong npwtou
BaOuOU — ypapLKOU
ocuotrpatog (A6.12)
ErtUouv kat tepguvolv
€ELOWOELG KOL AVIOWOELC
a’ kat B’ Babuou, kabwg
Kal cuotnuata SUo Kot
TPLWV EELOWOEWV Kal
ETUAUOUV OXETLKA
npoBAnuara.

10.1 Em\Uouv Kot va
Slepeuvouv eELlOWOELG
mpwTtou Baduou.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v' Emilvon eiowoncg o’
BaBuou pe Evav ayvwoto

V' ANyeBpLKA Kat ypadikn
eniAuon YpOpULKOU
ouotiuatog dvo
eflowoewv pe dvo
0yVWOTOUG.

Négg €évvoleg

v' NMapoapetpikn efiowon
™G Hopdrgax = B,
ormoua,f ER

v Alepelivnon
TIAPOETPLKNC e€lowang

Napadsiypa:

Avon — Atepevvnon e€iowonc a’ Baduou
o No AUOETE TIG TILO KATW €ELOWOELG YL
TIG S1AdOPEC TTPAYUATIKESG TLUEG TNG

TIAPOUETPOU A:

(@) A=3)x=2*>-1-6
(B) (A2 —16)x = A% + 42

10.2 EmAUouv npoBAnuata
ue Baon to mAnbog Twv
pllwv pLag e€lowong
mpwtou Baduou.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG

v' NMapoapetpikn efiowon
™G Hopdrig ax = B,
ormou a,f €R

v' Aepebvnon
TIAPAUETPLKNG e€lowaong

Néeg évvoleg

v' AUon npoBAnudtwy mou
oxetilovtal e To MANBo¢
TwV pL{wV pLog e€lowong
o’ BaBuou

Napadsiypa: EniAvon npofARpatog

e Na Bpeite Tnv TLun tou k, wote n
eflowon 3kx — 21 = k?x — 7k:
(a) va €xet povadikn Avon, tnvx =1
(B) va eivat aduvarn oto R
(y) va eival aoplotn oto R

10.3 Em\uouv Kot va
SlepeuVOUV YPOUULKA
cuotiuata dvo

eflowoewv pe dvo

Napadeypa:

Avon — Atepeuvnaon Mpauuitkou
Zuotnuatoc Avo Eélocwoswv e Avo
Apyvwaotoug

M.5 Ztpatnykn xpon KatdAAnAwv
epyoAeiwv

Xpnowuornolw to epyarsia Twv
Madnuatikwy (Ui ypagikn mtapaotaon n
kataAAnAo epapuoyiblo), yla va eEepeuvw
Kot vo kataAaBaivw TIC EVVOLEC TOUG.

MNapadetlypa: 210 Mo KATW oYU
Sivovtal ol ypadkEG MAPACTACELG TWV
euBelwV &; KaL &,. Na Bpeite Tn Avon tou
OUOTNLOTOG TWV EUBELWV &; KAL &
aAyeBpika kat ypadika.

e

3 £1 -
L3

ATIOVTW OTIC EPWTHOELG:
e [oleg mMAnpodopleg Exw;

e Oo nTOV XPNOLUO OE AUTHV TNV
TEPLITTWON VO XPNOLUOTIOL oW
KATAAANAO AOYLOULIKO AUVAULKAG
lewpetplag;




OyVWOTOUG.
MNpoanattoULEVEG YVWOELG

V' ANyeBpLKA Kat ypadikn
eniluon ypapuLKou
ouotiuatog dvo
e€lowoewv pe dvo
0yVWOTOUG.

Néegg €évvoleg

V' Mepelivnon YPOULKOU
ouotiuatog dVo
e€lowoewv pe dVo
QYVWOoTOUG

3x—6y=2
x+Ay=-1
yla T S1ApopeC MPAYUATIKEG TIUEG
NG MAPAUETPOU A.

e Na Avoete To cUoTnuA {

10.4 Em\Uouv mpoBAnuata
ue Baon to mAnbog Twyv
AUoEWV VOG YPOUULKOU
cuotnuartog duo
eflowoewv pe Suo
QYVWOTOUG.

MNpoanattoUEVEG YVWOELSG

V' Alepelivnon YPOULLKOU
ocuotnpartog dvo
eflowoswv pe dvo
QAYVWOTOUG

Néegg €évvoleg

v' AUon npoBAnuatwy mou
oxetilovtal pe To MANBog
Twv AVCEWV EVOG
VPOAUULKOU CUOTHATOG
bvo e€lowoewv pe duo
OYVWOTOUG.

Napadsiypa:

EniAuon rpoBAnuatoc

o Na Bpeite TG TIHEG TwV k KAt A, woTe
kx+2y =7

4x —3y=1+1 va

€xeL anelpeg Avoelg oto R.

To cUoTNUa {

MnN.1 Katavonon Héow nmpoBAATOC
AaBalw to mpoBAnua, okeptoual mtwc Ja
T0 AUOW KatL EAEyxw TNV Aoyikotnta tng
arTavVTNOoNG Uou.

Napadewypa: Mota eivat n T Tou y, av
LoXUOUV Ta TILO KATW;

2a+fp =26
a+2B+y =32
a+p+y=24

ATTOVTW OTIC EPWTNOELC:

e [owa eival ta dedopéva tou
nPoPAAUaATOC;

e [lowa ox€on €xouv PETAEL TOUC;

e [lowa otpatnylkn Ba xpnolpomnoow
yla va to AUow;

e [lolwa GAAN otpatnyLkn Ba pmopovoa
Va XPNOLUOTIO0W;

e Eilvaln amdvtnon pou Aoywkn;

e Mwg aflodoyw TN AOyLlKOTNTA TNG
QamAVTNONAG Uou;




INQZITIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (APIGMOI)

TA=H: A" AYKEIOY

AEIKTEZ EMITYXIAZ

AEIKTEZ EMAPKEIAZ

MAGHZIAKA ANTIZTOIXA AIAAKTEA
ANOTEAEZMATA AEITMATIKES APASTHPIOTHTES
Ot pa9ntéc kat ot O ekmadEUTIKOC AVATTTUOOEL

UadNTPLEG Vo Elval o€
Uéon va:

6paoTNPLOTNTEC, WOTE OL
HaINTEC Kol oL UaONTPLEG Vo
elvat oe 9éon va:

Abaktea: MAnpopopieg, Evvoleg, As€1otnTeg, ZTpatnyIkeS/Tpomoc SKeEYnc

Enineba Apaotnplotitwy

Moatnuatikec MNMpaKkTIKES

1. ‘EvvoLa-L81otnTES
VI0OoTN G pilag
(Ap6.2**) Opilouv
TNV €vvola tng
VIOOTNG pillag evog
aplBuou a kat
amodelkvUOUV TIG
dLotnTEC pL{Wy, OTOV
veEN,a€eR".

1.1. Opilouv tn viootn pila
TIPAYHATIKOU UN-0pvNTIKOU
apBpov a (Va, v € N).

MpoanattoUPEVEG YVWOELG

v' Abvapn pe ekBétn duoko
oaplouo

V' Oplopdg TETPAYWVIKAC pilag
HN-apvnTtikou aplBuou
a(a=0)

v" Oplopdg KUBKAC A Tpitng
pilag pn-apvntikoL aplBuoul
a(a=0)

Néeg Evvoleg

v" Nwoth pila un apvntikol
TPAYUATIKOU aplOuou a

(Va, v €N).

Napadsiypata:

Optouoc viootri¢ pilac

e Na ypayete pla LooSuvaun mpotacn yla Toug
TIPOYULATIKOUG aplOpoUg X, Y Kal Z:

(@ x=%2 (B)y=V3 (yz=3V10

e [lowog aptBudcg, otav vPpwbei otn 107 Svvaun,
pog Sivel 3;
Noa dwoete TV akplpni popdr tou aplBuov. Me
XPrion TNG UTTOAOYLOTIKAG UNXAVAG va YpAETE
ToV aplOO KaTA pooEyyLon TpLwv Sekadlkwv

bnoiwv.

MN.6 AkpiBsla

Aivw akptBeic optououc og oulnNtnon Ue
aAdouc kat atttoAoyw TIC MPOTAOELC UOU
UE kataAAnAa napadeiyuata.
Napadeiypata: (a) Na eppnveloete pe
AGYLOL TOV TIPAYHATIKO aplOpd a = V14.
(B) Na ektiunoete petagv mowwv dvo
Stadoxkwv aképatlwv aplBuwyv Bploketal
10 a = V14. Na avadépete o€ oo and
Toug U0 aplBuolg Bploketal mo
«KOVTA», ALTLOAOYWVTOG TNV amavinon
oac.

ATNTOVTW OTIC EPWTHOELG:

e WG 0 0pLOUOG TNG VIooTN G pllag e
BonBa otnv epunveia tou aplbuou
a = V14;

e ool padnuatikol cupPoAlopot ivat
ONUOVTLKOL O€ EKT{NON TOU

** H avagopd otnv apibunon twyv Asiktwv Emtuyiag (m.x. Ap6.2) yivetal pe Baon to Ektevég AvaAuTiko Mpoypappa Mabnpatikwy mou Bploketal avaptnuévo otnv

wotooeAiba http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika programmata/ektenes programma mathimatika.pdf.



http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes_programma_mathimatika.pdf

a= V14
e MNw¢ Ba eAéytw TV opbBoTNTA TWV
QTAVTCEWV LOU;

1.2. Antobelkviouv TIG LOLOTNTEC
viootwv plwv un-
0pVNTIKOU TIPAYLLOTLKOU
oplOuou.

NpoanattoUUEVEG YVWOELG

v' Oplopdg Voot piag
TIPAYUATIKOU N 0pvNTIKOU
aptBpov Va, v €N

v' Abvapn pe ekBEtn duokod
aplouod

v 1816TNTEC SUVAPEWY

v Ava>0,8>0kaLpvELZ,

u,v # 0, tote:
> at-aV =gtV
> e _ akv
av
» (at)¥ = a®*v
> @ =(a )
>

5=

NéegEvvoleg

v 1816TNTEC pUlv:
Ava,f = 0Oxorp,v > 0:

> Vav¥=a
> aB = VayB' % = o

> VNa="1a

>

/e = Y/ar

Napadsiypa:

Antobdeién 1dlotntwv viootwyv pLlwv Kot Epapuoyn

TOUG

e Ava > 0 kaLv, k Betikol aképalot, va
amnodeifete otL:

i. V,/a"-ﬁza-%
i. (Va)<=Va*

e Na Bpeite aképaloOUG X,y WOTE va LOXVEL

V192 = x - {fy.

MN.1 Katavonon péow npoBARHaToq Ko
empovn otn AUon npoBARpaTOC

AwxBalw to mpoBAnua, oképtoual nw¢ Go
10 AUOw Kal EAEyxw tn Aoylkotnta tng
amavTnNong Uou.

Napadsiypa: Na cuykplvete Toug
npaypatkoUs aptbpouc A = V2 kat

B = Y10, awttohoywvtac tv andvtnon
oag.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e WG UITOPW VO OVATIOPACTAOW TA
dedopéva Tou POoPARUATOC LE
LloodUVa O TPOTO;

e [latl &ev elval ouykpiowuol oL aplbuot,
onwg €xouv 600s(;

e [owa 1dLétnTa Ba pe Bonboloe wote
va €xou e Toug SUo aplBuoug Ue Tov
610 deiktn (N Tov iblo ekBETN);




AuvApELG LE pNTO
€KOETN (Ap6.4)
Opilouv duvapelg pe
pNTO €KBETN KoL
TIAPLOTAVOUV
Suvapn He ekBETN
pNTo aplBuod we pila
Kal avtiotpoda.

2.1 Opilouv tn duvapn un-
apvntikoL aplBuol a pe
pNTO ekBETN %, omou

u
u,v EN, wgav = VaH kat
HETATPEMOUV SUVAUELG PE

u
PNTO kBETN TNG Hopdng av
otn popdn Vak, a > 0 kat
u,v €N.

MNpoanattoULEVES YVWOELG

v' Oplopdg Voot ¢ pidag un-
0pVNTLKOU TIPAYUATIKOU
aptBpov a (Va, v € N)

v 1816tNTEC pUov

Néeg Evvoleg

v' Abvaun pn-apvntikou
TPAYUATIKOU aplOuol a pe

pNTo ekBETN (a%, Omou
a>0,u,veEN)

v" Nwoth pila pun-opvntikol
Tipayuatikou aplbuou a,
omou a Suvapn pe ekBETn p
(Vak,v € N, u € R).

Inueiwon

1
v' ElSka, opiloupe av = Va,
a=0,v eN.

Napadeiypata:
Optouog duvaunc apuduou Le pnto ekVETN

e Na ypdete L0OSUVAUEC TIPOTACELG VLA TLG TILO
KATw SuVAELS, otav x > 0:

(@) x°
(B) x73
1
(v) x3
1
(6) x3
e No unoloyioete Toug aplBuoug:
2
(a) 83

(B) 97z

3

4\ 2
v (=)
1
o Na ekdppdoete T0 ywdpevo 23 - /3 ot popdn
Vak.

MN.3 Avamntuén LoXUpLOHWV Kat Kpion
TOU GUAAOYLOHOU AAAWV

Eneényw tnv okéYn uovu,
XPNOLUOTTOLWVTAC UAINUATIKEG UTTOTETELG
KoL 0pLopoUcG, yla va avantuéw
LOXUPLOUOUG KOIL VAL KXTOVON oW KAAUTEPQ
TG 1OLOTNTEC TWV PLl{wV.

Napadsiypata: Evag pabntng éypae tov
oplouo a%, a>0,uv €N puedlo
SLapopeTIkOUG TpOTTOUC OTWE daiveTal
TIO KATW:

1
= (a'u);
1\ MU
- ()
Na ypaete Tt «mpoodépel» o kAOe

TPOTOG YpadnG Kol O€ TOLEG LOOSUVAUEG
OLOTNTEG UIopoU e va KataAnéoupe. Na

i. a

RI® <IE

ii. a

XPNOLLLOTIOLNOETE TOV ApPLOUO 8§, yla va
OTNPLEETE TOV LOXUPLOUO 0OG KL va
anodacioete olog ano toug dvo
TPOmoug ypadng divel amlovotepo
QTOTEAECUA.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e MMwgypadetal o aplOpog x%, x> 0;
e Nwc ypadetat o aptOpde (x”)%;

e MMwgypadetal o aplOuog (a%)#;

2.2. MetatpEnouv SUVAUELS UE

u
pNTO €kBETN TNG popdng av
otn popdn Vak, émou a
HUN-0pVNTLIKOG TIPOYATIKOG

Napadsiypata:

Metatpornr duvauewyv ue pnto ekJ€Tn TN¢ LOPPrC

u
av otn popen Va#

e No ekppaoete o€ popdr) SUVAUNC TA TILO KATW:

MnN.2 Noootikn Kat adpnpenrévn okéYn
Xpnouornoww thv Evvola tn¢ viootr¢ pilac,
JetikoU aptduou v wuevou os Suvaun
YL VO KATAVONOW TTOOOTNTEC KOl OXEOELG




aplBuockatv EN,u € R
Kal avtiotpoda.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG
v' Oplopdg vIooTA¢ pilag un-
0pVNTLKOU TIPAYUATIKOU
apdpol a (Va, v € N)

v 1810tNTEC SUVAEWY PE pNTO
€KOETN

(o) Va
8) Vp?
v) Vr*
e No ekdpdoete otn popdr Va* ta mo kdtw:
(@) x3

8 Va- Va

v (2)

UETaéU TOUG.

Noapadeiypata: Na eAéyEete Katd TOCO OL
TIO KATW apLOUNTIKEG TAPACTACELS €lval
LloodUVAUEG LETAEL TOUG:

2 4
(a) x3 - x3 ko x2,x > 0.
5

(B) (aé)g ko Va3,
(v) 5% . 2% kot V103

Lo
, , (6) 3v-5v
v IBLOTNTEC TETPAYWVLKWY KL
KUBLKWV plwv. ) )
Amavtw oTI¢ EPWTHOELG:
Néeg Evvoleg
v ALI)V(ILU'] un_apvntu(()l') 4 |0Xll)€L n |.6L(I)Tr']'[a at - a¥ = at*t? étav
npayUatikol aplBpol a pe T 4 Katv evat pntoy,;
, , B e loxveLn wotnta (a*)’ = a*¥ otav ta
pNTo ekBetn (av, orou U KoL v glval pntol;
a>0,u,veN) ’
v" Nuootn pila pn-apvntikol
Tipayuatikol aplbuou a,
omnou a duvapun pe eKOETN
u (Vat,v € N,u € N)
METaOXNHATLONOG 3.1. Metaoxnuatilouv Napadeiypoara: MnM.3 Avamntuén LoXupLopwy Kot Kpion
oPLOUNTIKWV OPLOUNTIKEG TTOPACTACELS Metatpornr mapactaonc Ue appnTo IAPOVOUACT | TOU GUAAOYLOHOU GAAwV
TMOPOACTACEWV LE ApPNTO TOPOVOUAOTA o€ looduvaun UE pNTo MAPOVOUAOTH. Eneényw tnv okéYn uov,
(Apb6.9) o€ LoobUVAUEC UE pNTO , , 10 XPNOLUOTTOLWVTAC UAINUATIKEG UTTOTETELG
, . o No peETATPEYPETE TIG MAPAOTACEL B = — kau . .
Metaoxnpatilouv TIOLPOVOLAOTH. V2 Kol 0pLOUOUG, Yla Vo avantuéw
OPLOUNTIKES MNpoamnattoUUEVES YVWOELG r= e éi 7= O€ LoOSUVAUEG TOUG UE pNTO LOXUPLOUOUG.
TIOPOLOTAOELC LIE v 1816tNTEC pUWv APOVORAGTH Napadseiypata: (o) Na e€nynoste yati ot
appnto Néeg Evvoleg ' ' TILO KATW TIOPAOTACELC ElvVaL LOOSUVAEG
TIOPOVOUAOTH O€ v l608UvVapEC KAAGUATIKES * Avx,y > 0koLx # y, va anobeifete otu: Kot va avodEpeTe TI¢ Stadopéc Touc.
LooSUVaEG TIOPOLOTACELC LE APPNTO Kall 24VX 1 i %/L_ kal 2 - 3/3
. : . - = 9
TIAPOAOTACELG HUE pPNTO MAPOVOLOOTH 4-x  2-Vx
pNTO Mapovopaoty. | METOOYNUATIOOC > xNx-yy Xty \/x_ ii. \/1114_3 kat 12 - (V11 + 3)
\/}_ﬁ - y y

TAPAOTACNC HUE APPNTO




TIOPOVOLLOLOTI) O€ LlooSuvapun
LE pNTO TTAPOVOUAOTH.

(B) Nwg pmopeite va Bpeite LoodLvapn

TOPAOTACN E PNTO TTAPOVOLOOTH) LE TNV
2V3

6—/18’

ATTQVTW OTIC EPWTHOEIC:

e [lote SUo KAAopata eival looduvapua;
e [lowa yvwotr tautétnTa ival
KaTAAANAN va xpnotpomnolnBel wote va
anaAeiPet Ta pulikda tng popdng
at BVy;

T aptOunTkng
napAaoTacnG UE

VY —O0OTEG pileg
(Ap6.11) EkteAouv
npagelg pllwv Kot
urtoAoyilouv Tnv
TIUA aplBUNTIKWY
TIOPOLOTACEWV.

4.1. XpnoluomoloUv Tov oplopd
™G Suvaung aplBuou pe
pPNTO eKBETN, TIC LBLOTNTEG
TwV pL{WV Kl TOUG
HLETAOXNUATIOHOUG OO
OPLOUNTIKEC TIOPACTACELS
LLE APPNTO TOPOVOUOOTH
o€ L0oSUVAUEC UE pNTO
TIOPOVOOOTH, YLa VAl
QITAOTIOLOUV TTAPACTACELG
Kal va urtoAoyilouv tnv
TLUA TOUC.

NpoanattoUEVEG YVWOELSG
v' Abvopn aptBpol pe pntd

u
ekOETn Hopdn¢ av, omou
a>0,u,veN

v 180tnTEG pUWV
v MpotepatdtnTa npdéewv

v' MetaoxnUaTtlopodg
oPLOUNTIKAC MOPAOTACNG LLE
AppPNTO MOPOVOUOOTH OF

Napadeiypata:

YroAoyloudc aptOuntTiknig TUng mapaoTaoEwy UE
TN XPron Tou opLouov duvaunc aptduou UE pnto
ekJeTn KAt TIC 1610TNTEC PV

e No unoAoyioete TNV uun tr]q apteunuknq
napaoctaong: A = 642 - 643 + 646

e Na beifete 6TL N mapaotaon

A =+12+ /48 + /108 pumnopel va mapet
Hopodn:

(@) kV2 pex €N
(B) VAiue 1 €N

e Na beiete 6tL N mapdotaon

= /40 4+ /135 + V320 propei va népet ™
Hopodn:

(o) K%HEKEN
(B) Viper, 1 €N

MM.1 Katavonon péow mpoBARATOG Ko
gmovn otn Avon tpoBARpATOC

AtaxBalw to mpoBAnua, oképtoual nwg Vo
T0 AUOW Kal EAEyyw TN AoyIKOTNTA TNG
amAVINON G LOoU.

Napadsiypa: Na urtoAoyiloete TNV
TLEPLUETPO KaL TO epPadOV TOou MOAUYWVOU
ABI'AEZHOA av 1o kdbe éva
TETPOYWVAKL £XEL epPadOv oo pe 1 cm?.




Looduvapn He pnto
TIOPOVOLLOOTH).

Néeg Evvoleg

v Armlonoinon aplOpunTkwv
TIOPOLOTACE WV

V' T aplOpnTikwv
TIAPACTACEWV

ATTOVTW OTIC EPWTHOELG:

e Avto AB = BI' =1 cm, molo yvwaoto
Bewpnua Ba XpNOLLOTOL|COUHE yLa va
unoloyiooupe to AI' kaLI'4;

e Twtito A’ L T'A;

AplOuntikn Tiun
aAyeBpikng
MOPACTACNG
(Ap6.12)
YroAoyilouv Tnv
oPLOUNTIKA TN
oAyeBplkwv
TIOPOLOTACEWV.

5.1. XpnOLOTOLOUV TOV OPLOKO

™G duvaung pe pnto
€KBOETN, TIG LOLOTNTEC TWV
plwv Kot
LETAOXNUATIOHOUG OO
TIAPOOTACELG LE APPNTO
TIAPOVOUAOTH OF
L0OSUVAEG LE pNTO
TIAPOVOLQAOTH, YL VOl
artAoToLOUV aAYEPBPLKEG
TIOPACTACELG KAl Val
umoAoyilouv Tnv
OPLOUNTIKA TN TOUG.

MNpoanattoULEVES YVWOELG
v' Abvapn apOuol pe pnto
u

eKBETN popdng av, 6mou
a>0,u,veN
v 1816TNTEC pUv
v Mpotepatdtnta npdfewv
v' METAOXNUOTIOUOG

oAyeBpPLKAC TAPAOTACNG LE

AppNTO MOPOVOUOOTH OE
Looduvaun Ue pnto
TIAPOVOLOOTH

Napadsiypa:

YroAoytoudc tiunc¢ adyeBpikwv napaotaoewy UE
™0 xprion Tou oplouou duvaunc aptduou UeE pnto
ekJeTn KAt TIC 1610TNTEC PV

e Avx=1+2katy=1++3:
(a) va urtoloyioete thv mapdotacn x? — y
(B) va deitete OTL OL MAPACTACELG
A=3x?—6x+3kaB =2y%—4y+2
elval logg

2

MN.2 Noocotikn Kat adpnpnuévn okéPn
Xpnowuornolw tnv évvola tn¢ Looduvaung
TTOPAOTTAONC UE PNTO TTHPOVOUNOTH) KOl TIC
1610TNTEC pL{WwV, yLa VoL KATOVONow
TTOOOTNTEC KAl OXECELC UETAEU TOUG.

Napadsiypata: Na anodeifete OTL N TLUA
¢ mapdaoctaocnc 4, otav x = 5 pnopei va
népeL ™ popdr ave, a € N.
A_x+ x2—-1 x—+vVx?-1
x—vVx2—1 x++vx2-1

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e [Mwg unopel to kABe kKAdoua va ypadel
Looduvaua e pnTo MAPOVOUACTH.

e EvaAlaktikd Ba pnmopovoape va
npooBEécoupe ta dUo kKAaopata. Molog
elval o koo mapovouaoTig Tou
aBpoioparoc;




Néeg Evvoleg

v Am\oroinon aAyeBpLkng
TAPAoTAONG

v\ AplBunTtikn T alyeBpkAg
TAPAoTAONG

Entiluon
NPOPBANUATWY UE

VY —0OTEG pileg
(Ap6.13)
Edapudlouv tig
L8LOTNTEG TNG VIOOTNC
pilac mpaypatikov
oplOpou Kat
Suvapewv Pe pnto
ekKBETn otnv eniluon
poBANUATWY.

6.1 Metadpdlouv AekTIKA
nipoPANpata os aAyeBPLKEG
TIAPOOTACELG IE V —OOTEC
pilleg mpaypaTikou aplBuou
Kal SUVAUELG LE pNTO
€KOETN Kal Ta eTAUOULV.

NpoanattoUEVEG YVWOELS

v Metddpoaon AEKTIKWV
OVATIOPOOTACEWV OE
OPLOUNTIKEC KoL AAYEPBPIKEC
EKPPAOELC

v Oplopuog viootig pitag (Va,
v EN)

v' Oplopdg Suvaung aptbpol

u
ME pNTO ekBETN popdNng av,
orova >0,u,veEN
v 1816tNTEC pUlIV

v 1816TNTEC SUVAPEWY PE PNTO
€KBETN

Négg €évvoleg

v Entiluon mpoBAnpdTwy pe
VIOOTEG PLleC

Napadsiypata:
Epapuoync twv t8Ltotitwyv otous aptduous Ue
eKOETN pNTO ApLtIuo

e Na Bpeite Tov aplBuo, o onmolog eEAATTWUEVOC

KaTa %, av upwBei otnv 9”7 Suvaun Sivel 512.

e No eKPPAOCETE TNV TIUN TNEG APLOUNTLKAG

1 a
napdotaonc A = V2 - 25 oty popdr) 28 kat
otn popdn Yy uea,B,y,v € N.

MN.1 Katavonon péow npoBARHatoq Ko
empovn otn AUon npoBARHATOC
AwxBalw to mpoBAnua, oképtoual nw¢ Go
10 AUow Kal EAEyxw TN Aoylkotnta TNG
amavTnong Uou.
Napadsiypa: Na anodeitete oOTL TO
abpolopa X Twv Mo KATtw appnTwv
aplOuwv eival puoikog aplBudc.

1 1 1

= + toot—
V2-1 V3+42 20 +./399)

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Mwg UmopoU e va artAOMOLCOULE
TOUG OpoUCG Tou abpoiopatog;

e lati elval xpriolo to woduvapuo
KAQOUO LE PNTO TIAPOVOLACTH OTO
npOBAnpa pog;

EniAuon e§iowong
(Ap6.15) EmttAvouv
AppPNTEC, EKOETIKEG
Kol AOYyapLOULKES
e€LloWOoELG.

7.1. XpnowlomoLouv Tov opLouo
™¢ Suvaung aplBuou pe
pPNTO €KBETN, TIG LOLOTNTEG
TwV pL{wv Kat
HETOOXNUOTLONOUG
OAyEBPLKWY TOPACTACEWV

Napadseiypata:
Entiduon eélowoswv UE VIOOTEC pilec.

e Na AUoete TIG eELOWOELC:

(o) xé =8

MM.2 Nocotikn Kat adpnpnuévn okéPn
Xpnowuorolw tnv évvola tn¢ viooTri¢ pilac,
Yl va katavorjow rnpoBAnuata.
Napadsiypa: Nocd €20000
avVaTOKIoONKE yla £va Xpoviko dtaotnua
npog 3% kat €ywve €23185,48. Na




LLE APPNTO TOPOVOLOOTH
o€ L0oSUVAUEG HE pNTO
TIOLPOVOUOLOTH, YL VAl
emAUouV e£lOWOELC.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG
v' Abvapn aplOuol pe pnto

€KOETN HopPn¢ a%, Omou
a>0,u,veN

AUVAUELG TTPAYHATIKOU
aplBuou

Awadikaoia emiluong
e€lowong Babuov v > 2
I6LotNnTeg plwv

I6L0tNnTeg SuvApewy LE pNTO
€KOETN

Mpotepalotnta mPafewv
MeTaoXNUATIOUOC
oAyeBpPLKNAC TAPAOTACNC LE
AppPNTO MOPOVOUOOTH OF
Looduvapn Ue pnto
TIOPOVOLLO.OTH

Néeg évvoleg
v' Eniluon eflowoswv pe

VIOOTEG plleg

B) 2(x—1)72 = 54
Noa AUoete TI¢ e€lowoelg:
(o) 2x® + 7 = 1465
(B) 5(x+1)*=80
Na Bpeite Tov aplBUO, 0 omoiog EAATTWHEVOG

KaTa %, av upwBei otnv 9" Suvaun Sivel 512.

Na ekdppdoete Tov v ouvaptioeL Twv Ky, K; kat
T, av oxVeL Ky (1 + 7)Y = K;.

UTTOAOYLOETE TO XPOVLKO Sldotnua.

ATTQVTW OTIG EPWTHOELG:

e Mwg unmoAoyilw To TEAIKO TOCO OTO
TENOG TOU TPWTOU XpOVoU, OTaV TO
apxko kepaAato ivalt €20000 kal to
avtiotolyo emnitokio 3%;

e [wg umoAoyilw to TEALKO TOCO OTO
TéAog Tou SelTEPOUL XPOVOU;

e TLTPEMEL VO TPOOEEW YLO TO APXLKO
TLOOO TOU SEUTEPOU XPOVOU;

e [MOLOG YEVLKOC TUTIOC TIPOKUTITEL YLOL TO
TLOOO OTO TEAOC TOU V XpOVOU KOl TtoLal
elval n avtiotowyn e€lowon oto

nPOBANU;




INQZITIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (TEQMETPIA)

TAZH: A" AYKEIOY

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAOHZIAKA
AMNOTEAEZMATA

AEIKTEZ EMAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEIFMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot pa¥ntéc kat ot
UadnTpLeg va ival oe
Uéon va:

O ekmaldEUTIKOG QVATTTUCOEL
8paoTNPLOTNTEG, WOTE OL UXTNTEC
KoL oL padntpLeg va givat o 9éon
va:

Abaktea: MAnpogopiec, Evvoleg, As€1oTnTeC, ZTPpATNYIKES/TPOTOC SKEYNC

Enineba Apaotnplotitwyv

Moatnuatikec MpakTIKES

1. EmaywywKog
ouAAoyLopog (5.1
Xpnotuormnotouv
ETAYWYLKO
OUAAOYLOUO, YLO VO
Slepeuvrioouv
UTtOBE0ELC KL VOl
dwoouv
avtutapadeiypata.

)

1.1. AlepeuvoUlv OXEOELG Kall
KATAAYOUV O€ YEVIKEUOELG
oo ELOLKEG TIEPUTTWOELC.

MNpoanattoULEVEG YVWOELS

v' Oplopog KUKAOU

v’ Itoweia kOKAou (xopbn,
SLAPETPOC, TOEO, KUKALKOG
blokog, emikevipn ywvia KoL to
avtiotolyo t6¢o NG, UETPO
TOE0U, OXEON €MiKEVTPNG KaL

avtiotolyou t6fou, edamropévn

KUKAOU)

@£0€ELg onUelov WG TtPog KUKAO
©¢oelg euBelag wg pog KUKAO
Amnéotnua xopdng

ANENEN

Napadseiypata:
Enaywyikoc cuAdoyiouog

o Na anodeifete OTL pia emikevipn ywvia oe
kUKAo (O, R) eival Suthdola amno kdbe
EYYEYPOAUUEVN YwVia Ttou Baivel oto idlo
T00.

o llati kABe eyyeypapupévn ywvia mou
Baivel og nuIkUKALO glval opBN;

e [ati kaBe eyyeypappévn ywvia gival
HiKpdTEPN a6 180°;

MN.8 Kavovikotnta og

enavaappavopevo cuAAOyLOUO

BAenw enavaiauBavouevoug

UTTOAOYLOUOUC KOl KAVW YEVIKEUOEILC.

AvakaAUTTw oUvTouEeg AUCELC.

Napadsiypata:

(o) Na avadépete To Oswpnua yla tn
OX€0N TTOU OUVOEEL TNV EYYEYPAUUEVN
ywvia UE TNV avtiotolyn mikevrpn.

(B) Na avadepete tn oxéon LeTAL TNG
ywviag 8 n omoia oxnuatietal petagy
800 xopdwv Kal Twv avtiotolywyv ToEwv
a kal S, onwg epdavifovial oe kAOe
TEPLITTWON OTA TILO KATW OXNUaTa.

(v) Av oto 1° oxrpa o HETPOo Tou TOfou a
eival 80° kot To pétpo Tou tdfou B eival
50°, va UTIOAOY{OETE TO METPO TNG
ywviog 6.

H avadopd otnv apiBunon twv Asiktwyv Emtuyiag (rm.x. 5.1) yivetal pe Baon 1o Ektevég AvaAuTiko Mpoypappa Mabnuatikwy mou BplokeTal avaptnuévo otny
LotooeAida http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.



http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes_programma_mathimatika.pdf

Néeg Evvoleg

v Enoaywykn Stadikaoia
YEVIKEUONG

2xApa (1) 2xqua (2) 2xAua (3)

Ixnua (4) 2xAua (5)

ATTOVTW OTIC EPWTIOELC:

e ol «BondNTIKA» YpaUUR TIPEMEL VAL
dEpoupE, WOTe va CUVEECOUE TN ywvia
6 UE TG AVTIOTOLXEC EYYEYPOAUMEVEG
ywvieg mou Baivouv ota tofa a kat §;

e [Mwg umopol e HEow tou ZxrRuatog (1)
va doU e 1o ZxNua (3) wg eldkn
TepLMTWon Tou;

2. Mapaywykog
ouAAoyLopog (15.2)
Amnodeilkvuouv
VEWUETPLKEG TIPOTACELG
LE TIOPAYWYLKO
GUAAOYLOUO.

2.1. Awepeuvolv KaTd TOCOo
LoXUOUV YEVLKEG OXEOELG
(mpotaoelg) o€ €LOIKEG
TIEPUTTWOELG (OUVONKEG)

MNpoanattoVUUEVEG YVWOELG

v' Baowd Bswprjpota, TPoTAoELg
amno:

v’ Twvieg og KUKAO
(eyyeypOLLUEVEG - ETIKEVTPEC)

v' Qewpnua XopdA¢ Kot

Napadeypa:
Mapaywyikd¢ cUAAOYLOUOG

e JTO TLO KATW oxnua n AB eivat Stapetpog
ToU KUKAOU Kkal n euBeia (€)mepva amnod to
A. Na KATAOKEUAOETE TNV POBOAN Tou
onpeiov B mavw otnv guBeia (¢)
QLTLOAOYWVTAG TNV AAVTNOoN 0ag.

MnM.2 NoocotikA Kat adpnpnuévn okEPn
XpnoLuormoLw KoL Katavow tnv EVvold TwV
UETABANTWYV Kot TwV oTad€pwWV moooTHTWV
KO(L XPNOLUOTIOLW YEVIKEC OXETELG TTOU
UTTApYOUV UETAEU TOUC YLa VA KXTOVO oW
npoBAnuarta.

Napadsiypa: 110 eyyeypopUEVO
tetpanievpo ABI'A to pétpo ¢ ywviag A
elvat 70°. Not uTtoAoyioETE TO METPO TN
amévavtl ywviag I' Tou TeTpamAelpou.




epantopévng
v' OpoLOTNTA TPLYWVWY

Néeg Evvoleg

v XpAon YEVIKWV TIPOTACEWV yLa
O€ EMUEPOUG TPOTAOELG.

ATTQVTW OTIG EPWTHOELG:

e [lowa gival n oxéon tng ywviag A wg
T(POG TOV KUKAO;

o [loleg BonONTIKEG YPAUUEG TIPETIEL VAL
dépoupe wote va a€LOTIOLOOUE TO
€(60¢ TNG ywviag A pe To OXETIKO
Bewpnua;

e [lowa elval n avtiotown enikevipn ywvia
wmel;

3. Eyyeypoppévn ywvia —
Oswpnua XopdNg Kat
edpantopévng (15.7)
Opilouv kat
KQTOLOKEUATOUV TOV
KUKAO, KUKALKO 6loko
KOLL TOL OTOLYELO TOUG
KoL SlepeuvoulV TIG
OXEO0ELG UETAEL TOUG
(kOUKAOC, KUKALKOG
6lokog, aktiva kUkAou,
xop&n KUKAoU,
anootnua Xopdng,
KUKALKOG TOUEQL,
KUKALKO TUAMQL,
OXETLKEG BEDELCG
guBelac kal KUKAou,

3.1. Opilouv kat avayvwpilouv
EVYEYPOUMEVEG YWVIEG.

MNpoanattoULEVEG YVWOELSG

v’ Ztolxeia kUkAou

v' Métpo td€ou

v Téuvouoeg KUKAOU

Néeg Evvoleg

v’ Eyysypappévn ywvia
v' METPO EYYEYPAUUEVNC YWV

Napadsiypa:

OpLopOG EYYEYPAUUEVNG YwVinG

o Na ovopdoete U0 eyYeEYPAUUEVEG YWVLEG,
avadépovtag os kABe mepintwon to
avtiotolyo t0€o oto onoio Paivel.
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MM.3 Avantuén LoOXUpLoHWYV Kat Kpion tou
GUAAOYLOHOU GAAWV.

Eneényw tnv okEYN LOU XPNOLUOTTOLWVTOC
Uadnuatikec umoJEOELC KAl OpLOUOUG, Yla
va avantuéw toxuptlououc, AauBavovrag
urtoyin ™ yvwun twv aAAwv.
Napadsiypa: Evac padntig opilel tnv
EVYYEYPOUUEVN YwVia w¢ €ENC: «elval n
ywvia 1ou n kopudr tTng elval onueio tou
KUKAoU». O KaBNyNTAG 0T CUVEXELD TOU
KAVEL Tpla oxruata yla va urtodeiéel oto
poOntn otL kAt €xel mopaleiPel. Na
dwoete Tov 0pBO opLoUO.




OXETIKEC BEoelg Suo
KUKAWV, HETPO TOEOU
KOl yWVLOG, ETIKEVTPEG
YWVIEG, EYYEYPAUUEVEG
YWVLEC, Ywvia TIou
oxnuatiletal ano
xopdn Kat
epanrtopévn).

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e [0t Ta Mo MAvw oxAuata anoteAovv
avtutapadelypara, ya vo umtodeifouv
TNV OTEAELD OTOV OPLOUO;

e Me molo TpOMo UMopOoUV VA E
oénynoouv otnv opbotnTa TNG
SlatuTTwong Tou opLoUoU;




3.2. AmtobelkvUouy TG LBLOTNTEC
EVYEYPOUUEVWV YWVLWV:

e KaBe eyyeypaupévn ywvia
elval on pe To Yoo g
QVTLoTOLYNG ETLKEVTPNG
ywviog.

e To uétpo kabe
EYYEYPOUUUEVNG YWViOG
LoOUTAL LE TO ULOO TOU
METPOU TOU avtioToLyou
To¢0U.

e KaBe eyyeypappévn ywvia
mou Baivel o NULKUKALO
elvat opBn.

e EyyeypOUMEVEC YWVIEG TTOU
Baivouv oto 610 T6€0 eivat
loeg petalL Touc.

o EyyeypOUMEVEC YWVIEG TTOU
Baivouv o t6¢a lowv
KUKAWV.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG

v EYyEYPOUUEVN KaL ETIKEVTPN
ywvia

v' Mé£tpo t6€ou

v" HuukOkAlo

Néeg Evvoleg

v’ Ixéon HETPWV EVYEYPAUMEVNG
KOlL VTLOTOLYNG ETIKEVTPNG
ywviog

v’ Ixéon HETPOU EYYEYPAUUEVNG
YWVLOG KOlL LETPOU AVTLOTOLXOU
TO0¢0U

v EyyeypoppéVn ywvia Ttou
Baivel og nUIKUKALO

Napadsiypa:
JXEON EYYEYPAUUEVNC-ETTIKEVTPNG ywViag

® JTO TLO KATW OXNUA VO UTIOAOYLOETE:

(o) TNV T TOU X
(B) To pétpo tou toou I'EA
(y) to pétpo tngywviag 'EA

Napadeypa:
lwvia tou Baivel o€ NUIKUKALO

e 31O mLo Katw oxnua, n AI' elvat Slapetpog
tou kUkAou (0, OA) xaw BAI' = 3 - BI'A.

(a) Na umoAoyioete TIG ywvieg Tou
TpLlywvou ABT.

(B) Na umoAoyioete T0 HETPO TOU TOEOU
AB (tou pikpotepou)

_— —

|
|
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\ /
\\ / /

MnN.1 Katavonon péow npoBARHATOC Ko
empovn otn AUon npoBARHATOC

AlaxBalw to mpoBAnua, katavow oAa ta
bebouéva kot T NTOUUEVA TOU Kal
oképtoual nw¢ va to AVow. EAEyxw thv
AoyLkotnTa TN AMAVTNONG LOU Kol
emBeBatwvw OTL N amavtnon pou givat
Aoyikn kot StkatoAoynuévn.

Napadsiypa: I opBoywvio tpiywvo ABT,
0 KUKAOG pe Slapetpo AB TEUVEL TNV
unoteivouoa BI" oto onueio M.Na
anodeifete OTL N epanmTopévn Tou KUKAOU
oto M Si€pyetal amnod to péco tou Arl.

ATOVTW OTIC EPWTHOELS

e 3TO OXAMa TIOU B KATOOKEUAOETE TOLAL
glvat n opBn ywvia;

e Mw¢ Ba KATAOKEVACOUE TNV 0pON
ywvia og onuelo mou amoteAel AKpo NG
Slapétpou;

e TLMPEMEL VO ETULONUAVOUUE OTAV
dépoupe TNV edamntouévn oto M;




v EYYEYPOUUEVEC YWVIEC TTOU
Baivouv oto 610 t6€0

3.3. Alepeuvouv Tn oX€on avAapeca
oe 16 TTou TEPLEXOVTOL
HETAEL MapAAANAwWV eUBeLwV.

MNpoanattoUUEVEG YVWOELG

v NapdAnAeg euBeiec

v’ IX£0ELG ME YWVIEC TTOU
oxnuatilovral ano Tpitn

Napadsiypa:
2XEON EYYEYPAUUEVWY YWVIWV - TOEa UETaED
mapaiAnAwv yopdwv

® JTO TIO KATW OXAHA, va GEPETE TAPAAANAN
amnd to B npog tnv AI'. Av 4 ivat n toun
™G mapaAAnAng eubeiag amno to B kal Tou
KUKAOU, va Bpeite To €l60¢ TOU

MM.2 Nocotikn Kat adpnpnuévn okEPn
XpnowomoLw Kot KATavow TNV EVVold TwV
HeTaBAnTWY Kat Twv otadepwv MocoTHTWV
KO(L TIC OYETELG TTOU UTTAPXOUV UETAEU TOUCG,
yla va katavonow rnpoBAnuarta.
Napadsiypa: To euBLYpappo TuRua Bl
«daivetary umo ywvia 60 and to onpeio A.
No e€eTA0ETE KATA TTOCO UTIAPXOUV KOLL

guBela mou tépvel dvo tetpanievpou ABAT. , o, ) ,
rapdMnAec euBeic. aA\ec Baveg B€oelg onpueiwv amo ta
o B omoia to euBVypaupo TR va daivetal
Néec Evvoleg emniong uno ywvia 60°.
v’ EyyeypappéVeG ywvieg mou
Baivouv ot (oo Tofa lowv Anavtw oTig EpWTIOELS
KUKAWV () Tou i8Lou kUKAoU) r A e [lou mpénel va Bpilokovtal ta {NToupeva
elval ioec petafy Touc Kat onueia;
avtiotpoda. e [lola KATOOKEUN TIPEMEL VAL VIVEL WOTE va
v' Metagt SUo mapdAAnAwv BonBriosL otnv eVpeon onUelwV Ta
guBeLwv mepLéxovTal loa tdHEa. oroia Ba daivovral ano
OUYKEKPLUEVN Ywvia Twy 60°;
3.4. AnodeikvUouv Kot Napadeypa: MM.7 Aopr TwV HABNUOTIKWVY

epapudlouv to Bewpnua
xop&Nn¢ KaL ebaTTOUEVNC.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG
v' Xopdn kUKAoU

v EyyeypoppEéVn Ywvia

v' Edamtdpevn KUKAOU

Néeg Evvoleg

v Twvia mou oxnuatilet pio
xop&n evog KUKAOU LE TNV
edantopévn Tou KUKAOU OTO
€va AKPO TNG Xopdn¢ aUTNAG

lwvia mouv oynuartiletat and xopdn kat
EQATITOUEVN

e Na UTtOAOYIOETE TIC YWVIEG TOU TPLYWVOU
ABT, 6tav yvwpilou e TIG YWVIES
A =38’k E = 72°tou tpiywvou AEZ,
QLTLOAOYWVTAG TLG ATIAVIHOELG OOG.

Epoapudlw yevikoug KaVOVES Kat LOLOTNTEG,
yl va Aow npoBAnuata o€ nio cuvista
oxnuara.

Napadelypa: ZToV MEPLYEYPAUUEVO KUKAO
tpywvou ABI" dpépoupe tig xopdég BA kal
I'E mapdAAnAeg otig xopdéc BA kal I'E,
avtiotowya. Na anodeiete otL n xopdn AE
givatl mapAaAAnAn mpog TNV ePATTTOUEVN TOU
KUKAOUU oTo onueio A.




v’ Ixéon ywviag mouv oxnuatilet
uio xopdn evog KUKAOU UE TNV
edamntopévn Tou KUKAOU 0TO
€val AKPO TNG XopSNG AUTAG Kall
KABe eyyeypapuEvn ywvia ou
Baivel oto 16€0 Mo avtloToLlyEl
otn xopdn autn

ATNTOVTW OTIC EPWTHOELS:

e [lote 6o guBeieg eival mapdAAnAEg;

e [lolo KPLTNPLO XPNOLUOTIOLW YLa val
anodeifw otL dUo gubeieg eival
TapAAANAEG ;

4. IxetkéG O€osLg duo
KUKAwv (6.6)
Alepeuvouy,
avayvwpilouv Kot
epapuodlouv tig
OXETIKEG BEaelg Suo
KUKAWV HE TN Xpron
KATAAANAWV
AOYLOMKWV SUVAULKAG
YEWUETPLOG.

4.1. AlepeuVOUV TIG OXETIKEC
B£0e1g SUO KUKAWV HE TN
XPnon KataAAnAwv
epapuoydiwv.

MNpoanattoULEVEG YVWOELS
v’ Itoweia kUKAoU
v' Anootaon 0o onueiwv

Néeg Evvoleg

v ALdKevTpog

v’ ©¢on 600 kukAwv (K, R) kat
(A, p) pe duakevtpo §, R = p
katd = (KA)

v’ JuvBnkeg, wote SU0o KUKAOL v
TEUvovtal, va edparnrtovial
EOWTEPLKA N EWTEPLKA I VAL
elvat E€vol e€wtepika

Napadsiypa:
Jxetikec O€oelc SU0 KUKAwV
e JTO O KATW £dapuoyidlo, va

HETABAAAETE TO Spopéa «d» Kal val
avadEPETE TN OXEON TIOU CUVOEEL TN

SLAKEVTPO HE TIC AKTIVEG TwV SUO KUKAWV,

otav oL U0 KUKAOL:
(a)elvar E€vol e€wTepika
(B)edpantovral e€wtepika
(y) Tépuvovtal
(6)edpantovral ecwtepKA
(€) elvat E€vol eowTepLka

d=19.55

K R=4em | .‘. p=3em 4
t

M.5 Ztpatnywkn xpion KatdAAnAwv
epyaleiwv
Xpnowuorolww epyaieia twv Madnuatikwv
(Fewuetpika opyava, kataAAnio
epapuoyibio, n Aoyloutko Suvautknc
VEWUETPIOC) ylo va Kataokevalw oxnuata,
vo eEEPEUVW KL VA KAVW ELKAOILEC.
Napadsiypa: Ito epappoyidlo
«ALykEnO3 Thesis2Kyklon.ggb» Stvovtal
800 KUKAOL, TOUG OTtOlOUG UTTOPOUUE VOl
petafdaloupe, aAAalovtag To KOG TNG
aktivag Toug, aAAd kat tn 6€on toug
aAAadovtag To UAKog TG SLAKEVTPOU TOUG.
Na petakivioete to dpopéa «d» yla va
HeTAPBAAETE TNV amodoTaon HETAEY TWV
KEVIPWV TwV 800 KUKAWV, £TOL WOTE oL
KUKAOL:
i. va &xouv dUo Kowa onueia

ii. va €xouv €va koo onueio

iii. va pnv éxouv onueia Toung
Mowa elval n oxéon mou cuvdéeL TNV
anootacn Twv SU0 KEVIPWV UE TO
aBpolopa kat tn Stadopd twv V0o aKTVWY;

ATTOVTW OTIC EPWTHOELG:
e TLOPATNPW YLO TOL AVTIOTOLYA HKN TWV




600 OKTWVWV Kal TNG amOoTacn TWV
KEVTPWV TWV SU0 KUKAWV;

e MMwg pe Bonba to edpappoyidilo ya va
¢Bdow o€ yevikevon;

® Y€ TIOLO YEVIKO CUUTIEPACHA UTIOPW VAL
KatoAn&w o€ kaBepia amo TiLg Lo Mavw
TIEPUTTWOELG KOL TIWG UIOPW VA TO
anodeifw;

5. Ixéoelg Stakévipou —
OKTLVWV 8U0 KUKAWV
(r6.12) AvakaAumtouv
TLG OXEOELG PETAEY
SLoKEVTPOU Kal
OKTWVWV PETaEL dU0
KUKAWV.

5.1. Bplokouv tn oxetikn B€on Vo
KUKAWV ebapuolovtag tn
OXECN TIOU CUVOEEL TN
SLAKEVTPO KOl TIG AKTIVEG TWV
600 KUKAWV.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG
ITolela KUKAOU
Anootaon Vo onueiwy
Oplopocg Slakévipou
©éon 6vo kuKAwv (K, R)
kat (4, p) pe dudkevrpo 6,
R = pkad = (KA)

ANRNENEN

Néeg Evvoleg

v’ ©¢on 600 kuKAwv ((K, R) kat
(A, p) pe dldkevtpo 6, R = p
katd = (KA)) pe Baon t
oX£0N TIOU OUVOEEL TN
S1akevTpo pe tn Sladopa 1 to
abpolopa Twv U0 AKTVWV TWV
600 KUKAWV:

R—p<d&6d<R+p
R+p=46
R—p=24§
R+p<é
R—p>é

YVVVYVYYVY

Napadsiypa:

Antobdeién tng ouvdrkng mou Loxvel, otav duo

KUKAoL Téuvovtal

e Av 600 kUKAoL (K, R) kat (4, p) tépvovtay,
va anodeifete OTL LoYVEL
R—p<3§d <R+ p,onouéd = KA.

Napadsiypa:

Jxetikn 9éon SUo KUKAwvV

e Na Bpeite tn B€on twv SUo KUKAWV O€
KaBeuLd amnod TIG To KATW TEPLUTTWOELG:
(a) Kokhot (K, 4cm), (A, 6¢cm),

KA =10cm
(B) Kukhoi (K, 4cm), (A, 6cm),
KA =13cm

(y) Kukhoi (K,4cm),(A,6cm), KA = 2cm
(6) Kukhot (K,4cm), (A, 6¢cm),
KA =1cm

MnN.6 AkpiBsla

Aivw akptBeic optououc kat ouuBoAlououg
KoL EMIKOWVWVW UE aAdouc. Kavw
VEWUETPLKEC KATUOKEVEC, OULNTW UE
aAdoug ocuuuadnTég Lou Kat attioAoyw
npotaocelc, ivovrag kataAAna
napadeiyuara oto mAaiolo tou
npoBAnuatoc.

Napadeiypata: (o) Na anodeifete otL 0L
kUKAoL (K, 12cm) kai (4, 20cm),

pue KA = 25cm , téuvovral

(B) Na oploete To UAKOG TNG AKTIVAG P EVOG
KUKAOU HE KEVTPO TO onpeio N KoL To PAKOG
Tou euBUypappou tunuatog NA, wote ot
kUKAoL (N, p) kat (4,20 cm) va punv
TEMvovtal (va dltakpivetal OAEG TIg
TLEPLITTWOELG).

ATMOVTW OTIC EPWTHOELS:

e Note duo kukAol (K, py) kot (4, py)
TEPVOVTAL,

e [ToLa yeVIKr) oUVORKN XPNOLUOTIOWW, YL
va anodeifw 0tL SU0 CUYKEKPLUEVOL
KUKAOL TEUVOVTAL I} OXL;




6. Movopetpa —

SLaVUOHATIKA HEVEDN,
€vvola SLavuopaTOo G,
NPAEELG SLAVUOUATWY
(r5.16) OpiZouv kat
epapudlouv tnv
€vvola Tou
Slavuopartog (oplopog
Slavuoparog,
OUVTETOYMEVES
Stavuoparog,
npodoBeon kat
adaipeon
Slavuopatwy,
TIOAAATAQCLAOUOC

oaplBpou pe diavuoua).

6.1 Opilouv TNV €vvola Tou
SLavUopaTOC KOl TV
XOPAKTNPLOTIKWY OTOLXELWV
TOU KaL TNV epapudlouv o
npoBARuaTa

MNpoanattoUUEVEG YVWOELG

v' MAKOG Kol Léoo euBuypappou
TUAMOTOG

v Oplopdc mapdAAnAwy Kot
KaBeTwv guBeLwv

v’ 1816tnTEG MapaAAnAoypAppOU

Néeg Evvoleg

v' ALGVUOPO-CUUBOALOUOC
Slavuopatwyv

v XapaKTnpLloTikG otolyeia
Slaviopartog:
» AlevBuvon
» Dopad
» Métpo

Napadsiypa:

OpLouog SLaVUOUATOG-XOPAKTNPLOTIKA

otolyeia StavuouaTog

e Na avadépete moLa oo Ta MOPOKATW
elval Sltavuopara, atttoAoywvtag tnv
anavinon oog:
(a) 1 km Bopela and tnv mAateia

AeUuKwaolag
(B) 20m/s?
(y) 36cm?

(6) Bopelobdutika pe 60° ywvia oe oxéon
LE TNV KatevBuvaon tou Boppa.

MnN.6 AkpiBsla

Ailvw akptBeic optououcs kot cuuBoAtouous
KoL EMKOWVWVW UE aAdoug. Kavw
VEWUETPLKEC KATAUOKEVEC, OUINTW UE
aAdoug ouuuadntég Lou Kat attioAoyw
npotaocelg, Sivovrac kataAAnAa
napadeiyuara oto mAaiolo Tou
npoBAnuaroc.

Napadsiypa: Na Swoete €va LOVOUETPO
Kal éva SLaVUoUaTIKO péyeBog. Na
g€nynoete nwg avtilappaveote tn Stadopa
Twv dU0 peyebwv.

ATTOVTW OTIC EPWTNOELC:

e oLog €ival 0 opLoUOC TWV SLAVUCUATIKWY
KOl LOVOUETPWV PeyeBwv. Mola gival n
«eLdomolog Stadopar;

e Moo mapadelypo Umopw va Swow, WoTe
va Toviletal n dtadopa; MNati ta peyédn
«Anootacn» kot « Metatomnion» tovilouv
autn tn Sadopa;

6.2 Alakpivouv LeyéBn oe
HMOVOUETPA KL SLOVUOUATIKA

MNpoanattoULEVEG YVWOELSG

v" MAKoG kot péoo euBuypappou
TUAMOTOG

v' Oplopdc mapdAAnAwy Kot
KABeTwv gubeLwv

v 1610tNTEC mapaAAnAoypAappou

v" OpLopdC Kol XOPOKTNPLOTIKAL
otolxeia Sltavuopatog

Néeg Evvoleg

v" Movopetpo péyebog

Napadeiyparta:
Movouetpo- dtavuouatiko peyedog
e ['Lla Tov mpoaobloplopod tou onueiov B o€
oxéon Ue to onueio A, o Avdpéag kat o
BaoiAng dnAwaoayv ta 1o KATw:
Avbpéac: To onueio B anéxel 5Km amnd 1o
onueio A.
BaoiAng: Ano to onueio A va IpoxwpnoeLg
4 Km «8&e€la» kat peta 3 Km
TIPOG TA «TTAVWY.

MnM.4 Movtelonoinon
Karaokevalw kataAAndo oxnuoa yio va
EPUNVEUOW EVA TIPAYUATIKO TTPOBANUa KAl
TO UETAPPUlW OE UATNUATIKO TTAaioto,
eneénywvrac to kaGe uou Brua.
Napadsiypa: Eva mAoldplo mAEEL 0€ Alpvn
pe otabepn taxvutnta 4m/s pe katevBuvon
armo AUTIKA TtPoG AVATOALKA. 2TNV EPLOXN
duoaeL avepog, o omoiog Snuoupyel pevpa
otn Alpvn pe taxvtnta 1m/s pe Nota
katevBuvon.
(a) Na umoAoyioete TNV TAXUTNTA TOU
TIAOLOPLOU KOl VAL OLTLOAOYHOETE WG O
QAVENOC TNV EMNPEALEL, avVaPEPOVTOG




v' AlavUOUOTIKO péyeBoC

5Km .7

4Km

Moto armo ta dVo maldLd Edwoe KaAUTEPN
nieplypadr, wote va npoodloplooue TN
B€on tou onueiov B ano to onueio A; Na
QLTLOAOYNOETE TNV ATIAVTNGCN 0OC.

e H Beppokpacia otig 20 louviou ftav 38°C.

Tatideva pe to modAAATO pou e otabepn
taxutnta 38 km/h and Aevukwoia mpog
Adpvaka. Mwg oxoAlalete Tov aplOuo 38
OTLG TILO TIAVW TIEPLUTTWOELG, aVadOpPLKA UE
Ta LEYEDN «OepuoKkpacia» Kal
«ToayvutnToy;

TO METPO TNE KAl TNV akpLBn TG
katevBbuvonc.

(B) Nooa pétpa votia amnod to onueio mou
€xeL Eekwvnoel Ba Bpioketal n Bapka
LETA amo 2 AeMTq;

ATTQVTW OTIC EPWTHOEIC:

e [oL0 OTPATNYLKA XPNOLOTOWW, Yla VL

AUow To MPOBANUQ;

e [Lati n taxvTnTa €lvat SLAVUCUATIKO
HEYEDOC Kal WG N mpa&n TnG mpocbeong
Slavuopdtwy pnopet va pe Bondnoet
otnv eniAucon tou npoPAnuaTog;

e MMw¢ pe BonOa To Mo KATW OXAUA OTNV
eMiAuon Tou mpoBAfuaTOC;

7. Métpo diavuopartog,
OXEO0ELG SLAVUOHATWY
(r6.11) OpiZouyv,
avaapLoToUV Kot
epapudlouv 8LOTNTEG
Twv dlavuoudtwy,
Bpilokouv To YETPO
Slaviopatog, Kavouv
npacelg e Stavuopata
(aBpolopa, dtadopa
Slavuopdtwy,
ywopevo aplBuou el
Stavuopua) kat
e€etalouv tn ouvOnkn

7.1 YroAoyilouv To HETPO
SlaviopaTog Kot va EKTEAOUV
TPALeLG pe Sltavuopata
(mtpdoBeon kat adaipeon
Slavuopatwy,
TIOAAATMAQOLAOUOG apLlOuoL pe
Sdtavuopa).

MNpoanattoUUEVEG YVWOELG:

v' MAKOG KaL HECO EUBVYPOUHOU
TUApATOG

v' Oplop6¢ MOVOUETPOU Kot
Slavuopatikol peyéboug

v' Oplopdg Staviopatog

Napadsiypa:

Métpo diavuouatog

o Na uTtoAoyioETE TO HETPO TWV TILO KATW
Slavuopdtwy:
o 3\ 3 1\ - 0\ g -2
i=()F=()7=(2)8=(3)

Napadeypa:

Mnébeviko dtavuoua

e Na Bpeite tn oxéon twv SlavuopdTwy @ ,E
KoL Y, OTou:
@ =AB + BT, f = KA + AM + MK kau
7 =A4B + BA

MnN.1 Katavonon péow npoBARHATOC Ko
gmpovn otn AUon npoBARHATOC

AlaBalw to mpoBAnua, katavow oAa ta
debouva kat Ta {NTOUUEVA TOU KoL
okepToual twc Sa to Avow. EAEyyw tnv
AoyLkotnTa TN anavinornc Lou Ko
emBeBatwvw OtL n amavtnon pou givat
Aoyikn kot StkatoAoynuévn.

Napadewypa: Av E kot Z gival Ta péoca Twv
AB kal I'A, avtiotolya evog
napaAAnAoypappouv ABI'A, va anobeiéete
otLta AE kal BZ xwpilouv t dlaywvio AI'
o€ Tpla loa pépn.

Ynodegn: Me apyn to onueio A opiloupe




rmapaAAnAlog
Slavuopatwy.

Néeg Evvoleg

X
v’ JUVTETAYHEVEC (y) TOU

Sdlavuopartog AB

v" YrtoAoylopdg kat cupBoAlopdg
TOU HETPOU TOU AB

v' Métpo Slaviopotog

v' OpLopoc SLoSoxIkwv
Sdtavuopdtwy

v ABpolopa 2 Stadoxtkwv
Slavuopatwyv

v’ Aladopd @ — E TOU
Sdlavuopatog E andé to a

v NoMamAaolaopog aptdpou A
(A # 0) pe éva pun undeviko
Sldvuopa a

v’ Juyypaupikd dtaviouata @, ﬁ

v’ TuvBrkn yla va givat
ouveuBelaka 3 onueia

v’ JUVTETAYHEVEC KEVTPOU BAPOUC
TOU TPLYyWwVoU

Napadseiypata:

Mpaéeic Stavuouatwy (adpotoua, dtapopd,

noAdamAactaouoc aptduou ue dtavuoua)

o Na oxeOLAOETE OE TETPAYWVIOUEVO XapTi
€va tapaAinAoypaupo ABI'A kal va Bpeite
€va Slavuopa Loo e To:

() AB+Bl +T4

(B) AB —T4
(y) Ad—TB
(8) A4 — BT

e Y& Tpiywvo ABI", To M elval To LECO TNG
BI'.AvAB = % kW AT = ¥, va ekdpdoete
10 Sldvuopa AM cuvaptAoeL Twy ¥ Kat J.

AB = X kW A4 = y. Fpddoupe 10
Sdlavuopa AH ue dVo dadopeTikolg
TPOTOUG KOl TOUG XPNOLUOTIOLOUUE (LECW
™G LootnTag dU0 SLAVUOUATWY) yla va
Bpouue tn oxéon tou AH pe to Al'.

ATTQVTW OTIG EPWTHOELG:

e MNola eival ta 6edopéva Tou
nPoPAAUATOC;

e [ola ox€on €XOuV HETALL TOUC;

e [lola oTpatnyLkn Ba xpnolponoliow, yla
vo. To Aow;

e [ola AAAN otpatnyikn Ba pmopolvoca va
XPNOLLOTIOLoW;

e Elval n anavinon pou Aoyikn;

e Mwc aflodoyw TNV AoyLlkOTNTA TNG
QIAVTNONG UOoU;

7.2 E€¢etalouv kata noéoo duo
Stavioparta eival ioa,
oubppoma, avtippona,
avtiBeta N mapaAAnAa.

MNpoanattoUUEVES YVWOELG

v' OpLopdc SLlovuouaTog

v' Métpo Slaviopatog

Néeg Evvoleg

v’ Ixéoelg U0 SLOVUoUATWV:

» MNapAdAAnAa 1} GUYYPOUULKA
pun-pndevika dtavuopata
» Ouodppora Kal aviippona

Napadsiypa:

MNapaiAnia Stavuouata

e Na Bpeite tn ox€on Twv MmO KATW
SLOVUOUATWY KaL VA ALTLOAOYNOETE TNV
amavtnon oag:
d@ =21, f = 31,7 = >t kaw & = 1001

Napadsiypa:

loa - avtideta dtavuouato

e Alvetat to e€aywvo AEZHOI, 1o onoio €xel
OAEG TLG TTAEUPEG TOU KAl OAEC TIC YWVIEG
Tou loec. Na avadEpete éva 00 Kal Eva

MN.2 Noootikn Kat adpnpnuévn okéYn
Xpnoomnolw Kot KATaVow TNV EVVOLA TWV
UETABANTWYV Kot Twv oTa¥EPWY MOCOTHTWV
KQlL TIC OYETELC TTOU UTTAPXOUV UETaED TOUCG,
yla va katavorow rnpoBAnuata.
Napadelypa: Av ta onpeia A kat B €xouv
SLOVUOUATIKECG aKTIVEG (WG TTPOC Eva
otaBepd onpeio O Tou emunédou Toug) a
Kol ﬁ, avtiotolya, va e€nynoete ylati kabe
onueto I' (I'', I'"", ...) mou avikeL oTnV
euBela AB €xelL Slavuopatikni aktiva
F=A-d+pu-f ped+pu=1




Swaviopata

avtiBeto dtavuopa pog To Stavuopa:

> loa Stavuopata (a) OH LS
» AvtiBeta Slavuopata (B) H7 ]
(v) KA . 2
© - -
ATTQVTW OTIG EPWTHOELG:
z o M ypddetat to Sidvuopa OT we
aBpolopa SUo SlavuopATwy;
e Moo n oxéon tou «UeTafAnTOU»
Slavuopartog AT LE TO «oTaBEPO»
A —
: Sdwavuopa AB;
8. Opowa oxnuata (M4.8) | 8.1 Xpnoomnolouv mapaywytkod Napadeypa: MM.7 Aopr TwV HABNUATIKWY
Alatunwvouv KOl ETAYWYLKO GUAAOYLOUO, yia | Ouota moAvywva Epoapudlw yevikoUg KAVOVEC KAl KpLTHpLA

UTIOBECDELG yLOL OXECELG
LooTNTAC Kot
opolotTNTOG METAEL
VEWUETPLKWV
OXNUATWV Kol
eAEyXOUV TIG UTIOBEDELG
TOUG, XPNOLLLOTIOLWVTAG
ETAYWYLKO KOl
TIAPOYWYLKO
OUAAOYLOUO.

va evtornilouv opola
VEWUETPLKA OXNHATA.

NpoanattoVpeveg NVWoEeLG:

V' Noyoc petafd 0o peyebwv

v' Avaloyia kot 18LdTnTe
OVOAOYLWV.

Néeg Evvoleg

v" Opota toAbywva

e Na e€nynoete ylati:

(o) 8V0 LoOMAEUpa Tpiywva eival mAavtote
opola PeTagl toug

(B) 6vo teTpdywva eivat mAvToTE GOl
METAEL TOUG

(v) éva tetpaywvo kal éva opboywvio
napaAAnAoypappo dev eival mavrote
opola.

(6) éva tetpaywvo kal Evag popupog dev
elval mavrtote opola.

(e) 6vo loa tplywva ival kat 6pola

(ot) V0o Guola oxuata dev eival kata
avayknv loa.

(1) 6vo Tpiywva OpoLa Ttpoc Tpito eival
KoL LETOEL TOUG OpoLL

yla va AUow npoBAnuata o€ nio cuvista
oxnuata.

Napadetypa: 2to tpiywvo ABI ta K, A kal
M eival ta péoa twv mAevpwv AB, BT kat
I'A, avtiotolya. Ano to A dpépoupe Tuyaia
euBeia (&), n onola tépvel g eubeieg AK
kat AM ota onueia 4 kot E, avtiotowa. Na
Sei€ete OTL N BA eival mapdAAnAn mpog tnv
lE.

ATTOVTW OTIC EPWTHOELG:

e Mol LeVyn MapAAANAWY TAEUPWV EXW;




e AmO mola debdopéva e€ayetal n
TmapoAANALO CUYKEKPLUEVWVY EUBOELWY,
WOTE VA Uropw va epapudow To
Qewpnua OaAn;

e H epwtnon oto npoPAnua elvat anodelén
mapAANAwWV MAeUPwWV. Z€ TL avadEépeTal
TO avtiotpodo Tou Oswpnuatog Oaln,
WOTE VA IOV ETUTPETEL VAL TO EPOPUOOW;

. Oewpnua OaAn
(r5.12) OpiZouv t0
YWWOUEVO
guBbuypappou
TUAUOTOC HE aplBuo,
Sapouv eubuypappo
TUAUO O V loa pépn,
Bpiokouv Tov AOyo Twv
guBblypappwWY
TUNUATWY, opilouv TNV
avaloyia
gvbLlypapUWY
TUNUATWY, Slatpouv
€uBblypappa TUAMATA
EOWTEPLKA KaL
€EWTEPLKA WG TTPOG
bebopévo Aoyo,
arobelkvUOoUV Kall
epapudlouv to
Oswpnua tou Oaln
Kall Ta Bewpnpata
EOWTEPLKAG KalL
e€wTepLKng SLyotoUOoU.

9.1 AlatuTtwvouv Kot edpapuolouy
TO Oewpnua Tou OaAn KoL To
avtiotpodd Tou Kal Ta
edpapudlouv otnv eniluon
TpoPBANUaATOGC.

MNpoanattoUEVEG YVWOELSG

v' Noyog petall SUo peyebwv

v Avadoyia kat tSLotnTeg
avaloylwv

v' OpLopdC GHOLWY TIOAUYWVWY

Néeg Evvoleg
v’ Qswpnua OaAn
v’ Avtiotpodo Oswprjpatog Oaln

Napadsiypa:
Epapuoyn Oswpruatoc OaAn
e Jag Sivovral tpla euBUYpOUpA TUAMOTA
a, f katy.Na e§nynoete mwg Unopeite va
KOATAOKEUAOETE £VA TETAPTO TUNUA X £T0L,
4

. . a
WOTE VA LoOXUEL — = —.
X 5 x

Napadeypa:

Epapuoyn avtiotpo@ou tou Oswpnuatog

OaAn

® 3TO KUPTO TeTpamnievpo ABI'A, ta
Bapukevipa twv tplywvwv ABT kat AAT
elval ta onueia H kat K avtiotowa. Na
anodeifete otL HK || BA.

MMN.3 Avantuén LoXUpLOHWV Kal Kpion tou
GUAAOYLOHOU AAAWV

Eneényw tnv okEWYN LOU XPNOLUOTTOLWVTOC
Uadnuatikec umoJETELC KAl OpLOUOUG, Yla
va avantuéw toxuplououc kat AauBavw
Urtoyin Lou T yvwun twv aAAwv.
Napadsiypa: Ta onpeia A kat B ival
anpootta AOyw tnG Alvng TTou UTTAPXEL
peTalL touc. Elval yvwoTéC oL amooTAoELg
I'A =12 KmckalI'B = 8Km.Evag
HaOnTAG Loxupiletal OtTL unopet va
umoAoyioel Tnv anootaon AB, adoul
yvwpilel yla éva onpueio 4 mou Bpioketat
navw otnv I'A étoL, wote I'A = 3Km. Na
vypayete tov Tpoémo okéPng tou pabntn ya
TOV UTIOAOYLOMO TOoU pRkoug AB,
QLTLOAOYWVTAG TNV ATAVTNON 0ag.

AIMNH 8




ATTOVTW OTIC EPWTHOELG:

e Nw¢ pnopei 1o Oswpnua OaAn va e
BonBnoelL otnv eniluon Tou
npoBAfpaTog;

e MNoleg BonONTIKEG YPAUUEC TTPETEL VAl
dépw wote va epopuoleTal To Oswpnua;

10.KputipLa opototnTog
Plywvwy (5.13)
Opilouy,
amodeKvUOUV Kot
epapudlouv otnv
emiAuon mpoBANUATWY
TNV €vvola tng
opoLoTNTOG
guBbLlypaUUWY
OXNUATWVY,
amodeKvUOUV Kot
XPNOLHomoLoUV Ta
KpLTApLa OpoLOTNTAG
TPLYWVWV KoL TOU
AOYOU TEPLUETPWY Kall
euBadwv opolwv
OXNUATWV.

10.1 Edoapuolouv tnv €vvola ¢
opoLoTNTOG EVBVYPAUUWY
OXNUATWV otnV €miluon
poBARHATOC.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG

v' Noyog petall SUo peyebwv

v Avaloyia kot t81oTnTeC
OVaAOYLWV.

v' OpLopoOC GUOLWY TIOAUYWVWV.

v’ Qewpnua OaAn

Néeg Evvoleg

v' Opdloyeg kopudEg

v' Opdloyeg MAEUPEC

v Ndyol opolotntag Petafy SUo
oxnUatwyv (opdAoywv MAeupwy,
TIEPLUETPWY, EPPadwv)

Napadsiypa:
Ouota moAvywva - Eapuoyn tdtotntwv
e AUo0 opota moAvywva I1; kot [T, €xouv

eppada 72 cm? kat 128 cm?avtiotoyo.

Na unoAoyioete:
(a) TO AOYO TWV MEPLUETPWV TOUG
(B) TO pNKOC TNG OOAOYNC TTAEUPAC TOU
ULKPOTEPOU TIOAUYWVOU, OTAV
avtiotolyn TG MAEUPA EXEL UNKOC
12 cm

MN.1 Katavonon péow npoBARHATOC Ko
empovn otn AUon npoBARpHATOC

AwaxBalw to mpoBAnua, katavow oAa ta
debouéva kat Ta {NTOUUEVA TOU KoL
okepTouatl twc Ga to Avow. EAEyyw tv
AoyIkOTNTA TNC AMAVTNONC UOU Kall
eniBeBatwvw OTL  amavTnon Uou givo
Aoyikn ko SikatoAoynuevn.

Napadsiypa: e tpiywvo ABI', n AM eivat
Sdlapeoocg kat to K tuxaio onueio mavw
otnv AM. Av n BK tépveLtnv AI" oto 4 kat
n 'K tnv AB oto E, va anobeifete ot n AE
elval mapdAAnAn mpog tnv BI'.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Mw¢ prmopw va aflomolrjow 1o péco M; Av
npoekteivw to KM mpog to M wote
MA = KM, nwg umopw va €xw
napAaAAnAeg euBeieg;




e Otav &xw mapAdAAnAeg eubeieg, molo
Qswpnua wnopw va epapuoow;

e Mol avaloyia pnkwv euBUYpAUUWY
TUNUATWY oXNUaTi{w, £TOL WOTE va LoYXUEL
TO avtioTpodo Tou OEWPHUATOC TOU
OaAn;

e [olo epyaleio pou bivel n epappoyr tou
avtiotpodou Tou Oswpruatog OaAn;

10.2 ALOTUTIWVOUV, ATTOSELKVUOUV
Kal epapuolouv Ta KpLtipla
OMOLOTNTOG TPLYWVWV OTNV
emiAuon mpoBARUATOC.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

V' NOyoc petafd 0o peyebwv

v' Avaloyia kot 18LdtnTeg
OVaAOYLWV.

V' OpLOHOC OUOLWV TIOAUYWVWV.

v’ Oswpnua Oaln

v AOYOL OHOLOTNTOC

Néeg Evvoleg

v' KpLtripla opoldtnTag Tplywvwy

v (1° kpLtrpLo) we POC TLG YWVIES
TOUG

v (2° kputiplo) wg mpog 2 amd Tig
TIAEUPEG TOUG KL TLG
TIEPLEXOUEVEC TOUG YWVIEC

v (3° kptLTpLo) WG IPOC TLG
TIAEUPEG TOUG

Napadsiypata:

Kpttripta opototntac tplywvwyv

e 5S¢ opBoywvio Tpiywvo ABI" (A = 90°), va
dépete to UPog AA. Na anodeifete OTL 0TO
oXNUo uTtapyouv Tpia dpola Tplywva,
QLTLOAOYWVTAG TNV OMAVIN O 0ag.

e Na aLTloAoyroETE ylaTi Ta IO KATW
Tplywva ivat dpola HeTatl Toug Kal vol
ypayeTe:

(a) Ta Zevyn lowv ywviwv
(B) Tov Aoyo twv epfadwyv Toug

® JTO TLO KATW OXNHAL:
(a) va amodeitete otL Ta tpiywva ABI™ kot
I'AE sival 6pola
(B) va anobdeitete 0TLAB || AE

MN.7 Aopr) TwV pHaOnpOTIKWY
Epapudlw yevikoug KAVOVEG Kal KPLTAPLA
yla va AUow ripoBAnuata o 1o oUvOeTa
oxnuata.

Napadsiypa: Ano onpueio A mou Bpiloketat
€KTOG KUKAOU (K, R) dpépoupe otov KUKAO
téuvouoa ABI™ kot epamntopévn A4 . Na
anodeifete OTL LOYVEL N OX€ON

AA?> = AB - AT.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Je mola Baoikn Stadikaoio pe odnyein
{NTOUUEVN UETPLKN OXEON;

e [ola Tplywva mpEmeL va eTIAEYOUV yLo Vol
ouyKpLBoULV;

e 1010 KPLTNPLO OUOLOTNTOC TPLYWVWV Elval
avaykaio va xpnotpomnotnei;




(v) av AE = 3 cm, va utoAoyioETE TO
unkoc touv AB

\
Me

11.MEeTpIKEG OXEOELG OTOV
KUKAO ([6.8)
AnodelkvUouv Kat
edapuolouv Tig
UETPLKEG OXEOELG OF
KUKAO (tn Suvapun
onueiou wg mpog
KUKAO, TNV LOTNTA TNG
TEUVOUOOAG EVOG
kKUKAou, tn Slaipeon
TUAHOTOC ECWTEPLKA
Kol EEWTEPLKA UE
b6ebopévo Aoyo, To
Xpuoo Aodyo, ta culuyn
OPUOVLKA onuela Kot
To Bewpnuota
Sxotopwv).

11.1 Al0TUTTWVOULV, ATIOSEIKVUOUV
Kall EGAPUOLOUV UETPLKEC
OXEOELG OTOV KUKAO OTNnV
eniAvon npoPAnuaTog.

MpoanattoUUEVES YVWOELG

V' Noyog petafd 0o peyedbwv

v' Avaloyia Kot 18LotnTeg
avVaAoyLwV.

v' Opola tpiywva

v’ Oswpnua Oaln

Néeg Evvoleg

v AUvaun tou onpeiov X, wg
npog kUkAo (K, R)
v JuvBrkn yla B€on onueiov X
wg pog kukAo (K, R).
(o) To onueio Bploketal €€w
arnod Tov KUKAO.
(B) To onueio Bploketal mavw
oToV KUKAO.
(v) To onueio Bploketal péoa
oToV KUKAO.

Napadeiyparta:

METPIKEC OYEOELG OTOV KUKAO

o Aivetal kUkAog (K, R) kot éva onpeio X §w
arnd tov KUkAo. Qépoupe Tuxaia téuvouvoa

2 AB. TukatalaBaivete otav AéUE TO

ywopevo (ZA) - (XB) sival otabepo;
® JTO TIO KATW OXAHaL:

(a) va Bpeite SU0 Levyn OUOLWV TPLYWVWV
TIOU va £XOUV KoLvr) Kopudn To onueio
X
va amnodeifete OTL

(2A)-(ZB) = (2T) - (24)
(v) va amodeifete otL
(ZA) - (XB) = ¥K? — R?

(B)

MM.5 Ztpatnytkr Xpron KatdAAnAwv

epyaleiwv

Xpnowuornolw epyaleia twv Madnuatikwv

(Tewuetpika dpyava, kataAAnio

epapuoyidlo, rj Aoyloutko SuvauLkrg

VEWUETPLOC), yla va Kataokevalw oxiuaTa,

va EEPEUVW KAL VA KAVW ELKOILEC.

Napadeypa: 1o edpappoyidlo

«A Lyk Dynamisimeiou.ggb» pag 8lvetal n

duvatdtnTa Vo LETOKLVOULE TO ONUEio X

Kol o€ KABe B€on va £XOUUE UTTOAOYLOUEVA

Ta ywopeva YA - XB kaw 2T - Y A.

(o) Tumapatnpw yla tn oxéon twv dvo
YWOUEVWV;

(B) Tumapatnpw, 6tav to onueio X
petadepBel £Ew amod Tov KUKAO;

(Y) TuoupBaivet, 6tav to onueio X aviket
OTOV KUKAO;




e Alvetat kUkAog (K, R) kat éva tuxaio
onueio X oto eninedo tou KUKAOU. TL
kataAoPaivete:

() pe tov oupPoAiopo Ak (X);
(B) ya tn B€on tou onueiou X wg mpog Tov
kUKAo (K, R) 6tav 4 (X) > 01
Ag(Z) <04k (2) =0;
Moo €ival to mPOCNO TNG MAPACTACNG
YK? — R? o k4B¢ nepintwon;

TAxXIB =2.45%4.5=11.05

Ir«XA =3.24%3.4=11.06

ATTOVTW OTIC EPWTHOELG:

e oleg MANpodopleg Umopw va MApw amno
TO OUYKEKPLUEVO edappoyidlo;

e TL LOU MTPOCPEPEL TIEPLOCOTEPO TO
epapuoyidlo ano éva oxnua os
ouvnOlopévo mivaka;

e [lola ElKACLOL UITOPW VO KAVW;

e Mwc pe Bonba to epappoyidlo otnv
amodeLen ¢ elkaoilog pou




INQZTIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (METPHZzH)

TAZH: A" AYKEIOY

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAGHZIAKA
ANOTEAEZMATA

AEIKTEZ EMAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEITMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot pa¥ntéc kat oL UadnNTpLeG
va gival og Uéon va:

O ekmaldEUTIKOG QVATTTUCOEL
6paoTNPLOTNTEG, WOTE OL
UaINTEC KoL oL padnNTpLeC va
elvat oe Yéon va:

Abakteéa: MAnpogopiec, Evvoleg, Ae€10TnTEG, STPATNYIKES/TPOTTOC SKEYNC

Enineba Apaotnplotitwyv

MaOnuartikec MNpakTikeS

1. EpBadov tplywvou
(M6.2**) Edappolouv ka
€MAUOUV TpoBARuaTa
HETPLKWV OXECEWV KoL
euBadou ot Tu)OiO
Tplywvo pe tn xprion
TUTIWV Ao T YEWUETPLO,
TNV TPLYWVOUETPLA, TNV
OVOAUTLKN YEWUETPLO KOt
TOV SLAVUOHOTIKO
Aoylouo.

1.1 EmAbouv mpofAnuata
euBadou ot Tu)OiO
TPlywvo,
XPNOLLLOTIOLWVTOG
TUTIOUG Ao TO
SL0VUOUATIKO AOYLOUO.

MNpoanattoUEVEG YVWOELSG

v' MAKOG Kat HEco
€UBUYPAUUOU TUNHATOG

v' Oplopog mopdAnAwy Kot
KABeTwV guBeLWV

v 1810TNTEC
napaAAnAoypappou

v' Oplopog-MéEtpo
Staviopatog

v Ix€0€1g SLavVUOUATWY

Néeg Evvoleg

v' JuvSuoopog
T(PONYOUUEVWV YVWOEWV
yla UTtoAoyLopO eupadol

Napadsiypa:

EuBadov Tpywvou

e Na urtoAoyloete to euBadov tplywvou
ABI', ue AB = 7,AT = B xaW BT = d,
otav:
(a) A(0,6),B(0,0) ko I'(3,0)

(B) A(_ll 3): B(ll 4) Ko F(4l _2)
Yrodeién: Na xpnoLUOTIOL|OETE TOV

Wno Eypr = % | |E|TIHF

MN.3 Avamntuén LoXUpLoHWV Kat Kpion
TOU GUAAOYLOHOU AAAWV

Eneényw tnv okeYn pou kat AauBavw
urtoyin ™ yvwun twv cAAwv.

Napadsiypa: 1o mo katw oxnua Sivetal
£va nmapaAAnAoypappo ABI'A. O NikoAag,
TIAPOTNPWVTOG TO OX A QUTO,
SLOTUTTWVEL TOV LOXUPLOUO:

[AF| = [d] + |47

Na e€eTdoeTe KATA TTOCO O LOXUPLOUOG TOU
elval aAnBng, atttodoywvtag mANpwe TV
andavtnon oag.

A B

** H avagopd otnv apibunon twv Asiktwv Entuyiag (rm.y. M6.2) yivetal pe Baon to Exkteveg AvaAutiko Mpdypappa Madnuatikwy ou Bploketol avaptnuévo
otnv wotooeAiba http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.



http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes_programma_mathimatika.pdf

ATTOVTW OTIC EPWTHOELS:

e Mw¢ pmopw va anodeiw otL o
LOXUPLOMOG Tou NikOAa ival
AavBaopévog;

e Moo aviutapadelypo Umopw va Swow;

2. Npagelg Stavuopatwy,
MHETPO SLavuopatog,
MHETPO ywviag duo
Stavuopatwv (M6.4)
YrnioAoyilouv To aBpolopa
kat tn Stadopa
Slavuopdtwy, To
ywopevo aplBpou eni
Slavuopa, To LETPO
Slaviopartog otav
Sivovtat ot
OUVTETAYHEVEG TWV AKPWV
Tou, Tn ywvia dvo
Slavuopdatwy, TV
anootaon petafL duo
onUeiwv kaL onueiou amnod
guBeia kat tn ywvia dvo
gubBelwv.

2.1 ExteloUv mpagelg e
Slavuopara.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG

v' Oplopdg Staviopatog

Négg €évvoleg

v' Oplopog kat dBpolopa
Stadoxkwv dlavuopdatwy

v Juviotapévn Twv
Stavuopdtwy a, E

v' H 8dwdopd d — ,@ TOU
Sdlavuopatog [_3) and 1o o

v' MoAarmAaotaopdg
aptBpou A (A # 0) pe éva
pUN-pun&eviko dtavuopa

Napadeiypata:

Mpaéeic ue Atavoouara

e Alvovtal ta Staviopata
> -1 oo 4 > 0
a= ( 3 ),,B = (2) KoLy = (_5). Na
UTIOAOYIOETE TLG CUVTETAYHEVES TWV
Slavuopdtwy:
(@ d+p -7 )
(B) 54— 3f +<7

e Aivetal tpiywvo ABT kat 4 tuxaio

onueio mavw otnv mAeupa tou BI'. Na
Bpeite éva Slavuopa mou va ivat (oo

ME:
(o) AB + B4
(B) Ad — B4
(y) AT +TB —AB
(8) AB —AB —T4A

2.2 Yrmoloyilouv T0 YETPO
Slavuopatog, otav ival
YVWOTEG oL
OUVTETAYHEVEG TWV
AKPWV TOU.

MNpoanattoUUEVEG YVWOELS

v' Oplopdg Staviopatog

Néeg €vvoleg

v\ JUVTETOYUEVEG
Slaviopatog

v' Mé£tpo Staviopatog

Napadeypa:
Métpo Alavuouatoc
1 1 - _1
e Aivovtal ta Stavuopata a = ( 1 ) Kol
3 _ (5 . .
B = (2) Na uroAoyio€eTe To HETPO TOU

Slavuoparoc 2d + f.

MM.2 NocotikA Kat adpnpnuévn okeéPn
XpnoLuormoLw tov opLoUo KAl TLG CXETELG
SLVUOUATWY, YLa VA KXTOVOHoW
npoBAnuata.

Napadelypa: Eva évtopo tonmoBeteital
TIAVW O€ £Va ApLOUNUEVO TETPAYWVIKO
xopti oto onueio pe ouvtetaypevee (3, 2).
To évtopo apyilel va kwveital oto xapti 1
povada avad Aemtd oTnV apvnTki

Xx —KkatevBuvon Kal 2 Hovadeg ava Aemto
oTnV apvntikn y —katevBbuvon.

(a) Moto eival To HETPO TNG TaXUTNTOG TOU
EVTOUOU O€ HOVASEG avVA AETTO;

(B) MoV Ba BploKETAL TO EVTOUO UETA TNV
napéAlevon 3 Aemtwv amod tn oTyun
TIOU QUTO APXLOE VOl KLVELTAL;

(v) Nooa Aemtd Ba xpelaotel To £viopo
yla va ptaoel oto onueio pe
ouvtetaypéveg (—4, —12);

(8) Na g€etaoete katd mOco To Evtopo Ba
TEPAOEL amnod 1o onueio ue
ouvtetaypéveg (—13,—27), av autd
ouvexiloel va Kwveital otnv dla
katevBuvon. Na alttoAoynoete v
anavtnon oag.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e [Mwg oxeTileTal N Klvnon TOU EVIOUOU LE
TO METPO TNE TAXVUTNTAG TOU;




e MNoleg évvoleg ou oxetilovtal pe Ta
Stavbopata eival Suvato va
XPNOLUOTOOW, yLa va Bpw TV
anavinon;

e Oa pmopol oA VO XPNOLLOTIOL W
Sladopetikn dtadikaoia (T.x. oxnua) yla
va AUow TNV aoknon; Mori;

3. OpLopOG
TPLYWVOHETPLKWV
apOpwv (M6.1) EmAbouv
npoPAnuarta pe Baon tov
0PLOUO TWV TPLYWVOUETPL-
KWV opLlOpwy.

3.1 Edapuolouv toug
0PLOMOUG TWV
TPLYWVOUETPLKWY
oaplOuwv otnv eniluon
poBARHaATOC.

MNpoanattoULEVEG YVWOELS
v' Tpywvopetpikoi AptBpot
Ofelag Mwviag

Néeg Evvoleg

v’ Twvia o kavovikn Béon,

v' T6€0 evog aktviou

v" Tplywvopetpkol aptBpol
ywviag o€ kavovikr 6éon
(nud, ovvl, @b, oh).

Napadeypa:

ErtiAvon MpoBAnuatoc

e Na Bpeite molo rtav to VP oG Tou
Ttupyou tou AldeA mpLv amo tnv
TomoB£TNOoN NG TNAEOMTIKN G KEPALAC,
Xpnotponotwvtag ta SeSopéva TG Lo
KATW €LKOVAG.

MM.1 Katavonon péow MpoBARHATOG
AwaxBalw to mpoBAnua, oképtoual nwg Vo
T0 AUOWw KalL EAEyxw tn AoyLlkotnta ¢
amAVTNONC LOoU.

Napadsiypa: Mo dwrtoypadikn Kapepa
elval tomoBetnuévn o éva tpimoda
UvYouc 1,2 m. O tpinodag Bpioketal
TomoBeTnuévog 3 m pakpLld amnod Tov
Mnwpyo, o omnoiog €xeL uPog 1,8 m. Av n
KAUEPA «KOAUTITELY pLa «Tteploxn» 40°,
OMwG ALVETOL OTNV TILO KATW ELKOVA, VOl
€€ETAOETE KOTA TTOOO TO TTOSLA KOL TO
kedaAt Tou MNwpyou Ba eival opatd ano
Tov dako TNG KApepag. Av oxL, va Bpeite
NV EAAXLOTN anootaon mou Ba mpEneL va
HETAKIVNOEL N KAPEPA TTPOG TA APLOTEPQA,
ylaL VOl TO TIETUXOUE QUTO.

T ¢~ i

1.2m
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ATTOVTW OTIC EPWTHOELS:

e [owa gival ta dedopéva Tou
npoBAfpaTog;

e [lowa ox€on €xouv PETAEL TOUG;

e [lowa otpatnylkn Ba xpnolomnolnow,
yla vo To AVow;

e [lowa GAAN otpatnyLkn Ba pmopovoa
VOl XPNOLULOTIOL0W;

e Elval n amavinon Jou AoyLKn;

e MNw¢ afloAoyw TNV AoyLKOTNTA TNG
QTMAVINONG LOoU;




FNQZITIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (ZTATIZTIKH-NIOANOTHTEZ)

TAZH: A" AYKEIOY

AEIKTEZ EMITYXIAZ

AEIKTEZ EMAPKEIAZ

MAOHZIAKA ANTIZTOIXA AIAAKTEA
AMOTEAEZMATA AEIFMATIKES APASTHPIOTHTES
Ot pa¥ntéc kat ot O ekmalSeUTIKOC VaTTTUOOEL

UadnTpLeg va ival oe
Uéon va:

8paoTNPLOTNTEG, WOTE OL UXTNTEC
KoL oL padntpLeg va givat o 9éon
va:

Abaktea: MAnpogopiec, Evvoleg, As€1oTnTeC, ZTPpATNYIKES/TPOTOC SKEYNC

Enineba Apaotnplotitwyv

Moatnuatikec MpakTIKES

1. 1610TNTEG LEONG TLUNG
(5M5.4%*)
Meplypadouv
OTATLOTIKA Sedopéva
(yra SLakpltég pn
OUASOTOLNUEVEG
netapAnteg),
umoAoyilovtag pETpa
B€on¢ kal dLaomopdg
(u€on TN, dldueoog,
ETUKpATOVOA TLUA,
€UPOG, TUTILKNA
arokALon) kot
oculntouv yla tnv
KataAAnAdTnTa Xpriong
ToU KABe pETpou (Ue R
Ka Xwpig Tn xprion
AoyLouikoU).

1.1 AmnodeikvUouv BaoIKEC
OLOTNTEC TNG LEONG TLUNG KOl
€MAUOULV TpoBARuaTa
XPNOLLOTIOLWVTAC TLG LOLOTNTEC
QUTEG.

MNpoanattoULEVEG YVWOELG

v' MetapAntA

v' TIOLOTLKA KOl TTOOOTIKN
peTapAnTh

v YTTOAOYLOMOG TWV BACLKWY
METPpWV B€ong: Méon Twun,
Aldpeoog kat Emikpatovoa Tiun

Néeg Evvoleg

v' Anodelén Baokwyv SLOTATWV
NG HEONG TLUAG

Napadsiypa:

16totnTec uéoncg tunc

H péon TN TwV XpNUATWY PETALY
tecoapwyv adehdwy eival €24. MNowa Ba
elval n véa Héon TN TWV XPNUATWY TOUG,

Qawv:

(a)
(B)
(v)

o atépag Swoel otov Kabéva akopa
€10

ayopdcoouv amnod pia cokoAdta mou
otolxileL €4

TNV EMOUEVN UEPA SLATILOTWOEL TO
KAaBe madi OTL KpATA Eva EVPW
TIEPLOCOTEPO ATIO TA PLOA XpripaTa
TIOU E€LXE TNV TPONYOUUEVN UEPQL

MN.3 Avamntuén LoXUPLOHWV Kt Kpion Tou

GUAAOYLOHOU AAAWV

Eneényw tnv okeYn upou kat AauBavw

Urtoyin Lou T yvwun twv aAAwv.

Napadsiypa: Eva maldi Statumwvel Toug

IO KATW LoYupLopoue. Na anodacioete yla

Vv opBotNTa Toug f un. Na amodeifete tnv

0pBOTNTA TOUG, OTAV O LOXUPLOUOG Elval

aAnBnc.

(a) Av o€ OAEG TIG TIMEG pLag peTaBAnTAc X
npooBEooupe (A adalpécoupe) Evav
otaBepd aplBuo k, 1ote n pEon TLUA
avéavetal (| EAATTWVETOL) KOTA TN
otaBepn TN k.

(B) Av OAeg oL TLUEG pLag petaBAntng X
elval loeg petalL toug, TOTE N HEon TN
TWV TILWV LOOUTAL UE TLG TLUEG.

(v) To elpog eival Eva a&lomioto PETPO
Slaomopac.

H avadopd otnv apibunon twv Asiktwyv Erutuyiag (m.x. 2MN5.4) yivetal pe fdaon 1o Ektevég AvaAuTiko Mpoypappa Mabnuatikwy mou Bploketal avaptnuévo otnv
LotooeAida http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.



http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes_programma_mathimatika.pdf

ATTOVTW OTIC EPWTHOELG:

e Mw¢ pmopw va anodeiéw otL oL Suo
TipWTOL LoXupLopol eivat opBol evw o
Tpitog oy,

e Moo avtutapadelypa umopw va Swow
yla va otnpi€w otL o (y) oxuplopdg eivat
AavBaopévog;

2. ITaOMLOMEVOG HECOG
0pog (2MN5.5)
Zuykpivouv
XQPOKTNPLoTIKA SU0 n
TIEPLOCOTEPWV
mAnBuouwv pe Baon
To pé€tpa B€onc Kat
Sloomopag Sedopévwy.

2.1 Opilouv kat umoAoyilouv Tov
otaBuwopévo Méoo Opo.

MNpoanattoULEVEG YVWOELS

v' MetapAntA

v" TIOLOTIKA KOl TTOOOTIKN
petapAnTh

v YTTOAOYLOHOG TWV BACLKWY
HETPpWV B€ong: Méon Twun,
Aldpeooc kal Emikpatovoa Tiun

Néeg Evvoleg

v JuvteleoTég otaduong
(Baputnrag)

v' Oplopog otaBpLopévou péoou
(weighted average)

v TUmog yla urtoAoylopd
oTaBuLopEVOU HEGOU

Inueiwon

v' 0 an\d¢ Méoog Opog Twv TLHWY
X1,X9,..., X, ElVOL ELBIKA
nepintwon tou otabuLopévou
pHéoou 6pou, otav
wy=w, =...w, = 1.

Napadsiypa:
2TaBUIOUEVOC UECOC 0POC

To pabnua g ITATLOTIKAG oTo o
e€aunvo aglohoyeital pe Baon tnv
Tapoucia oto pabnua (cuvolo
napouciwy 20), tov Babuo dvo
eVOLAUEOWV EEETACEWV KOL TNV TEAKN
e€étaon (Babporoyia amno to 100), ,ue
Baputnta mou dpaivetal oToV Mo KATW
niivaka:

Mocootd
BaBuoloyiag
Napoucia 10%
1" evLdpeon 25%
2" evéildipeon 25%
TeAwh e§étaon 40%

Noa urtoAoyioete tov Babuo Vo portnTwy
A kal B, oUpdwva LE TIG TILO KATW
emISO0ELC TOUC.

MN.2 Noocotikn Kat adpnpnuévn okéPn
XpnoormoLw Tov 0pLlouo Kal TIG LOLOTNTEC
NG UEONC TIUNC, YL VA KATAVON oW
npoBAnuarta.

Napadsiypa: Mo pabntpla ayopace 10

BBAla mou kootlav xwpic OMNA:

16,10,7,19,22,7,19,28,10,13

(o) No umoAoyloeTe TNV HECN TLUN TNG

aflog twv 10 BBAlwv.

MNw¢ petaBaAlovtal oL amavtnoeLg oTo

(o) epwTnuO, OV TPOCOBECOUE KL TO

®MNA mou eivot 19%:;

(v) Avn pabntpla mAnpwoel 20 osvt
(xwpic OMA) yia vtuouo Tou Kabe
BBAiou, mwe petafairlovral ot
anavtnoels oto (B) epwtnuo;

(B)

AnoVTw otnV EpWTNON:

e [Moleg BAOLKEG LOLOTNTEG TNG LECNC TLUAG
UTIOPW VO XPNOLUOTIOW|0W, WOTE Vol
UTtoAoyiow TN VEa PEON TLUA oTa
epwtpata (B) kau (v);




®doutntig
A B
Napoucia 20/20 | 16/20
1" evSiLdpeon 80% 70%
2" evSiapeon 90% | 95%
TeAwn £€étaon 82% 90%

. Métpa Siaomnopadg
(2M6.3) Yrohoyilouv to
€vVOOTETOPTNUOPLAKO
gUpog, Tn Sloomopa,
TNV TUTUKNA ammokALon
KOLL TOV OUVTEAEDTN
HeTABOANC SlakpLtwv
HeTaBANTWY (KN
opadomonuEVWY) Kat
ouykpivouv duo 1
neplocotepa Selypata
(He A xwpig T xprion
AOyLoULKOU).

3.1 YmoMoyilouv Kal epunvelouv
Ta LETpa Slaomopdg n
HETABANTOTNTAG: EUPOG
V TlHWV, Slaomopd n
Slakupavon vV TIHWV Kot
OUVTEAEOTAG LETABOANG A
HeTapAnTOTNTOC.

MNpoanattoUEVEG YVWOELSG

v\ MéyLotn Kot EAQXLOTN TIUA
netaBAntig

v' Métpa Béong (néon TLun)

Néeg Evvoleg

v Epunveia pétpwv SLooTopacg 1
HETAPBANTOTNTOC SLAKPLTWVY UN
OopaSOmMoNUEVWY HETABANTWV
TIoU apouatalovral
Slaypoppotika/ypadika:
» Alakvupovon r dtacmopad

V TIUWV

» EUpOC TLHWV

v YTIOAOYLOHOG PETPWV
Sloomopacg:
> AwokOpavon (s2)

Napadeypa:
Métpa Staomopdc n uetaBAntotntoc

o TiLekppalouv ta HETPA SLACTIOPAC Kall
Tiola €lval Ta omoudaloTepA Ao aUTad;

Napadeypa:
Eupoc Tipwv

e [lwg opileTal To EUPOG TILWV KOL TTOLO
elval KoTA T yVWUN 00G TO LELOVEKTNUA
TOU W¢ HETPO SLOOTIOPAG;

e [lolo eival To eUPOC TLUWV OTOUG TILO KATW
BaBpoug evog TUAMATOC O £va
Slaywviopa Mabnuoatikwy;

12,13,20,8,10,11,10,9,7,14,15,15,
19,12,8,19,9

Napadsiypa:
Awakvouovon — TUrikn amokALon

e (a) Mwg opiletal n StakLpAvVoN KoL TWE N
TUTILKN) QTtOKALON O€ €va GUVOAO TLHWV;
(B) Moto pétpo Slaomopag MAEOVEKTEL
€VAVTL TOU AAAOU KOl YLOT;

(v) No utoAOyLOETE TNV TUTIIKI QTTOKALON
TWV Babuwv evog dlaywviopatoc, Omwe

MM.7 Aopr TwV HABNUOTIKWY
Opyavwvw TNV évvola TG HEONC TLUNC Kal
TNG TUTILKNG QTTOKALONG KOl TIC OXETELG
UETAEL TOUC, WOTE va CUVIETW Kal Vo
XElpilouat pe eveliia ta Madnuartika.
Napadelypa: Na Seiete OtL av and OAeg
TI¢ TInég 0,4,8,12,16,20,24 adapéooupe
TN LEON TLUA TOUC KAl SLOLPECOUE HE TNV
TUTTKI) QTTOKALON, TOTE OL TLUEG TTou Ba
nipokVPouv Ba €xouv péon tiun 0 kat
Sdiwaomopa ton pe 1.

AnQVTw otnV EpWTNON:

e [loleG HABNUATIKEG LOEEG-LOLOTNTEG TTOU
£XW HaBel elval xproLlUeg otnv emiluon
ToU MpoPAnuaToc;

MN.1 Katavonon Héow mpoBAaToC

AaBalw to mpoBAnua, okeptoual mtwc Sa

TO EMIAUOW KAl EAEyYw TNV AoyLkoTnTA TNC

amAVTNON G LOoU.

Napadeypa: (o) Av 80600V v TLHEG

X1, X5, ... Xy. Nt amodeifete OTL N

ouvaptnon

) =0 =02+ 0 —x)? + -+ (x, —x)°




2 (=324 (0 —%)% + ..+ (xy—%)?2

v
» Turukn amnokAon (s)

= \/(xl—f)2+(x2—f)2+ ot (xy—%)2

v

» Eupog Tipwv (R)
R = Xmax = Xmin
» ZuvteleoTng
petaBAntotntag (CV)
S TUTIKN anOkAlon
CV=—= - -
HEDT) TLUT

||

Napatnpnoslg

v' 0 ouvteheotg petaBAntoTnTag
elval avetaptntog amno Tig
pHovadeg HETpNONG Kall
ekdpaletal cuvnbBwe wg
TO0C0OTO.

v AV 0 OUVTEAEOTAC
petafAnToTNTAC ElVaL
HKpOTEPOG amo to 10%, ot
TIUEG apouoLalouV
OLLOLOYEVELQL.

daivovtal mo KATw:
12,13,20,8,10,11,10,9,7,14
15,15,19,12,8,19,9
e Ol UETOL OPOL KaL OL TUTILKEG QTIOKALOELG
o€ Vo Sladopetika tunpata A kat B yla
10 (610 SLaywviopa Atav ot €€NG:

MEZH TYNIKH

TIMH | ANOKAIZH
TMHMA Al 16 1,8
TMHMA A2 16 4,8

Na ocuykpivete Toug Babuoug twv dvo
TUNUATWY, oUWV LE TA TILO TTAVW
QIMOTEAECHATA KOL VO SLEPEVUVHOETE TTIOLO
oo ta SUOo TURUATA EXEL TIEPLOCOTEPN
opoloyEvela oTou¢ Babuoug.

Napadsiypa:

Juvteleotr¢ uetaBAntotntacg

e (a) Na umtoAoyioste Tov cuvteAEDTH
HeTaBANTOTNTAG TWV SUO TUNUATWY A4
Kat A,, ue BAcon Tov TLo MAvVW TtivaKa.

(B) Moto amod ta duo TuRuaTa
TIAPOUCLALEL TIEPLOCOTEPN OLLOLOYEVELA
otou¢ Babpoug Tou Kal ylati;

yivetat ehayiotn o6tav x = x. Na dwoete
OTATLOTIKN EPUNVELD TOU ATOTEAECUATOC.

ATTQVTW OTIG EPWTHOELG:

e Tt BaBuol moAuwvupo elval n cuvaptnon
f;

e Y€ TIOLOL TLUA TOU X QVTLOTOLXEL N EAAXLOTN
T evog tplwvipou ax? + Bx + .

e Y€ TIOLO OTATLOTIKO HETPO avVaPEPETAL N
ouvaptnon;

e TLOUUTMEPAIVW YLO TOV CUYKEKPLUEVO
aplOUG IOV EAAXLOTOTIOLEL TN CUVAPTNON;

(B) Na amodei€ete OtTL 0 TUMOG TTOU paG Sivel
N SlaKUUAVen EVOG GUVOAOU TLUWV
(52 (=324 (=302 + ot (2 —%)?

” ) yuropet va
TLAPEL TN HopdN:
_xftatx]

v

SZ

- (0)?

(v) Na urtoAoyioete TNV TUTIKI amtOKALON
TwV Babuwv evog dlaywviocpatog
MaBnuatikwy, xpnollonolwvtag toug o
Tumou¢. Na cuykpivete toug U0 TPOTIOUG.
12,13,20,8,10,11,10,9,7,14,
15,15,19,12,19,9

AToVTW 0TNV EPWTNON:

e Mwg ocuvdeéetal To aBpolopa
X1 + X+ ... 42X, HE TNV TN TNG pLEON
TWAG X;




FNQZTIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (AATEBPA)

TA=ZH: B° AYKEIOY KOINOZ KOPMOZz

AEIKTEZ EMITYXIAZ

AEIKTEZ EMAPKEIAZ

MAGHZIAKA ANTIZTOIXA AIAAKTEA
AMOTEAEZMATA AEITMATIKES APASTHPIOTHTES
Ot uadntéc kat ot O eknmatdeUTIKOC aVATTTUOOEL

UaONTpLEG v glval o€
Jeon va:

OpaoTNPLOTNTEC, WOTE Ol
UOONTEC Kot oL UaGNTPLEG v
eivat og Yeon va:

Abaktéa: MMAnpogopisc, Evvoleg, Ae€10TnTeS, STPATNYIKEC/TPOTTOC SKEYNC

Entineba Apaotnplotritwy

Mavnuoatikeg MpakTIKES

1. Nedio oplopov -
OUVOAO TLHWV Kol
cuvaptinoeg1l — 1
(A6.10**) Opilouv 0
niedio opLopoU Kal TO
nedio TiHwv
ouvApPTNONG Kat
avayvwpilouv note
opiletaL i oxL
ouvaptnon.

1.1 Avayvwpilouv note
opiletal puia cuvaptnon,
otav bivetal oe
SladopeTikeg
QVATOPOOTACELG, OTIWG
BeAobLaypappa, TUTOG
Kal ypadlkn mapdaotaon.

NpoanattoUeEVEG YVWOELG:

v" ‘Evvola cuvaptnong

v Mebio oplopol kat cuvoho
TILWV

V' AVOTOpOOTAOELG
ouvaptTnong

NéegEvvoleg:

v' Tpadnua cuvdptnong
f:A-B

v’ Tpadiki mapaotaon
ouvaptnong f:A - B

Napadeiypata:
Avayvwplon ouvaptnoncg

» Me Bedobiaypauua

e Na dwoete éva S1KO oag mapadelypa
pe KatadAAnAo Beloesldég Slaypappa

TO omolo va KNV amoteAel cuvaptnon.

» Me tumno ouvaptnong

e [oloL arnd Toug TLo KATW TUTIOUG
armoteAOUV CUVAPTNON HE QVEEAPTNTN
puetaBAnTA To Xx; Not ALTLOAOYNOETE TIG
OTTAVTIOELG 00,

(@) y=x2+1,x€R
B) y*=4x,x=0
» Me ypagikn noapdaotoon

e [TOLEC AT TG TILO KATW YPOPLKEG
TIAPOOTACELG ATOTEAOUV OUVAPTNON
pe aveEaptntn petapAntni to x; Na
QLTLOAOYAOETE TIG ATOVTHOELG OQg.

MN.6 AkpiBsia

Alvw akplBeic oplououc os oulntnon Ue

aAAou¢ Kot aUTLOAOYW TLC TTPOTAOELS UOU UE

kataAAnAa napadeiyuara.

Napadsiypa:

(o) Na bwoete Tov opLopo tou mediou
0PLOMOU KAl TOU GUVOAOU TLHWV piag
ouvapTNONG.

(B) Na e€nynoete mwg amo pia ypadikn
TIAPACTACN HLOG OUVAPTNONG UITOPOUUE
va Bpoupe To edio oplopov NG Kal To
avtiotolyo cUVOAO TWV TIHWV TNC.

(v) Na dwoete éva 61k6 oag mapadelypa
appnTNG ouVAPTNONG, N omoia va €xel
neblo oplopou to Staotnua [1, +00) kat
va Bpeite To 0UVOAO TWV TLHWV TNG.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Mwg eAéyxoupe av pia ypadikn
TapAoTaonN anoteAel ) OxL cuvaptnon;

** H avadopa otnv apibunon twv Asiktwyv Emituyiog (m.x. A6.1a) yivetal pe Bdon to Ekteveg Avalutikd Mpoypoppo Mabnuotikwy mou Bploketal avoptnUevo
otnv wtoosAida http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.




e NMwg pumopou e va maparinAicoupe Eva
Beloelbég Slaypappa pe pia ypadikn
TIAPAOTOON OE CUCTNO CUVTETOYHEVWY;

1.2 Bpiokouv to medio
opLopoUL Kal To cUVOAO
TLUWV ouvaptnong, otav
Slvetal o TUMOG TNG.

MpoanattoUPEVEG YVWOELG:

v’ ‘Evvola Tuvélou

v’ Juvdptnon pe TUTo

Néeg Evvoleg:

v Nebdio Oplopov
ouvaptnong f:A - B
SupBoAwspoti: D(f), Af

v 3UVOAO TLHWV oLUVAPTNONG
f
ZupBoAiletal pe f(A) kot
woxvel f(A) € B.

Mapatnpnon:

v Otav Sivetal o TUTOC pLaG
ouvaptnong Kat Inteitat
va Bpoupe to edio

Napadeypa:

Eupeon nebdiou oplouou kat cuvoAou

TIUWV ouvaptnong rmou divetal Ue TUmo

e Na Bpeite to medio oplopoL KoL o
OUVOAO TIHWV TWV CUVAPTICEWV TIOU
Sivovtal amod Toug TUMOUG:

() f(x) =3x—2
(B) g(x) =V2x — 6
(v) () = =

(8) hy(x) ==

x=3"

x=5

MN.2 Noocotikn kot adpnpnuévn okéPn
Xpnouwomnolw ypapLKEC MAPACTAOELC, Yla VA
Bpow tO medio oplouoL kal To oUVOAO TIUWV
ULOG ouvapTNONG.

Napadewypa: Na Bpeite 1o nedio oplopov
KOl TO OUVOAO TIUWV MULOG OuvAPTNONG HE
TNV 1o KATw ypadikn mapdotaon:




oplopoU Bplokouue To
peyaAutepo duvato
oUVOAO (To eupUlTEPO)
TIHWV Tou X € R wote

y = f(x) va avikeLoto R.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Av OAa ta onueia TG YpadIKAG
napaotaong npoPfAnbolv mavw otov
afova Twv x, ToLo cUVOAO pag divouy;

e Mwg pmopw va npocdlopiow avaioya Kat
TO GUVOAO TLUWV;

2. lo€g CUVAPTAOELG KOl
MPAEELG UE
ouvapTtroelg (A6.2)
OpiZouv kat
edapuolouv tnv
£€vvola NG LoOTNTOC
600 ouvapTACEWV Kal
TIG IPALELC
OUVOPTHOEWV.

2.1 MeAeToUV TNV LOOTNTA
800 ouvapPTACEWV.

MpoanattoUPEVEG YVWOELG:

v EUpeon nebiou oplopol
ouvaptnong, otav divetat
0 TUTOG TNG

Néeg EvvoleG:

v ‘logg ouvaptAoelg: Avo
OUVAPTACELG f KaL g lvat
logg, oTav €xouv To 610
nebio oplopou A kat yla
KaBe x € A LoxVEL OTL
fx) = g(x).

Znueiwon:

e Mrmtopel U0 cUVOPTNOELG UE
Sladopetikd TUTO Va glval
loeg Kat S5U0 AAAEC
OUVOPTNOELG UE ToV (blo
TUTO va PNV glval Loeg.

Napadeiyparta:

loec ouvaptrioelg

e Na ££€TAOETE KATA OGO Ol

, x%-9

ouvaptioelg f(x) = ——; kat
g(x) = x+ 3 elvarioeg. Av f # g, va
Bpeite to eupUTEPO UTTOGUVOAD TOUR
oto omolo va loxVeL f = g.

e Na amodeiete OTL OL CUVAPTNOELG
f(x) = x%,x € {—1,0,1} kou
g(x) = x* x € {—1,0,1} eivau loeg
peTall Touc.

M.3 Avamntuén LoXupLoHWV Kot Kpion Tou
oUAAOYLOHOU GAAWV

Enteényw tnv okéYn pou kat AauBavw
unoyn pou tn yvwun twv aAiwv.
Napadeypa: (o) MNoéte U0 cuvaptroELg, oL
omoleg €xouv akpBwg tov idLo tumo, dev
eival loec; Na Swoete €va 81ko oG
TapadeLypa.

(B) Note bUo cuUVAPTAOELG, OL OTIOLEG £XOUV
Sladopetikd tumo, pnopet va eival ioeg; Na
dwoete éva 61kd oag mapadeLypa.

ATQVTW OTIG EPWTHOELC:

e [Molog lval o akpLBng opLopog g
LooTNTAg SUO CUVOPTHCEWYV;

e [olo amnd ta duo Baoikd otolxelia Tou
0pLOHOU TNG LooTNTOC eV LOXVEL yLa To (a);

e TLTMpEMEL va €xouv amnapaitnta ot dUo
OUVAPTAOELG HE SLAPOPETIKO TUTIO yLa Vol
elval loeg;

2.2 Opilouv Kkat va
edpapudlouyv tig
TECOEPELG OTOLXELWOELG
TpAcelg petaly
OUVAPTAOEWV.

MNpoanattoUUEVEG YVWOELG:
v Mpdgeilc pe moAvwWvupa

v MpdéeLg pe pntd KAdopata
v' Tour} U0 cuvOAwv

Napadsiypa:
Mpaéeic ouvaptnoswv

e Na OplOETE TIG CUVAPTNOELG
g

f+g,f'g,§|<at7,étav:

(@) f(x) =x?2—=9karg(x) =x+3

(B) f(x) =3x+1,x €[0,3) kot
g(x) =2x—4,x € (1,5]

MM.5. Ztpatnywkn Xxprion KatadAAnAwv
EpYaAELWV

Xpnotuomnolw epyadsia twv Madnuatikwy,
vl va euBaduvw otnv katavonon
UadnuUatikwy evvolwy, vo eEEpEUVW KAl va
KAVWw EIKNOIEC.

Napadsiypa: I1o mo Katw oxnua divovral
oL YpadLKEG MOPAOTACELG SUO CUVAPTAOCEWY




NéegEvvoleg:
v MpAgeLc pe GUVAPTHOELC

Avf:A—- Rkarg:B - R
600 CUVAPTAOELG PE
AN B + @ opilovpe:

» To abpolopa Twv
OoUVOPTNCEWV f + g ue
f+9)x)=f(x)+
gx),x e AnB.

» Tn dladopd Twv
OUVOPTNCEWV f — g Ue
f—9)x) =f(x) -
gx),x e AnB.

» To yWOUEVO TwV
OUVOPTACEWV f * g UE
F-9) =f()-
gx),x e AnB.

» To nmnAiko Twv

OUVOPTNOEWV 5 e

-2

g(x)’
x€ANB, g(x)#0.
MNapatrnpnon:
e padkd n ouvaptnon f + g
armoteAsital amno ta onueia

(a,f(a) + g(a)) yla OAa T
a€ANB.

f karg.

g
" J-g_f
s 79”

C [Tt

(a) Na avadeépete 1o medio oplopol Twv
600 cuvaptiocewy f kat g.

(B) Na umtoAoyloETE TIC TIUEG:

f(2)+g(2),

9B3)—f(3)

g4 - f4)

PO

f(4)
1@

9(2)

(V) Na KOTooKEUAOETE TIC YPADIKES
TIOPOLOTACELG TWV TILO KATW
OUVOPTHOEWV, oL omoleg dnpoupyolvtal
arno e f ko g:

l;=g+};, pr=g-fa=g-f, r=

sKaLs ==
f g

(6) Na avadépete katda moco to nedio
OPLOUOU TWV cUVaPTACEWV h, p, q, T KoL
s Stadépel ano to nedio oplopol Twv
600 apxKWV cUVOPTACEWV f KaL g.

(¢) Na avoiete to edpappoyidlo
«B_Lyk NeesSynartiseis2.ggb» kaiva
eAéyete TNV 0pOOTNTA TWV ATTOVTCEWV
oag.

YV V VVY




(ot) MmopoUpe va UTTOAOYIOOUE TLG TLUEG
f(2)+g@), f(3)+4gQ@),

f(4) + g4, f(5) — g(5); Na
OLTLOAOYNOETE TLG AMAVTIOELG OOAG.

(Q) Na Bpeite Tov TUMO TNG KAOE VEQG
ouvaptnong, av yvwpilete otLn f eival
ypapptkni e§lowon kot n g €xeL tUmo
SeutepoBaduLou TPLWVULOU.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Y€ TIOLEG TIEPUMTWOELG KATIOLO ABpolopa

™G HopdnG f(a) £ g(a) evbexopevwg kou
va Unv opiletay;

e MMOLO €lvalL TO TILO ONUAVTLKO ONUELO TTOU
TPEMEL va tpooeXBOel, yla va oploBei Eva
otowxeio TG wopdng f(x) = g(x);

o TLEMUTAEOV IPETEL VA TTPOCEEW KATA TOV

$ tou L.
OpLOO TOU

3. ZUVOPTAOELG UE
OAMOAUTEG TLUEG (A6.7)
MeAETOUV CUVOPTHOELG
HE QTOAUTEG TLMEG, TIG
HeTaoxnpatilouv og
TUNUATIKEG
OUVAPTAOELG KOl
KATAOKEUALOUV TLG
YPOPLKEG TOUG
TIAPACTACELG,.

3.1 MeAetouv Kalt
KOATAOKEUALOUV YPADLKEG
TP AOTACELG
OUVAPTACEWV E
QTOAUTEG TLUEG.

MNpoanattoUUeEVEG YVWOELG:

v TpadkéG MAPAOTAOELG
euBelwv

v TpadkéG MAPAOTAOELG
napaBolwv tng popdng
y=ax’+px+y

NéegEvvoleg:

v" H ouvdptnon tng
anoéAuTng TLUAG. H
ouvaptnon

x,x=0
fe =1xl = {277

Kaw n ypadiki tng

Napadeypa:
TpaPLKEC MAPAOTATELG CUVAPTHOEWV
TTOU TIEPLEXOUV AMOAUTEG TIUEC
e Na KAVETE TIC YPADIKEC TTOPAOTACELG
TWV TILO KATW oUVAPTAOEWV, adoul
TPWTA TLG LETAOXNUATIOETE OF
TUNUOTLKEC:
(a) f(x)=|x+2|
(B) g(x) =x+[x—1]
(v) h(x) =x*+ |x — 2|

MI.5. ZTpatnyikn Xprion KataAAnAwv
epyaleiwv

Xpnowuornolww epyaleia twv Madnuatikwy,
yla va euBaduvw otnv katavonaon
HAINUATIKWY EVVOLWV, VA EEEPEUVW KL VAl
KAVW ELKAOLEG.

Napddetlypa: Na xpnoOLULOTIOL|OETE TNV TILO
KATw ypadLkr mapAoTacn KOG cuvapTnong
y = f(x),x € R, yla va ypaete oV TUTIO
ne.




napaotaon:

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e Mooa SladopeTkA SLACTAUATA UTIAPXOUV
Kota ta omoia aAAalelL TUTIO n cUVAPTNON;

e Mola popdr MPEMEL va £XEL 0 KAOE TUTOG
og K@Be dlaotnua nmov oploarts;

. TPLYWVOLETPLKEG 4.1 Opilouv Tig Napadeiyparta: MN.8 Kavovikdtnta o€ emavalapBavouevo
ouvapTtroelg (A6.16) TPLYWVOUETPLKEC [PAPIKEG MAPAOTATELC TOLYWVOUETPIKWY | CUAAOYLOHO
Opilouv t1g OUVOPTHOELG. ouvapTNoEWV BAénw enavaiauBavousvouc cuAdoylououg
TPLYWVOUETPLKEG e No KAVETE TN ypadLki mapdotaocn TG | Kot avalntw yeVIKEUOELS KOl CUVTOUES

OUVOPTHOELG O€ OXEON
ILE TOV TPLYWVOUETPLKO
KUKAO KoL ETULAUOUY
TPLYWVOMETPLKEG
e§lowoeLs.

MpoanattoUPEVEG YVWOELG:

v' Tplywvopetpikol aptduot
Tuyaiag ywviog

Néeg EvvoleG:

v TPLYWVOUETPLKEC
OUVOPTNOELG

v TPLYWVOUETPIKEG EELOWOELG

ouvaptnong f(x) = nux oto
guputepo nedio oplopol TNC.

e Na avayvwploete tn ouvaptnon otnv
TILO KATW YpadLKn mopactacn,
OLTLOAOYWVTAC TNV ANAVTNON 00G.

AUoeic. Mapatnpw tnV MEPLOSIKOTNTA TWV
TPLYWVOUETPLKWY CUVOPTAOEWYV KAl (AL o€
Uéon va ti¢ Statunwvw Ue eEVaAAAKTIKO
TpOTTO.

Napadsiypata: Aivetal n ypadikn
TAPAOCTACN TNG CUVAPTNONG
y =nux,x € [0,2x].

(a) Na oxedlaoete oto 610 cuoTnua
OUVTETAYUEVWYV TN ouvAptnon
Y = Nux, x € [—4m, 6m].

(B) Nwcg Ba eival n ypadikn mapdoctacn Twv
OUVAPTAOEWV
g(x) =nu2x,x € [0,27] kat
h(x) =nu3x,x € [0,2x];




151
y =npx, e € [0, 27]
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ATMaVTW OTIG EPWTHOELC:

e Mola eival n mepiodog tng cuvaptnong
y=nuxx €R;

e Mwg aAAdleL n eplobikOTNTA TNG
ouvaptnong y = nu(2x),x € [0,2x];

4.2 Na emiAUouv
TPLYWVOUETPLKEC
eflowoelc.

NpoanattoUEVEG YVWOELG:

v' TplywvopeTtpikol apduot

NéegEvvoleg:

v Eniluon TPLYWVOUETPLKWV
€€LloWoEWV TIOU avayovtal
otn popdn:

> nux =c
» ouvvx =c
> epx=c

Napadseiypata:
Ertiluon tptywvoueTpikwy e§l0WOEWV
e Na e€nynoete ylati n e€lowon
nux = 2, x € R dev €xeL AUoeLG.
e Na AUOETE TIG EELOWOELG:

(o) nu2x = %,x ER

(B) ovw3dx =1,2,x€R

e Na XpNOLLOTIOL|OETE TIG YPOPLKEG
TAPAOTACELG TwV f(X) = ouvx Kal

y = %, yla va Bpeite to mAnBog tTwv
AVoswv NG e€lowonc:

ouVVX = %,x € (—%,g)

MnN.4 Movtelonoinon

Xpnotuorolw Madnuatikd povteAa
(ouuBoAikec ekppaoelg, dtaypaupuata KtA.),
yla va QuamapaoTow TTPOYUATIKES
KATAOTAOELC KAt vo ermAUOwW TpoBAnuata.
MNapadetyua: Evo oW KPEUETAL LE EVa
ehatnplo amnod to tafavi kot anéxel 1,4 m
arno to £dagdoc. Otav to cwpa apyilet va
aveBokateBaivel, To UPog Tou oe m amnod To
natwpo divetal anod tnv e€lowon:

h = 1,4+ 0,6 -nu2t, omou t o xpévog o€
SdeutepoAenta.

(o) Na umtoAoyioete tn Stadopd HeTALL TOU
HEYLOTOU KoL Tou eAaxlotou Uouc.
(B) Na urtoAoyioete To U OG TOU CWHATOG

TN XPOVLKNA OTWYUR t = 1”—2

(y) Mota xpovikn otyun (0 < t < 2m) to
owpa Bpioketal og vPog 1,8 m;

AMQVTW OTIC EPWTHOELG:




' ' ’ Vs
e Moleg e€LlowoELC pokKUTTOLY, OTav t = 5
notavh =1,8;

e Elval povadikég ol AUOELG TWV EELOWOEWV
QUTWV;

5. Emiluon mMpaypaTikwv

nPoBANUATWY HE
TPLywvouetpia (A6.18)
Edapuolouv Tig
€VVOLEC KOL TLG
HeBOdoLC TNG
TPLYWVOUETPLOG OTNV
eMiAuon mMPAyUOTIKWV
TipoBANUATWY.

5.1 Xpnotuomnotolv VOpo
NULITOVWVY Kot
OUVNULTOVWV yla emtiluon
TIPOLYLOTLKWV
TipoBANUATWV.

MpoanattoUPEVEG YVWOELG:

v Tplywvopetpikoil AptBuoi
oelag ywviag

v' Avaywyr 0To pwTo
TETAPTNUOPLO

Néeg Evvoleg:

v' NOWOG TWV NULITOVWY o€
Tu)alo tplywvo

nud  muB  nul
v' NOUOG OUVNULTOVWVY
a? = B%+y? — 2BycuvA

p? = a? +y? — 2ayouvvB
¥? =a? + p% — 2afouvl’

= 2R

Napadsiypata:

EntiAuon nmpoBAnudtwv

e Alvetal ofuywvio Tpiywvo ABT'. Na
dépete 0 UYPoGg AA.

(a) Na exkdppaoete pe duo
SlapopeTikoug Tpomoug to UPog AA
OUVAPTNAOEL KUPLWV OTOLXELWV TOU
TPLYWVOU, XPNOLLOTIOLWVTOC TO
Tplywva ABA xal AT'A.

, , B 14
Na anodeifete o1l — = —.
(B) & B il
(v) Nwg Ba amodeifoupe OtL 0e KAOE
Tplywvo LoxveL:
a B Y

MUA  nuB  mul

MnN.1 Katavonon péow tpoBARATOG
AtaBalw to npoBAnua, oképtoual nw¢ Yo to
AUow kot eEAEyyw TNV Aoylkotnta TNG
amravTnonc Uou.

Napadelypa: Avo kpouvallepomiola
geklvoUv TNV (6la wpa oo To ALAvL TNG
Nepeoou. To éva kateuBuvetal pe TaxvtnTa
60 km/h mpog to Aipavo kat to dAAo ue
taxvtnta 70 km/h mpog to lopanA. Av n
ywvia peta twv 6uo dpopoloyiwyv gival
28°, va Bpeite TNV amootaon petafl Twv
600 mAolwv o€ 2 wpeg.

Nicosia
Asukwoia
- o Ayja Napa
- 'Cyprus' . t»‘i‘“" n
Limassol

0
Aepedoc Larnaca
g Napvaxa T




ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:
e TumAnpodopieg divovrtat oto mpoBAnua;
e TLpoomabw va Bpw;

e Mola oTpatnyLkn akoAouBbw, yla va To
enAlow;

e Elval n anavinor pou Aoyikn;

e Mwg eAéyXw TN AOYLKOTNTOA TNG QMAVTNONG
pou;

6. AKoAouBieg
TPAYHOTIKWV apLlOpwv
(A7.1) Avadépouv Tov
0pPLOUO TNG akoAouBiag
KaL Bplokouv Toug
0pouUG TNG, OTaV
Slvetal o yevikog 6pog
N 0 avadPOULKOG
TumogG.

6.1 AvadEpouv Tov opLopo
NG akoAouBiag Kat
Bplokouv Toug 6poug TN,
otav SlveTtal 0 YeVIKOG
0POG Il 0 OVASPOULKOG
TUMOG TNG.

NpoanattoUeVEG YVWOELG:

v To alvolo Twv GUOIKWV
aplOupwv

v ‘Evvola ouvaptnong

Néeg Evvoleg:

v" Oplopdg akohouBiag:
KaBe ouvdaptnon ue nedio
oplopov to N kat Tipég o
£€vaL urtooUvoAo tou R,
Aéyetal akoAoubBia
TIPAYUATIKWVY 0pLOUWV
JupBoAka €xoupe
a:N - B € Rkat
YPAdOUE TILO aTAQ,
(a,),v € N fj akoua
a;,0ay,03, ...

v' Ta otowyeia tou nediou
oplopoU pLag akoAouBiag,
SnAadn Ta mpdTuma TNG
ouvapTNoNG, Ta AEUE

Napadeypa:
Oploudcg akoAouvdiac kat eUpecn Opwv
me

e Na ypAETE TOUC TTEVTE TPWTOUG
OPOUC TWV TILO KATW 0KOAOUBLWV:

2
(@) ay = —

(B) ay = 2(=D***
(v) @y4q =2ay + 10, =2

e Na ypaete £va avaywylko TUTo yLa
TG akoAouBieg mou Sivovtal oL mévte
TIPWTOL OPOL TOUC:

(a) 2,5,8,11,14,17, ...
(B) 2,6,18,54,162, ...

MN.2. NocotikA Kat adpnpnpévn okEPn
Katavow oxéoeic kat 1610tnteg Uetaéu
Stadoyikwv dpwv akodouvBiog, cuuBoAilw ue
avabdpoulko tumno uio akoAouvdia kat tov
EPUNVEUW AEKTIKA.

Napadeypa: H yvwotr akoAouBia

Fibonacci 1,1,2,3,5,8,13, 21, 34, . ..slval

«SUOKOAO» va eKPPAOTEL E EVa KAELOTO

TUTO, 0 omoiog va pag Sivel To yeviko 6po
™G akoAouBiag. Qotdoo, pnopou e va
ekdppdooupe Tov kKaBe 6po tng Sivovtag

KATAAANAO avadpopLko (avaywytko) Tumo:

(o) Na ypaete TOUG TPELG EMOUEVOUG
0pou¢ TN akohouBiag, attioAoywvtag
TNV anmavinor oog.

(B) Na ekdpaoete AEKTIKA TOV TPOTIO LE TOV
omolo MPOKUTITEL KAOE OPOG LUETA TOV
SeutEPO OPO TNC.

(v) Nolo avaywylko TUTO UMOPOULE Vol
SWOoOUUE, yla VoL EKPPACOUE TOV
VEVLKO TUTIO TNG akoAouBiacg Fibonacci;

ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e Moo kavova akoAouBel évag 6pog TNG
okoAouBiag o oxéon E TOUG
T(PONYOUEVOUG TOU;

e O KOVOVOC QUTOC LOYXVUEL KL yLa Toug Suo




SEIKTEC KOL TIG ELKOVEC TWV
SelKTWV 6pOUG TNG
akoAoubiag.

TIPWTOUC OPOUG TNG akoAouBiag;

e Av €vag Tuxaiog 6po¢ Tn¢ akoAouBiag
OUMPBOALOOEL e a,,, TWG UMOPOULE VO
oupBoAlocoupe ToV TPONYOUUEVO TOU;

7. YIOAOYLOMOG opiov
OVAAUTIKA Kol
vpadika (A7.23)
YrioAoyilouv To 0pLo
HLOG CUVAPTNONG
QVOAUTIKA, YpadLKA
KOl apLOUNTLKA.

7.1 YmoAoyillouv avaAuTIKA
OpLOL CUVOAPTHOEWV.

Mpoanattovpeveg NVWOoEeLg

v" 'Evvola opiou

Néeg EvvoleG:

Napadsiypa:
YrioAoyiouog opiou ocuvaptnong
avaAutika

e Na UTTOAOYLOETE Ta TTLO KATW OpLAL:

MM.3 Avamntuén LoXUPLOHWV Kat Kpion Tou
oUAAoyLopHoU GAAWV

Enteényw tn okéYn pou ko AauBavw urdyn
HOU TN yvwun twv aAAwv.

Y Vrohovioube oplwy > lim,_3(4x% + 1) Noapddetypa:
B . v .Ll G op (o) No SwoeTe EVOEIKTLKEC TLUEG,
acn!«x opta: ) > lim,_,V3x +5 XPNOLLOTIOLWVTOG TIVOKA TLLWY, YLO VOl
> limy o - 0 ELKACETE TNV TLUI TWV TILO KATW oplwv.
> lim,, Zx—z (B) Noa urtoAoyioete TNV akpLPBn T oTa Lo
> limy_o 1_0 XT+x=6 KATW OpLa KL VAL ETLEENYNOETE TOV TPOTIO
x i 43 TTOU EPYOCTAKOTE.
> lim X = 400 o3 a2 L limye ot
X—+00 . X—6 3x—18
. 2 _
» lim,,_,x=—00 F o limy e (67 4 x — 2) .. li 2x%+x-1
- My to0 2 e—18
> limy 40 C=cC ATTQVTW OTIG EPWTIOELG:
_ e Noleg TIuEG Ba Sivate otnv mepimtwon
» limy,_,c=c KQTA TNV omola x — 6;
> lim,_, M e OQa bivate TNV TWWA X = 6;
* e Molov aplBud mAnotalel n cuvaptnon
2x%+x-1 A " ,
~2ior—1g V'O TIOAD peyAAeq TiHEG TOL X
(x > +0);
7.2. Yrohoyilouv Opla and tn | MNapadsypo: MM.5. Ztpatnywkn Xxprion KAtadAAnAwv
ypadLKn mapaotaon YroAoyiouocg opiov ocuvaptnong EpyaAEiWV
OUVOPTHOEWV. ypa@LKda Xpnowornolww epyaleia twv Madnuatikwy,

Mpoanattovpeveg NVWoEeLg

v" 'Evvola opiou

v' Tpadikr mapdotaon
ouvapTNOoNG

Néeg EvvoleG:

e Na Bpeite To 6pLo OTLG TILO KATW

TIEPUTTWOELG, XPNOLLOTIOLWVTAG TNV
ypadLKN TApAOTACH TG CUVAPTNONG

f.

yla va euBaduvw otnv katavonon
HAINUATIKWY EVVOLWV, VA EEEPEUVW KL VAl
KAVw EIKAOLEC.




v" Yrioloylopdg opiwv amd
ypadLKn mapaotacn
ouvapTNoNg

() lim,_,, f(x)

(B) limy_,4 f(x)

Napadsetypa: Aivetal n ypadikn napdotacn
NG ouvdaptnongy = f(x). Na
XPNOLLOTIOLOETE TN ypodLKA TTapaotoon,
yla Vo UTTOAOYIOETE Ta TILO KATW OPLA, OV
UTTAPXOUV, ALTLOAOYWVTAC TNV AmAvTnon
oag:

(@) lim,_; f(x)
(B) lim,_o f(x)
(v) limy, f(x)
(8) limy_4 f(x)
(€) limy_ 4o f(x)

ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e TLTIPEMEL VA MPOOEXW, OTAV UTIOAOYI{W
opla amnod ypadkEG MAPACTACELS;

e TuoupPaivel, otav n ypadkn mapaotaocn
HLOG oUVAPTNONG «SLAKOTITETAL» O€ EVal
onpeio xy; TLpéneL va mpooefw oTo OpLo
otnv mepintwon auth;




8. NoyaplBpkn
Zuvaptnon (A7.9)
Opilouv kat
epapudlouv T
AoyaplOukn
ouVAPTNON O0TO CUVOAO
TWV BeTIKWV
TIPAYUATIKWY 0pLOpwV
pe Baonpntoa > 1n
0<a<l.

8.1 Opilouv kal edpapudlouvv
N AoyaplOuLKn
ouvaptnon.

MNpoanattoUUEVEG YVWOELG:

V' 1816tNTEC Suvapewy

v' EKBEeTIKA ouvaptnon

Néeg Evvoleg:

v" NoyaplBuLkn cuvaptnon

v" NoydplBpog evocg BeTikou
aplBuov 6 ue Baon a,
ormova > 0,a # 1, elvato
TIPOYHOTIKOG OpLOUOG X
yla TOV OTtolo LoXUEL
a* = 6 kot cupPoliletal
ue log, 6. Anhadn:

a* =60 & x =log, 0, ue
6>00<a=+1.

v Av0 < a # 1katotov
BeTikd aplOuod x
avtiotoliocoupe to log, x,
TOTE opileTaL n cuvaptnon
f:(0,4+00) - R pe
f(x) =log, x, n onola
Aéyetal AoyaplOuikn
ouvaptnon pe Baon a.

Napadseiypata:

NoyaptBuikn cuvaptnon

e Na UTTOAOYLOETE TNV TLUN TWV TILO KATW
OUVOPTAOEWV YLA TG CUYKEKPLUEVES
TIMEG TNG METABANTAG X,
XPNOLLOTIOLWVTAC TOV OPLOUO TOU
AoyopiBuou:
> f(x)=log,x, x =16
> f(x)=logzx, x=1

1
> f(x)=logx, X =

e Na UTtoAOYLOETE TNV TLUA TWV TILO KATW
OUVOPTACEWV YL TLG CUYKEKPLUEVEG
TIMEG TNG METABANTAG X,
XPNOLLOTIOLWVTOG UTIOAOYLOTIKN
unxavn:

» f(x)=1logx , x=1000
> f(x)=log,x, x=9
> f(x)=Inx , x=e¢e3

e Na oxeSLAoETE TN ypadLKA TapaoTaon
NG ouvaptnong f (x) = logx kat va
avadEpete To edio opLoUOU TNG, TO
oUVOAO TLHUWV TNG KOL TLG TOUEG TNG UE
TOUG AEOVEC TWV CUVTETAYUEVWV.

e Na Bpeite to medio oplopol TG
ouvaptTNoNG:

f(x) =log(x —2) +In(4 —x)

MnN.1 Katavonon péow npoBARHATOC
AtaBalw to mpoBAnua, oképtoual twc Yo To
EMAUOW Kal EAEyxw TH AOyIKOTNTA TNG
amavTNONG UOoU.

Napadsiypa: O xpovoc t o€ XpovLia Tou
XPELAETOL O TAYKOOHLOC avOpWITLVOC
mANBuouog yla va Suthaciootel, SeSopévou
OTL auéavetal pe €va otabepod pubuo T,
Silvetal amnd tov Tuno:

In 2

t(r) = T

(o) Na oUTTANPWOTE TOV TLO KATW TtivaKa
TLHLWV.

r 0,005
t

0,01 | 0,015 0,02 | 0,025

(B) No kataokeudoeTe T ypadLkn
napdotacn tng cuvaptnong t.

ATTQVTW OTIG EPWTHOELC:
e TutAnpodopieg bivovtal oto mpofAnua;
e Tupoomabw va Bpw;

e [ola otpatnytkn akoAoubw, yla va to
enAUow;

e Elval n andvtnon pou AoyiKkn;

e Mwg eAéyXw TN AOYLKOTNTOA TNG AMAVTNONG
pou;




9. Emiluon ekOeTIKWV Ko
AoyaplOpkwv
g§lowoswv (A7.22)
EmAUouv ekBETIKEG KaL

9.1 EmAUouv ekBETIKEC KOl

AoyoplOULKEG EELOWOELG.
MNpoanattoUUEVEG YVWOELG:
V' 1816tnTEC AoyapiBuwv

Napadsiypa:

Eniduon exdetikwv — AoyaptSuikwv
eflowoswv

e Na eTUAUCETE TIG TILO KATW €ELOWOELG:

MnN.1 Katavonon péow npoBARHATOC
AtaBalw to mpoBAnua, oképtoual twc Go To
EMAVOW Kat EAEyYw THV AOYLKOTHTA TNG
amavTNONG UOoU.

: v : . X = , . , ,
Aoya’pLGuLKeq 16L0TNTEC 6u’vauswv , (a) 2 Napddetypa: Eva padLevepyd UAKG
€ELlOWOELG Kall v" NoyaplOpLKA-eKOETIKA (B) Inx =1In5 . . ,

: . x Slaomatol oUWV UE TO VOUO TNG
QVIOWOELG. ouvaptnon 1 6 . . Sr\asH .
L . w (=) =9 ekBeTiknNG anmooBeong (dnAadn n moootnta
Neeg Evvoleg: 3 . . . ,
i , Q(t) Tou UAKOU TIOU QTTOUEVEL LETA o t
V' XpAon Twv eKBETIKWV Kal (6) logx =2 , , . .
- j XPOvLa, Slvetal amnod oxéon g Hopdng
AoyaplOuikwy dlotntwv () 5*=7 _ ct . .
N \ B : 2 _ 36 Q(t) = Q- et, omou Q, n apxkn moocoTNTA
ya s'm von AoyapLoptkwy (o7) (;Jge x) . ToU UALKOU). Av n nuilwr) Tou UALKOU
ESLOWOEWY. () 4°—3-2+2=0 (6nAadn o xpbdvog mou xpelaletal yla va
(n) logz(5x —1) =logz(x + 7) ; . . : ;
(8) log, (3x + 14) — log,(5) = HElVEL aKpLBWE N Ko moootnta) ival 3
log. 2x XPOVLa, va:
86 _t
() 2logx =1 (a) amobeitete 6TL Q(t) = Q- 273
(B) umoAoyioete petd ano nooa xpovia Oa
arnopeivouv 250 g, av apxka umripxav
8 Kg padievepyou UAKOU.
ATQVTW OTIC EPWTHOELG:
e Otav n nuiwn elvat 3 xpovia, TOTE UE TL
tooutatto Q(3);
e Me tL LooUTOL TO e€;
e Mola e€lowon mpokumTteL oto (B) kot moLa
elvat n petapAntn;
10.A\oylopika 10.1 Atepguvouv tn ypadikn Napadelypa: MI.5. Ztpatnywkn xpron KataAAnAwv
poypappata n napactaon Xprion Aoyioutkwv epyaleiwv
poOnpatika OUVOPTACEWYV, e No KATAOKEUAOETE TOUC SPOELS a kal | Xpnotuonow epyaleia twv Madnuatikwy,
epappoyidia (A7.11) XPNOLLOTIOLWVTOG B koL va KAVETE tn ypadikn yla va euBaduvw otnv katavonon

Atepguvouv tn ypadikn
TapAOoTOoN
OUVAPTACEWYV,
XPNOLULOTIOLWVTAG
OUYKEKPLUEVA
AOYLOULKA
npoypaupata A
pHoOnuoTika

OUVKEKPLUEVO AOYLOULKAL
TPOypAUMaTA A
poOnuaTika
edappuoyidia.
NpoanattoUEVEG YVWOELG:
v" 'Evvola ypadikng
TAPAOCTAONC
v" Xprion AoyLopKWV

napdotaon f(x) = In(x + a) + .

Na KAVETE TIG TapPATNPHOELS KAL VA
KataypAapeTe TO AnotEAEoUA, OTAV:
(o) petaPariete to Spopéa a
(B) petaBarAete to Spopea B
(vy) Mo moleg TIHEG TwV a Kot f €xouue
TN 1o KATtw ypadkn mapdotaon:

uadnuatikwy evvolwy, vo eEEpEUVw Kat va
KAVw EIKOOLEC.

Napadsiypa: Aivetal to epappoyidlo
«EkthetikiLog ggb», oTo omoilo
HetaBaArAetal o SpoUEac a, Omou a sival
TIPAYUATIKOC aplOuoc. 1o epappoyidlo
gudaviletal n ypadikn mapaotoon tne
ouvaptnong f(x) = a*.Eva onueio A




epappoyidia.

Suvapikng rewpetpiag

NéegEvvoleg:
v" TMapatrpnon Kol EKAGCLEG

ylLa TOV pOAO TIOU £X0UV OL
TIAPALETPOL, OTAV
petaBarlovrat

Bploketal mavw otn ypadlkr mopaotacn
G f Kkat pnopeti va petakweital . To onueio
A’ elval To CUUUETPLKO TOU A WG TPOG TNV
euBela y = x. Katd tnv kivnon tou 10 A
adr Vel «ixvog», XapaooovTag TNV KAUTTUAN
HLag AAANG cuvaptnong g.
No petaBAaAAete To Spopéa a Kot va
avadEpeTe TIG TOUEG e Tov Oy agova Kat va
TiepLypaY eTe TN cupmepLdbopa ¢
ouvaptnong, otav to x — too. Na
avadEPETE OUOLOTNTEG Kol SladopEg yLa:
i. a>1

i. O<ax<xl1

iii. a=1
Na peTakLvnoete To onueio A kat va
enavaAdBete o (a) yia Tn cuvaptnon g.
ATQVTW OTIG EPWTHOELC:

e [ola onuavtkn dtadopd mapouctdleL n
ouvaptnon a*, otava > 1ka 0 < a < 1;

e Mola eival n oxéon Twv SV CUVAPTHOEWV
OL OTtOLEG €lVOL CUUUETPLKEG OTNV Y = X;

11.Napaywyog
ocuvaptnong (A7.12)
Opilouv tnVv €vvola Tng
TIAPOYWYOU KoL
umoAoyilouv TV
TIAPAYWYO aAyEBPLKWY
OUVAPTACEWYV,
XPNOLUOTIOLWVTAG TOV

oplopd: f'(x) =
lim fx+h)—f(x) f

h—-0 h

f'x) =

lim fx+Ax)—f(x) A
Ax—0 Ax B

"(x) = lim =
fre) = lim ==

11.1 Opilouv tnVv €vvola tng

TIAPOYWYyoU.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:
v 'Evvola opiou cuvdptnong
NéegEvvoleg:

V' Mopdywyog Zuvaptnong
v' Av f glval gl ouvdptnon

OpLOMEVN o éva SlaoTnua
Akatxy € A. H f eivad
nopaywyiolun oto x,
OtV UTIAPXEL TO OPLO
f(x)=f(x0)
X—Xq
TIPAYUATIKOC aplBpoc.
To 6plo autod ovopaletal
TIPAYwyog TG f oTo X,

lim,e KoL givat

Napadseiypata:

Oplouoc noapaywyou

e Aivetal n ouvaptnon f(x) = x + 1.
Na urtohoyioete Toug aptBuoug f'(2)
kat f'(3).

e Na Bpelte tnv napaywyo cuvaptnon
f'(x), otav:

(a) f(x) = x?

MM.6 AkpiBela

Alvw akptBeic oplououc¢ oe oulitnon Ue
aAdouc kot aLTloAoyw TIC MTPOTAOELC LOU UE
kataAAnAa napadeiyuara.

Napadeypa: Na dwoete Tov akpLpfr) oplopo
NG MaPAyWYoU ULaC oUVAPTNONG N omola
opiletal o €va daotnua A.

ATTQVTWw oTnVv €pWTNON:

e Av x5 € A KaLTO X €lval ECWTEPLKO
OnUelo Tou A4, TL IPEMEL VAL TTPOCEEOULIE YLa
va anodooiocoUpE KATA OO0 pia
ouvaptnon sivat mapaywyiolun oto xy;




Kol cupBoAileTal pe
f'(x0)-

H f elval mapaywyiopn
oto 4, otav sivat
TIapOYyWYLoLN o€ KABe
onueio tou A.

12.fewUETPIKA EPUNVELQ
NG Mapaywyou
(A7.13) OpiZouv kat
€pUNVeLOLY
VEWUETPLKA TNV
edamnrtopévn
KaproAng y = f(x)
0TO X = & WG OPLOKA
Bon xopbng AB o6tav
TO onuelo B telvel oto
onueio A.

12.1 Opilouv Kat eppnvevouv

YEWUETPLKA TNV
edbamnTopévn

KaumuAng y = f(x) oto
X =a.

MpoanattoUPEVEG YVWOELG:

V' Edarmtopévn KUKAOU

v' MNapaywyiown ocuvaptnon
Néeg Evvoleg:

v

v Edamtopévn Tng ypadLKng

Edamtopévn KapmuAng

TAPAoTACNG LAG
ouvaptnong f oto onueio
Ao, f (xp)) €lvatn
euBeia mou Siepxetal and
TO A KOl £XEL OUVTEAEDTH

SevBuvong A =
F)—f (x0)

lim,e P

Znueiwon:

FEWUETPIKA N EPATTTOUEVN
™G KaumuAng y = f(x)
0TO X = a opileTaL wg N
oplakn B€an tng xopdng
AB o6tav 1o onueio B
telvel oto onueio A.

Napadeypa:
Epantougvn kaumuAng
e Alvetal n ocuvaptnon
f(x) = x? + 2x — 3. Na Bpsite:

(@) v £'(1)
(B) tnv e€lowon tng epantouévng oto
onueloyta x =1

MI.5. Ztpatnyikn Xprion KataAAnAwv
epyaleiwv

Xpnowornolww epyaleia twv Madnuatikwy,
yla va euBaduvw otnv katavonon
HAINUATIKWY EVVOLWV, VA EEEPEUVW KL VAl
KAVw EIKAOIEC.

Napadewypa: Av A(x, f(xy)) Kat T onuela
B, T eival 500 «YELTOVIKA» ONpEL TAVW OTN
ypadLKn mapdotaon TnG cuvaptnong

y = f(x), va e§nynoeTe e TOLO TPOTIO OL
KAlogLg Twv xopdwv AB kat AI" Ba
«BonBrioouv» wWoTe va UTTOAOYLOOUUE TNV
kAlon tng epamrtopévng oto onpeio A.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e AdoU To onpeio A £XEL CUVTETAYUEVEG
(x0, f (x0)), TLouvVTETOYUEVEG B Sivape
ota onueia B kat I" Ta onoia Bpiokovtat




KOVTA oto A4;

e Elval loeg ot kKAloglg Twv xopdwv AB kal
ATl;

e YTIApXeL N SuvatoTNTA VO UTTOPECOUUE LIE
KOTAAANAN emhoyr) Twv onueiwv B kat I’
TIAVW OTNV KAUTTUAN Kol eKatépwBev Tou A
va KAvou Ue Ti§ KAloelg toug (A4 = Ayr)
loeg;

e Av xg = xy + h tLoupBaivel pe to h otav
B — A. Tt umopoUpe va urtoB£GoUE yla
10 Xf;

13.Kawvoveg napaywyilong

ocuvaptrioewv (A7.15a)
AmodelkvUouv Kal
epapudlouv toug
aAyeBpPLKOUC KAVOVEG
TIapaywyLong
aBpoioparog,
YWopEévou kal mnAikou
600 cuvaptioEwy.

13.1 Bplokouv TNV mapdaywyo

Tou aBpoioparog,
YWOWEVOU Kal nAikou
600 ouvaptioswy
aAyeBpika.

MNpoanattoUeEVEG YVWOELG:

v

Napaywyiowun cuvdaptnon

Néeg'Evvoleg:

v

YV V V V

Kavoveg mapaywyLong
d
& (C) =0
i (xV) =vx
S (cf@) =ef
L (f00 +9(0)) =
]; ') £9'(x)
L(f00) - g@)) =
frx)gx) + f(x)g'(x)
4 (1) _
dx \g(x)
f 0)g)-fx)g' (x)

g% (x)

v—1

Napadeiypata:

Kavdvec mapaywytong

e Na BpeBel n mpwtn Mapaywyog Twv
TILO KATW CUVOPTHOEWV:

(@) f(x) =3

(B) £ =7
(v) fC) =vx
6) fG) ==

(e) f(x)=3x—-2
(o7) f(t) =t3—3t+5
@ f(x)=x+1Dx*-3)

() f@) =7

e Na Bpeite tnVv kAlon tng ypadLkig
TIAPACTACN TWV TIO KATW
OUVOPTACEWV oTa el Ttou
Sivovrat:

(a) f(x) =3x,0t0A(—2,—6)
(B) f(x) =3/x? ot B(1,3)
2
X
(V) f(x) = x__zl oto F(_Z' _1)
(8) f(x) = (4x + 1)?, 010 A(0, 1)
(e) F(x) = 7=, ot0 E(1,2)

'3

MN.1 Katavonon pécw npoBARpatog
AtaBalw to npoBAnua, oképtouatl nw¢ Yo to
EMAUOW Kal EAEyYw TN AoyLKOTNTA TNC
anavtnong Uou.

Napadeypa: H taxltnta v €vOg
QVTLKELEVOU (0€ PETPa ava SeUTEPOAETTO)
Sivetal amnd tov tumno:

v(t) =36—-t%,0<t <36

(o) Na umoAoyioete To HETPO TNC TAXUTNTOG
KQLL TNV EMLTAXUVON TOU OVTIKELUEVOU
OUTOU TN XPOVLKN otyun t = 3 sec.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:
e TumAnpodopieg divovrtat oto mpoBAnua;
e Tumpoomabw va Bpw;

e Mola oTpatnyLkn akoAouBbw, yla va To
enAlow;

e Elval n anavinor pou Aoyikn;

e Mwg eAéyXw TN AOYLKOTNTOA TNG QMAVTNONG
pou;




FNQZTIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (APIGMOI)

TA=ZH: B° AYKEIOY KOINOZ KOPMOZz

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAGHZIAKA
AMNOTEAEZMATA

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEIFMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot uadntéc kat ot uadnNTpPLES
va givat og 9eon va:

O ekmatdeUTIKOC AVATTTUCOEL
SpaoTNPLOTNTEC, WOTE Ol
UOONTEC KoL oL UaGNTPLEG Vo
givat og Béon va:

Abaktéa: MAnpogopisc, Evvolec, Ae€loTtnTeg, STpatnyIKEC/TPOmog SKEYNC

Entineba Apaotnplotitwv

Mavnuatikég MpaKTIKES

1. ‘Evvola — 1616tNnteg
AoyaptBpou (Ap.7.15%%)
OpiZouv tnVv €vvola tou
AoyapBuou evog BeTikoL
apBuou a > 0 pe Bdon
omolobnmnote puoLkd
aplBuo L #0, B+ 1,
avadpEpouv Kal
arodelkvUOoUV TLG
dLoTNTEG TWV
AoyapiBuwv Kot Tig
epapudlouv otnv
emiAuon mpoBAnuATWY.

1.1 Opilouv tnVv €vvola Tou
AoyapBuou evog
BeTikoL aplBuou.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:
v’ 1816tnteg Suvdpewv
Néeg Evvoleg:

v NoydplBuog evog Betikou
apBuou 6 ue Baon a,
ormova > 0,a # 1, eivan
0 T(PAYHOTLKOG apLOOG X
yla ToV OTtolo LoYUEL
a* = 6 kot cupBoAiletal
ue log, 6. Anhadn:

a* =60 < x =log, 0, ue
6>00<a=+1.

Napadelypa:
Evvota Aoyaptduou Getikou aptduou

e Na Bpelite TO X OTIG TLO KATW
eflowoelG:
(a) logx =2
(B) In(x+1)=3
(v) 5*=8
(6) logsx =3

MN.6 AkpiBsia

Alvw akplBeic oplouoUc Kot

ouuBoALlouoUg kal Entkovwvw UE AAAoug.

2uintw Ue dAAouc oUUUABNTES LOU Kal
atttodoyw npotdoelg, divovrac kataAAnAa
napadelyuata oto nAaiolo tou
npoBAnuatoc.

Napadewypa: Me tn BorBela tou oplopol

Tou AoydplBuou Betikou aplBpou, va

anodeifete OtL:

() log,1=0,a>0,a#1

(B) logpba=1,a>0,a+1

(v) logga*=x,a>0,a#1

(6) a°8a* =x,a>0a+1,x>0

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e MNola padnuartik opoAoyia
XPNOLLOTIOLW, YLa VoL arodei&w Tig To
TIAVW LOOTNTEG;

e MMwg eAéyxw TN AOYLKOTNTA TNG
QMAVINONG UoU;

** H avadopa otnv apibunon twv Asiktwy Emituyiog (m.x. Ap.7.15) yivetal pe Bdon to Ektevég Avalutikod Mpoypoppo Mabnuotikwy mou Bploketat
avaptnuévo otnv totooeiba http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.




1.2 Xpnowomolouv tnv
€vvola Tou AoyaplBuou
€VOG BeTikoU aplBuou,
yLol VoL aTtOSELKVUOUV TLG
OLOTNTEC TWV
AoyapiBuwv.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:
v Evvola AoydaplBuou

Néeg Evvoleg:

v’ 1816tNnTEG AoyapiBuwv

Napadseiypata:
16totntec AoyapiSuwv

e Na Bpeite TIg TLEG TWV TILO KATW
TIAPOOTACEWY, XWPLG TN Xpron
UTTOAOYLOTIKNA G LNXOVAG:

(a) logs V5
(B) Ine® —Ine?
log8

v) log 2
(6) logs oy

e Na eKPPAOETE TIG TILO KATW
TIAPOOTACEL WG AoyApLOpoUG piag
TTOOOTNTOG:
() In2+1Inx
(B) logsz —logzy
(v) 2log,x+4log,y
(6) logx + %log(x +2)
() Inx+2Iny—3Inz

e Na amodeiete otL

Ing(aﬁ) = logx a-+ logx .B:
omou a, 5, x > 0 kavx # 1.

MM.3 Avamntuén LoXupLoHWVY Kot Kpion
TOU GUAAOYLOHOU AAAWV.

Eneényw tnv okEYN LOU XPNOLLUOTOLWVTOC
UadnuatikeG UTTOYETELC KAl OPLOUOUG, VLo
va avantuéw toxuplououc kat AauBavw
UrtoyIn LoU TN yVWwUn Twv dAAwv.
Napadsiypa: Na e€eTAoeTE KATA TOCO OL
TILO KATW LOOTNTEC lval opBEg
AavOaopéveg, SIKaloAOywVTAC MANPWG TLC
QAVTAOELS OO(G.

(a) logg2-logeg5 =logg 10

(B) 2logz4 —log;2 =log;8

(y) In®x=3lnx,x>0

(6) In xx 1_ %ln(x +1)—Inx, x>0

() logpa=1,a€eR

(ot) (logga)* =x,a>0,a+1

Anavtw otnv Epwtnon:

e Moleg LBLOTNTEG XPNOLOTIOWW, YLa val
eAéyéw TNV opBOTNTA TWV TILO TAVW
LOXUPLOPWV;

1.3 Edappolouv tig
BLOTNTEG TWV
AoyapiBuwv otnv
eniAvon npoPAnuatog.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:

v’ 1810tNnTEG AoyapiBuwv

NéegEvvoleg:

v' Edappoyn SLoTATWY
AoyopiBuwv otnv eniluon
TLPOBARATOC

Napadsiypa:
Eniduon npoBAnuartog

e Mia opdada atopwv napakoholBnoe
€VOL CUYKEKPLUEVO aplOUo SlaléEewv
Kal mopakdbloe og pia e€€taon, ota
mAaiola evog PuxoAoykou
TEPApaToS. AKoAoUBWG, oTa ATopa
auta dwvotav pia g€€taon kabe pAva
(Yo éva xpovo), yia va StarmiotwBel
TIOOEG YVWOELG TIAPEUEVAV OTNV HVAN
TWV ATOUWV aUuTwv. O HECOG OPOG TWV
QIMOTEAEOUATWY TNG OPASAG AUTAG
Sivetal amo to «povteAo avBpwrvng
MVAKNGY

MnN.1 Katavonon péow npoBARHatog Ko

ermpovi otn Aon npoBARpatog

AtaBalw to mpoBANUa KoL OKEQPTOUAL TTWE

Ua 1o emiAvow. EAEyyw tn Aoyikotnta tnNg

amavTNON G Uov Kat emiBeBatwvw OTL n

anavTnon pou eivat Aoyikn Kat

StkatoAoynuevn.

Napadstypa: O 1O KATW TIVOKOC

mapouoLalel Tov aplOpd N Twv EUMOPLKWY

Tpanelwv piag xwpog ano to 1996 pgypt

Kol To 2005. Ta 6eSopéva Tou mivaka

UImopouv va neplypadouv amnod 1o HoVTEAD
N = 13387 — 2190,5Int,

OToU t 0 XpOVvog (o€ xpovia) Kat n TLUn

t = 6 avTLMTPOOWMEVEL TN Xpovid 1996.




f®)=75—-6In(t+1),0<t <12,

OToU t 0 XpOVOG O€ UAVEG.

(a) Na Bpeite Tov pé€co 6po Twv
QTOTEAECUATWY TNG OpAdag otV
apxikn €€taon (t = 0).

(B) Na Bpeite Tov péco 6po Twv
QIOTEAECUATWY TNG OpAdag oTo
téhog tou 2°° pAva (t = 2).

(v) Na Bpeite tov p€co 6po Twv
QIOTEAECUATWY TNE OpAdag oTo
téhog tou 6°° pAva (t = 6).

Xpovia AplBuog N
1996 9527
1997 9143
1998 8774
1999 8580
2000 8315
2001 8079
2002 7888
2003 7770
2004 7630
2005 7540

Kata tn StdpKeLa ToLag Xpoviag ot

EUTTOPLKEG TPATELEC TNG XWPAS QUTNS Ba

HELWBoLV otig 7250, e Baon To mio mavw

HUOVTEAO;

ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e Mola eival ta dedopéva Tou
npoBAfpaTog;

e MNola otpatnytkn Ba xpnotponoow, yla
va To emAlow;

e Elval n amdvtnon pou AoyLKR;

e NMwg eA&yXw TN AOYLKOTNTA TNG
amAvINong Hou;




INQZTIKO ANTIKEIMENO: MAOGHMATIKA (TEQMETPIA)

TA=ZH: B° AYKEIOY KOINOZ KOPMOZz

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAGHZIAKA
AMNOTEAEZMATA

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEIFMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot uadntéc kat ot uadnNTpPLES
va givat og 9eon va:

O ekmatdeUTIKOC AVATTTUCOEL
SpaoTNPLOTNTEC, WOTE Ol
UOONTEC KoL oL UaGNTPLEG Vo
givat og Béon va:

Abaktéa: MAnpogopisc, Evvolec, Ae€loTtnTeg, STpatnyIKEC/TPOmog SKEYNC

Entineba Apaotnplotitwv

Mavnuatikég MpaKTIKES

1. Eyyeypappéva
TETpANAEUpa O KUKAO
(r6.10a**) OpiZouv
LOLOTNTEG EYYEYPOAUUEVWV
TETPATTAEUPWV OE KUKAO
Kol SLOTUTIWVOULY,
armodEeKVUOUV Kot
edappolouv TG LBLOTNTES
KOl TOL KpLTApLaL
EYYPAY LWV
TETPATIAEUPWV.

1.1 Opilouv ta
EYVEYPOUUEVA
TETPATTAEUPQ OE KUKAO.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:

v’ BAOIKEG YEWUETPLKEC

€VVOLEG (KUKAOG,
EYYEYPAUMEVN YwVia,
edamntopévn KUKAoU,
Bewpnpa xopdng kat
edaMTOUEVNG KTA.)

NéegEvvoleg:

V' Eyyeypapuévo

TETPATIAEVPO OE KUKAO

V' Nepyeypappévoc KUKAOG

OE TETPATMAEUPO

Napadeiypata:
OpLOUGG EYYEYPAUUEVWV TETPATIAEUPWV
o€ KUKAO

e 61 €va TeTpAMAEUPO OVopAeTOL
EYYEYPOUMEVO OE KUKAO;

e Na gyypalete €va teTpdnmAeupo o€
S00uEVOo KUKAO Kal va TteplypaeTe
€VOL KUKAO 0€ SOCUEVO TETPATIAEUPO.

1.2 Alatumwvouy,
aroSelkvuouv Kal
epapudlouv tig
dLotnTEC eyypaP LWy
TETPATAEUPWV.

Napadseiypata:

1610TNTEC EYYEYPAUUEVWY TETPATIAEUPWY

e Aivetal tetpanievpo ABI'A
EVYEYPOUUEVO OE KUKAO. Av A = 109°
kat B = 63°, va umtohoyioeTe TIC

MnN.4 Movtelonoinon

Kataokevalw kataAAndo oxnua, yia vo
EPUNVEVUOW Eva TPoBAnua kalt To
UETAPPAlW O UoBNUATIKO TAaioto,
eneénywvrac to kaGe pou Bnua.

** H avadopa otnv apibunon twv Asiktwy Emituyiog (m.x. 16.10a) yivetal pe Baon to Ekteveég Avalutiko Mpoypoppo Madnuotikwy mou Bploketol avoptnuévo
otnv wtoosAida http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.




MNpoanattoUEVEG YVWOELG:

v' E€wtepikr] ywvia,
TP ATTIANPWLOLTLKEG
YWVIEG, EYyeypappEYn
ywvia

v' ABpoLopO YWVLWV
TeETpaAmAelpoU

v’ Ixetkég Béoelg eubeiag —
KUKAoOU

ywviec I kot 4.

e Eival duvatov éva mapaAAnAoypappLo
ABTI' A ue A/g} = 80° va eival
EYYEYPAUUEVO OE KUKAO; Nat
SLKOLOAOYNOETE TNV AMAVTNON) OAg.

e Na amodeifete OTL av éva TETPATIAEUPO
elval eyyeypappévo og KUKAO, TOTE oL
QIMEVAVTL YWVIEC TOU elval

Napadeypa: Eotw E €va onueio tou
UPoug A4 evog tprywvou ABT kal Z, H ot
nipoPoAec tou E otig mAeupég tou AB, AT
avtiotowya. Na amnodeifete OTL UTIAPXEL
KUKAOG Ttou SLépyetal amnod ta onueia B, T,
H ko Z.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e MoLa oTpATNYLKA UITopw va

TP OTAN PWHOTLKEC. XPNOLUOTIO oW, YLt VoL AUOW TO
v' MeookdBetn MPOPBANUQ;
€UBVYPAUUOU TUAUATOC o NW¢ UMOPEL N KATAOKEUH TOU OXNUATOC
NéegEvvoleg: va e BonBnoeL otnv emiAucon tou
v 1810TNTEC EYYEYPAUUEVWV npoBARuaTog;
TETPATAEVPWV
1.3 Edappolouv ta kputipla | Napadeiypara: MN.6 AkpiBela
EYYPAY LWV Kottipla eyypaiuwv tetpanAevpwv Aivw akplBeic optououc kot
TETPATAEUPWV. e Y& Tplywvo ABI" dépoupe ta Upn A4 ouuBoAloloUG Kat ETLKOLVWVW UE AAAOUG.

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:

v’ I8LOTNTEC EYYEYPAUUEVWV
TETPATAEV PWV

Néeg Evvoleg:

v Kpupla syypdtpwy
TETPATAEV PWV

kat BE. Na amobeifete otL:

(a) to tetpamievpo ABAE eival
gyypaypo

(B) n AE eivair mapdAAnAn otnv
edAMTOUEVN TOU
TIEPLYEYPAUUEVOU OTO TPiywvo
ABT kOkMAou, oto onueio I’

e Na anobeifete OTL TaL pECA TWV
TIAEUPWV EVOG TPLYWVOU KaL TO (XVOG
€VOG UYPOUG Tou elval KopudEg
eyypaypou tetpamAevupou.

Kavw yewUETPLKEG KATAOKEVEG, oUINTW UE

aAdouc¢ oupuuadnTég Lou Kat attioAoyw

npotaocelg, divovrag kataAAnAa

napadelyuata oto nAaiolo tou

npoBAnuaroc.

Napadeypa: Na SLaTUTTwOoETE Ta

KpLtipla eyypadLuwy TETPAAEUPWV Kal

OTh OUVEXELA VO SWOETE amOdeLEn yLa To

kKaBéva amo auvtd.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e MNola eival ta Tpla KpLTApLa TWV
EYYPAY LWV TETPATIAEVPWV;

e [oLEG EVVOLEG XPNOLLOTIOLW, YLo val
anodeifw ta CUYKEKPLUEVA KPLTAPLY;




INQZTIKO ANTIKEIMENO: MAOGHMATIKA (METPHZH)

TA=ZH: B° AYKEIOY KOINOZ KOPMOZz

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAGHZIAKA
AMNOTEAEZMATA

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEIFMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot uadntéc kat ot uadnNTpPLES
va givat og 9eon va:

O ekmatdeUTIKOC AVATTTUCOEL
SpaoTNPLOTNTEC, WOTE Ol
UOONTEC KoL oL UaGNTPLEG Vo
givat og Béon va:

Abaktéa: MAnpogopisc, Evvolec, Ae€loTtnTeg, STpatnyIKEC/TPOmog SKEYNC

Entineba Apaotnplotitwv

Mavnuatikég MpaKTIKES

1. EmiAuon npoPAnpatog Le
™ Xprion AoyapBpuikig -
€KOETIKNAG ouvaptnong
(M7.7*%*) EmAUoOUV
pEAALOTIKA TtpoBARaT
™G kabnuepwng {wng (ue
TN XpNon apLOunTikng Kot
YEWUETPLKNAG Ttpoodovu,
AoyaplOukwy Kat
EKOETIKWV CUVAPTACEWV).

1.1 Em\Uouv mpoBAnuata
™G KaBNpepwG {wng
ME TN Xprion
AoyaplOukwy Kat
EKOETIKWV
OUVOPTHOEWV.

MNpoanattoVUEVEG YVWOELG:

v NoyapBuikni — EKBeTikn
ouvaptnon

Néeg Evvoleg:

v' Edoappoyn AoyaptButkig —
€KOETIKNG ouvaApPTNONG
otnv eniluon
TPOBAAUATOC

Napadeiypata:
EntiAuon mpoBAnuartoc ue tn xpron
Aoyaptduikrc — ekJeTIKNG ouvapTNOong

e O puBuoCg e Tov OToLo pL

enavadopT{OUeVN Unatapio
doptiletal pelwVETOL OGO N pnatapia

TpooeyyileL Tn péyLotn doption Tng Cy.

O xpovog (og wpeg) mou amatteital ya
va Ao opTIoTEL pia pratapia otnv
Twun C, divetal anod Tov TUMO
t=—k-In(1-5),
Co
omnou k pia Betikn otabepad, n omola

e€aptartal amod Tov TUMO NG
pratapiloc. Na po GUYKEKPLUEVN
umatapia, woxvet k = 0,25. Avaut) n
uratapia ivat mAnpwg
amoOPTLOUEVD, TTOGOC XPOVOG
xpetaletal yia va ¢ptaoel oto 90% tng
HEYLoTNG GOpTIoNG NG Cp;

MnN.1 Katavonon péocw npofARHatog Kat
gmuovn otn Avon tpoBARaTog
Katavow ta debouéva kat ta {ntouueva
ToU mpoBAnuatog kat okEpToual mwe da
70 emAUOW. EAEyyw TNV Aoytkotnta tng
anavtnong pou (kavw enaindsvon ko
emBeBatwvw OtL n artavtnon pou givat
Aoyikn kat SikatoAoynuévn).
Napadeypa: Mia pkpn Alpvn givat
€dodLaoUEVN LE EVOL CUYKEKPLUEVO E160G
Paptov. O mAnBuouoc twv Paplwv
TIEPLYPAPETAL OO TN CUVAPTNON

P(t) = 10

omou P eival o aplBuog twv Paplwv o
XALASEC Kal t elvat o xpOvog og Xpovia
(t = 0 Bewpelital n XpovIKA OTLYUN KATA
TNV omota n Aipvn ehpodLaoctnke Pe ta
yapLa).

** H avadopa otnv apibunon twv Asiktwyv Emituyiog (.. M7.7) yivetal pe Baon 1o Ektevég AVaAuTIKO Mpoypappa Madnuatikwy mou BplokeTal avapTnUEVo
otnv wtoosAida http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.




e O MANBUOUOC EVOG CUYKEKPLUEVOU
elboug mouAlwv neplopiletal amno tov
TUTIO TOU OLKOTOTIOU, OTOV OTtolo Ta
TIOUALA aUTA HTLAXVOUV TIG PWALEG
ToUu¢. O MANBUGOUOG TOuG
ouunEpLPEPETAL CUUDWVA LIE TO
AOYLOTIKO HOVTEAOD avamTuéng

5600
n(t) = 0,5+27,5¢—0,044t’

omnou t o xpovog (og xpovia).

(o) No umtoAoyioete Tov ap)Lko
TIANBUGOUO TWV TTOUALWV.

(B) Na kataokeudoete T ypadLkn
TIAPAOCTAON TNG CUVAPTNONG N.

(v) Mota tiun mpooeyyileL o
TANBUOUOC TWV MOUALWV KaBwg o
XpOvOoC auavetal;

(a) Na umoAoyioete Tov mMANBUOUO TwWV
Paplwyv peta tnv napélevon 3
XPOVWV.

(B) Yotepa amo mooa xpovia o
MANBUOoNOC TwV Paplwy TG Alpuvng
Ba toovTal pe 5000;

AMTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e Mola eival ta dedopéva Tou
npopAfpatoc;

e Mol oTpatnytkn Ba xpnolonotiow, ya
va o AVow;

e Elval n amdvtnon pou AoyLKR;

e NMwg eA&yxw TN AOYLKOTNTA TNG
QMAVTNONG HOoU;

2. Emiluon mpoBARpatog
euBadov o Tuxaio
Tpiywvo He T Xpron
TUTWV amno tnv
TPlywvouetpia (M6.2)
Edapudlouv kat emiAbouv
T(POPBANHATA LETPLKWV
ox€oewv Kal epBadou ot
U)o TPplywvo UE TN
xpnon TUMwy amo tn
YVEWUETPLA, TNV
TPLYWVOoUETpia, TNV
QVOAUTIK YEWMETPLa Kal
TO SLAVUCUATLKO AOYLOUO.

2.1 EmAbouv npofAnpata
euBadou ot Tuyaio
Tplywvo pe tn xpnon
TOMWV anod tnv
TPLYWVOUETpLa.

NpoanattoUEVEG YVWOELG:

v" Nopog Huttovwy -
JUVNULTOVWY

Néeg Evvoleg:

v' TOnot epBadou tpLywvou
Qo TNV TPLYWVOUETPLO

> Ezgaﬁnul"
> EzéaynuB

Napadsiypata:

EuBabdov oe tuyaio tpiywvo

e Na urtoAoyloeTe To euBadov Tou Lo
KATW TETPATAEUPOU.

A
A,
Sem / 790\
P
/
/
V.
/

s
\ N1 em

Tem |

o 8 em

MnN.2 Noootikn Kat adpnpnuévn okEPn
Xpnowuoroww tnv €vvola Twv
TPLYWVOUETPLKWV aptdUwV ywvioc Kat TwvV
TUnwv uroAoytouou tou euBadou oe
TUYQio TPlywVvo, yLo va KATAVONow
npoBAnuara.

Napadsiypa: Evac epeuvntrc OéAeL va
nipooeyyloel To euPadov Tng emipavelag
piog Alpvng. Mepmotd MEPLUETPLKA OTN
Alpvn kot moiipvel SLapopeg LETPOELC,
XPNOLUOTIOLWVTAC TA KATAAANAQ Opyava.
OL HETPNOELG AUTEC TTapouatalovTol 0To
o KAtw oxnua. Na uroAoyioete, katd
TPOCEYYLON, To eUPadOV TNG eTLPAVELQC
™G Alpvng autng.




1
> E=7 pBynuA

e To epBadOV TOU TILO KATW TPLYWVOU
ABT eivat 54v/6 cm?. Na unohoyioete
TO LAKN TWV TTAEUPWV TOU.

A

5z
6x

Tx

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e MMOLEC €VVOLEG - LOLOTNTEC XPNOLUOTIOLW),
yla Vol oImovtriow oTo POBANUa;

e Mwg oxetiletal To ABpoLopa TWV
EUBASWV TWV TPLYWVWV, TTOU
gudavilovtal oTo Lo MAVW CXAHA, UE
1o eUPadov NG emipavelag TG Alpvng;

3. EniAuvon ntpoBAnpatog
ot npoodoug (M6.6)
ErtAUouv npofAnuata
apLOUNTLKAG Kall
YEWUETPLKNG TTpooSovu.

3.1 Xpnowomolouv
0pLOUNTLKEG Kall
YEWUETPLKEG TTPOOSoUC
otnv eniAuon
npoBARuATOG.

MNpoanattoUPEVES YVWOELG:

v Evvola akolouBiog

v ‘Evvola aplOpnTikig —
VEWUETPLKAC TIPoOSou

NéegEvvoleg:

v' Edappoyr Twv EVolwv
apLOUNTLKAG Kal
VEWUETPLKNAC TTtpoOSou
otnv eniAuon
TPoBARUATOG

Napadeiypata:

Aptduntikn — l’ewuetpikn npoodog

e Na polpaocete déka pétec Pwul o
6£€ka avBpwmoug, £ToL WOTE O
SeltepOC va apeEL % ™C¢ PpEtag
TIEPLOCOTEPO ATO TOV MPWTO, O TPLTOG
vaL TTApEL % NG GETOC MEPLOCOTEPO ATIO

1o 6UTEPO KOK.

MN.8 Kavovikatnta og
enavalappavopevo cuAAoylouo
BAénw enavaiouBavouevous
UnoAoylouoUs Ko KAvw YEVIKEUOELC.
AvakaAUTTTw oUVTouEeg AUOELG.
Napadelypa: 2To Mo KATw oXNUa, To
€EWTEPLKO TETPAYWVO EXEL TIAEUPA 6 cm.
KaBéva amod ta umolouta TeTpaywva
oXNMOTETAL ATO TNV EVWON TWV HECWV
TWV MAEUPWV KAOE «TtponyoUEVOU»
TeETpaywWVvoU. MNola elval n mepipUeTpog Tou
9°° 6T CELPA TETPAYWVOU;




¢ Evag H/Y éA\uoe kamola mpoBAnuata.
OL xpovoL Ttou xpeLaotnke o H/Y yla va
AUoeL To KABe MPOPANUa amoteAOUV
OPOUG YEWUETPLKAG Ttpoodou. Av o H/Y
Xpelaotnke 63,5 Aemtad, yio va AUCEL
OAa ta poPAnpaATA EKTOG OO TO
npwto, 127 Aemtd va AUoeL OAa T
TipoPANRUaTa, EKTOG OO TO TEAEUTALO
kat 31,5 Aemtad, yio va AUoEL OAa Ta
npoPAnpaTa eKTOG oo ta SUo MpwTa,
va Bpeite mooa npoPAnpata katdadepe
va AUCEL 0 CUYKEKPLUEVOC H/Y.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e YIApXEL LOONUATIKOG Kavovag TTou
OUVOEEL TNV TIEPLUETPO EVOG TETPAYWVOU
HE TNV MEPLUETPO TOU APECWG
«TIPONYOULEVOU» TETPAYWVOU;

® Y& TLTIPOPAEYELG I} YEVIKEVOELG UTOPEL
va 06NyNOEL AUTOC O POONUATIKOG
kavovag;

4. YnoAoylopol otov KUKAO
(M7.3) Npooeyyilouv T0
UNKOC KoL To epBadov tou
KUKAOU LLE KOVOVLKA
ToAUywva Kal
QmoSELKVUOUV TOUG
TUTIOUG UTTOAOYLOHOU
UKOUG Kal epBadou
KUKAoU, epBadou
KUKALKOU TOMEQ, KUKALKOU
TUAUATOG KalL
umoAoyilouv TNV
nieplpeTpo Kal to epPadov
MELKTOYPOAUUWY EMinedwy
oXNUATWV.

4.1 AmodelkvUouv TUToUC
UTTOAOYLOHOU UNKOUG
KUKAou, eppadol
KUKALKOU Slokou,
UrKoug to€ou, epufasdol
KUKALKOU TOMEQ Kall
eUPBadol KUKALKOU

TUAMATOC.

MNpoanattoUPEVES YVWOELG:

v Kokhog

v Kavovikd roAvywva

v AkohouBieg

v’ Oplo akolouBiog

Néeg Evvoleg:

v Anodelén tonwv
HETPNONG KUKAOU

Napadseiypata:

Anodeién tunwv UETPNONG KUKAOU

e Na T(pOoEYYIOETE TO WAKOG KUKAOU E
TN XPHON KOWVOVLKWY TIOAUYWVWV Kal Vol
amnodeifete To unKkog tou ival 2R,
omou R n aktiva Tou KUKAOU.

e Na rpooeyyioete 10 eUPadOV KUKALKOU
Slokou pE T Xprion KOWOVIKWV
TIOAUYWVWV Kal va anodeifete to
eppaddv tou eivat TR?, émou R n
QKTivO TOU KUKAOU.

4.2 Edapuolouv TUTIOUG
UTTOAOYLOHOU PNKOUG
KUKAou, eppadoul
KUKALKOU &iokou,
unkoug tééou, epPfadou
KUKALKOU TOHEQ Kall
eUBadoU KuKALKOU
TUAUOTOG OTNV €TAUCN
TPOPBANHATOG.

Napadsiypata:

Meéetpnon kukAou

e To UAKOG €VOC KUKAOU elval 141 cm.
Na umtoAoyioete to epPadov evog
KUKALKOU TOHEQ TOU TILO TIAVW KUKAOU,
TOU OTIOLOU TO UETPO TNG QVTioTOLXNG
emnikevtpng ywviag eivat 45°.

e Kavoviko e€aywvo elval eyyeypopLUEVO
o€ KUKAO aktivag 4 cm, onwg daivetal

MM.5 Ztpatnywkn xprion KatdAAnAwv
EpYaAEiWV

Xpnotuomnolw epyalsia twv Madnuatikwv
(lewuetpika opyava, kataAAnio
epapuoyiblo nj Aoyloutko Suvaulkng
VEWUETPIAG), yla va kataokevalw
oxnuota, va eEEPEUVW KAl VO KAVW
ElKOOIEC.

Napadelypa: 2to o Katw edpappoyidlo
SlveTal KaVoVvIKO TIOAUYWVO UE 1 TIAEUPEC,
EYYEYPOUMEVO OE KUKAO aktivag R. Me
Tov Spopéa n avdvoupe to mMARBOG Twv
TIAEUPWV TOU KOAVOVLKOU TIOAUYWVOU.
KaBw¢ to n aufavetal, mola mapatipnon
MTTOPOULE VO KAVOULE YLOL TOV TPOTIO ME
TOV OTOL0 TA KOWOVLKA TTOAUYywVaL
«TPOOEYYL{OUV» TO LAKOG TOU KUKAOU Kall
10 €UPadOV TOU AVTIOTOLXOU KUKALKOU
Slokou;




MNpoanattoULEVEG YVWOELG:

v' Kawvovikd moAbywva

v" Timot pétpnong KUKAou

Néeg Evvoleg:

v' Edappoyn tunwv
HETPNONG KUKAOU

OTO TILO KATW oxnuoa. Na urmoAoyloete
TO eUBadOV TOU OKLAOUEVOU OXUOATOG.

4.3 YmoAoyilouv to gpfadov
KalL TNV TIEPLUETPO
MELKTOYP oUWV
eninedwv oxnudatwv.

MNpoanattoUUEVEG YVWOELG:

v Kavovikd roAvywva

v TOrol pétpnong kUKAou

v TOrot urtoAoyLlopoU
TLEPLUETPOU KoL epPadol
guBUypappwV emtimedwy
oXNUATWY

NéegEvvoleg:

v' Edappoyn tUnwv yia Tov
uTtoAoyLopo epBadou kat
TLEPLUETPOU
UELKTOYPAUUWY ETUTES WV
oXNUATWY

Napadsiypa:

EuBadov — lNepiueTpog UEIKTOYPAUUWY

eninedwv oxnuatwv

® JTO TILO KATW oXNHa SLVETAL TETPAYWVO
ABTI A pe m\eupa a. Na urtohoyioete
TO €UPadOV KaL TNV TIEPIUETPO TOU
OKLOOMEVOU Xwplou.

A r

® JTO TILO KATW oxnua, SIVeTOL KAVOVLKO
e€aywvo ABI'AEZ pe AB = 5 cm. Na
umoAoyioete to epPadov kat tnv
TEPLLETPO TOU OKLAOUEVOU XwpLou.




ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e MNoleg mMAnpodopieg avtAw amnod To
OUVKEKpPLUEVO edaployidio;

e TL pumopet va pou deiel to epappoyidio,
mou Sev Ba prmopoloa va To Sw €UKOAQ;




INQZTIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (ZTATIZTIKH-NIOANOTHTEZ)

TAZH: B° AYKEIOY NPOZANATOAIZMOZ

AEIKTEZ EMITYXIAZ
MAGHZIAKA
AMNOTEAEZMATA

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

ANTIZTOIXA AIAAKTEA

AEIFMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ

Ot uadntéc kat ot uadnNTpPLES
va givat og 9eon va:

O ekmatdeUTIKOC AVATTTUCOEL
SpaoTNPLOTNTEC, WOTE Ol
UOONTEC KoL oL UaGNTPLEG Vo
givat og Béon va:

Abaktéa: MAnpogopisc, Evvolec, Ae€loTtnTeg, STpatnyIKEC/TPOmog SKEYNC

Entineba Apaotnplotitwv

Mavnuatikég MpaKTIKES

1. YoAoylopog HETpwv
0€on¢ Ko SLaomopag Ka
KataAAnAotnta kAbe
MHétpou (2M5.4%%)
MeplypAddouv OTATIOTIKA
bebopeva (yLa SLakpLtég
KN OLLASOTIOLNUEVEG
uetapAnteg),
umoAoyilovtag peEtpa
B€ong kat Staomopdg
(néon Twun, Slapeoog,
ETIKPOTOUOA TLUN, EVPOG,
TUTTLKI) aTtOKALON) Kot
oulntouv yla tnv
KataAANAOTNTA XPoNg
ToU KOs pETPOU (UE N Kal
Xwpig tn Xpron
AoyLopikoU).

1.1 YmoAoyilouv pétpa
B€onc¢ kal emAéyouv TO
KATAAANAO HETPO.

NpoanattoUEVEG YVWOELG:

v" YrtoAoylopog
ETIKPATOVOOG TIUAG,
Slapé€oou Kal pEcou 6pou

Néeg Evvoleg:

v’ Ermiloyn katdAAnAou
HETpou BEong, avaloya
LLE TLC TLUEG
OUYKEKPLUEVNC
METABANTAG

Napadeypa:
Ermtidoyn kataAAnAou uétpou 9€ong

e Mo eTaPELN KATAOKEUTC TIOTTOUTOLWV

Sie€ayel épeuva oe delypa 1200
evnAlkwv yla to péyebog Twv
TIAMOUTOLWY TouG. Moto pétpo B€ong
(emukpatovoa twun, Slapecoc, Héon
W) glval, Kata T yvwun oag,
KATAAANAOTEPO WOTE N ETALPELD VO
UTTOPECEL VAL KOTOLOKEUAOEL TOL
KATAAANAQ LEYEDN MOMOUTOLWY YLAL TLG
QVAYKEG TOU EVAALKA KATAVOAWTH);

MnN.1 Katavonon péow npofARHatog Kat
gmuovn otn Avon tpoBARaTog
Katavow oAa ta deboucva kat ta
{ntouueva tou mpoBAnRuaToc kot
oképtouatl nwc da to emAUow. EAEyxw t™
Aoyikotnta tne amavrnoric uou (kavw
enaAndevon kat emBeBatwvw OTL N
anavtnon pou givat Aoyikn kat
SikaoAoynuévn).
Napddelypa: e £€va pyooTtAclo
TIAPOYWYNC TTAQOTIKWY CAKOUALWY
epyalovral 16 epydteg oL omoiot
opeifovral pe €8 Tnv wpa, TPELG
emotarteg pe €12 tnv wpa Kal o
uTteLBUVOG Mapaywyng ou apeiBetal pe
€36 TV wpa.
(a) Na umoAoyioete Tnv enikpatovoa
TN, TN SLAUECO KAl TN HEON TLUNA
Twv 20 atopwyv mou gpyalovtal oTo
£PYOOTAOLO.
(B) Na avadépete, attioAoywvtog tnv

** H avadopa otnv apibunon twv Asiktwy Emtuyiog (m.x. £MN5.4) yivetal pe Baon to Ektevég Avalutikd Mpoypappa Mabnuotikwy ou Bploketal avaptnUevo
otnv wtoosAida http://econtent.schools.ac.cy/mesi/mathimatika/analytika_programmata/ektenes programma_mathimatika.pdf.




QIAVTNOoN 0aG, TIOLO Ao Ta TPLA TTILo
TAvw HETpa B€ong Ba emAéyarte:
i. av pwtnBeite molo eival To TUTLKO
wpopioBlo oto epyootacto
ii. avo epyootaolapxng nbeie va
nelosl kamolo va epyodotnOel oto
£PYOOTACLO TOU
ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:
e Mowa ival ta Sedopéva tou
npoBAfpaTog;
e Elval n amavtnon pou AoyLKn yLa Ta tpia
UETpa B€ong;
e NMWw¢ eAEyXw TN AOYLIKOTNTA TNG
QMAVINONG HoU;

1.2 YmoMoyilouv pétpa
Slaomopdg Ko
ETUAEYOUV TO KATAAANAO
HETPO OE CUYKEKPLUEVA
bebopéva

MNpoanattoUEVEG YVWOELG:

V" YrtoAoylopog eUpoug,
SL0oTIOPAG KO TUTILKAG
QTOKALONG

NéegEvvoleg:

v" Eruloyr| KotdAAnAou
HETPOU SlaoTopac

Napadsiypata:
Ermtidoyn kataAAnAou uétpou Siaomopac

e Na avadEpeTe €va TAEOVEKTNHLA KOlL
€VOL LELOVEKTNA TOU EVPOUG TLUWY
HLaG HeTaBANTAC.

e Alvovtal Ta cUvoAa Tipwv dVo
puetaBAntwv X, Y:

X:1,2,3,6,7,8,9,9,10

Y:1,1,1,2,2,2,10,10
Na umoAoyioete T0 €0POG TIUWY TWV
800 petafAntwy Kat va avadEpeTe
miola HeTaBANTA mapouaotalel
HEYOAUTEPN «UETABANTOTNTAY,
oxoAlaovtag TNV KataAAnAotnTa Tou
€VPOUG.

MM.3 Avamntuén LoXupLopWVY Kot Kpion

TOU GUAAOYLOHOU GAAWV.

Erteényw tnv oKEYN LUOU XPNOLLOTTIOLWVTAG

HaONUATIKEG UTTOVETELG KAL OPLOUOUG, YL

va avantuéw LoxupLopuouUcs kot AauBavw

UnoYin Hou T yvwun twv dAAwv.

Napadeypa: Evag pabntng toxupiletal

OTL N aPLOUNTIKA TN TNC SLaKUUAVONC

(6laomopag) eivat SuokoAo va

epunveuBel. Na auto to Aoyo,

ETUAEYOULE TNV TUTUKN amokAtlon. Na

oavadEPETe KATA OGO CUUPWVELTE

SlapwVELTE PEe TOV TLO MAVW LOXUPLOUO,

OULTLOAOYWVTAC TNV ANAVTNON 0g.

ATTQVTW OTIC EPWTHOELG:

e [Lati bev uTtdpxeL mepintwon va
TiPOoKU P EL apVNTIKOG aplBuog ota SUo
ouTa HETpa SLaoTopdc;

e oLo €lval TO BOCLIKO HUELOVEKTNO TNG
Slakupavong, o oXEoN LE TNV TUTIKNA
arnokALon;




2. Z0ykplon &Uo
nAnOuopwv pe Baon
HETpa B£ong Kal
Sdtaomopag (2M5.5)
Juykpilvouv
XOPOKTNPLOTIKA SUO0 N
TIEPLOCOTEPWV
mAnBuopwv pe Baon ta
HETpa B€onc Kat
Sloomopag SeSopévwy.

2.1 Zuykpivouv dUo
mAnBuopoug, pe Baon
TO HETPO B€0NC Kall
Slaomopdag.

NpoanattoULEVEG YVWOELG:

v" YITIOAOYLOUOG HETPWV
Bong

v" YTTIOAOYLOUOG HETPWV
Sloomopag

v' Mehétn amhwv
SLaypOUUATWY, OTIWG
paBdoypappa, KUKALKO
Slaypoppa Kot
LOTOYPOHA

Néeg Evvoleg:

v 30ykplon 8Vo MANBuoHWV
avaAoya e TN
HETABANTOTNTA TOUG

Napadsiypata:

2Uuykplon duo mAnBuouwv avaioya UE T

UETABANTOTNTA TOUG

e H etatpeia Aewdopeiwv TnNG MOANG Hag
Kataypadel KAOs pépa Tov aplBud Twy
kaBuotepnuévwy SpopoAoyiwv. O
TIVOKOLC TTOPOUOLALEL TOL OTOLXELD YL
Toug unveg OeBpoudplo kat Mato tou
dlou €toug.

®eBpoudplog:
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i. Na umoloyioete tn Stapeco, TNV
ETKPATOVOA TLUNA KOL TO EUPOC TOU
oplOuou Twv KabuotepnUévVwy
Spopoloyiwv yla KABe pnva.

ii. Muotelete OTL N eTalpeia £xel
BeAtwwoel To eninedo twv
UTINPECLWV TNG HETAEL
®eBpouapiov — Maiou; Na
e€nynoete ylati.

MnN.2 Noootikn Kat adpnpnuévn okEPn
Xpnotuornolw ta UETpa BEOTNC Kot
SLaoTopac, yla va oUYKpivw Selyuata Kot
va katavornow npoBAnuarta.

Napadsiypa: O Avtwvng Kat o Navvng
elval MWANTEG LETOXELPLOUEVWV
QUTOKLVATWV. Ta EMOpEVA
paBdoypappata deiyvouv tov aplOpo twv
eBSopadlaiwv MwANCEWY IOV €KOvay yLa
€VaL XPOVLKO SLaotnpa.
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(a) Na utoAoyioete:
i) TN HEon TN
ii) TNV eMkpaTov oA TLUA

iii) To eLPOC TWV MWANCEWV YL TOUG
Suo MWANTEG

(B) Molog mwAnoe meploocoTepa
outoKivnTa;

(v) NMolov Bewpeite w¢ Tov KOAUTEPO
TIWANTH Kal yloti;




ATTQVTW OTIC EPWTHOELC:

e MOLEC €VVOLEG-LOLOTNTEG XPNOLUOTIOLW,
yla VoL oImavTriow oTo TPOBANUa;

e [OLO HETPO HOG ETUTPETIEL VAL
QTTAVTI)OOULE OTNV TEAEUTALO EPWTNON;

. Xpovoypapporta Kot
npoPAEYPeLg o
OTATLOTIKA Sedopéva
(2N6.4) Kavouv
nipoBAEYELG oTn
oupumneplpopd
OTATLOTIKWVY SeSopEVWV
€VOC MANBuoOU,
e€etalovtag tn puetafoln
TWV UETPWV B€ong Kat
Slaomopdg pLog
HETAPANTAG o€
TIEMEPACLEVO XPOVLKO
opilovta
(xpovoypdupata).

3.1 MpoPAEmouv T
oupumneplpopd
OTATLOTIKWVY SeSopEVWV
OE TIETIEPACUEVO
XPOVLKO opilovta.

MpoanattoUPEVES YVWOELG:

v ‘Evvola TocoaTou

v Nivakog cuXVOTATWY

Néeg Evvoleg:

v’ MNpo6PBAedn o OTATIOTIKA
dedopéva piag
HETAPANTAG o€
Xpovoypoupa

Napadsiypa:
MpOBAeYn cuUTEPLPOPAC OTATIOTIKWV

bebouévwy

e Ta 6edopéva tou mivaka deiyvouv To
TTOOOOTO TWV UNTEPWV AVAAOYQ UE TNV
NALKia Toug og pLa Eupwmnaikn xwpa
yla iepiodo 30 eTwv.

HAwio | 1941 | 1951| 1961 | 1971
HNTEPOC % % % %
15—-19 | 43 4,3 7,2 10,6
20—24 | 254 | 276 | 30,8 36,5
25—-29 | 31,0 | 32,2 | 30,7 31,4
30—34 | 22,1 | 20,7 | 18,8 14,1
35—-39 | 12,7 | 11,5 9,6 5,8
40—-44 | 4,2 3,4 2,7 1,5
45-49 | 0,3 0,2 0,2 0,1

(o) Na umoloyioete tn pEon TLUA Ko
TNV TUTILKA OTOKALOT TNG NALKLOG
TWV UNTEPWV yla ta €tn 1941, 1961
kot 1991 (va XxpnOLUOTOLNOETE
AoyLouLko, T.X. Excel).

(B) Tuouumepaivete yia TNV NALKiO Twv
HNTEPWY;

MM.3 AvAamntuén LoXUpLoHWVY Kot Kpion
TOU OUAAOYLOMOU GAAWV.

Enteényw tnv okéYn uovu,
XPNOLUOTTOLWVTOC UAINUATIKEG UTTOTETELG
Kol 0pLOUOUC. AvamTUoow LOXUPLOUOUG
kot AauBavw uroyn pou Tt yvwun twv
aAwv.

Napadeypa: Mua emixeipnon kataypdadet
TA OUVOALKA KEPSN TNG AVA TETPAUNVO OF

OekAdeg XIALASEG eVpw.
2008
1 2 3 4
24,1 26,3 28,4 20,4
2009
1 2 3 4
29,3 31,9 35,2 28,4

Na ekt oete ta kEPSn TNG eMLxeipnong
ta €tn (a) 2010, (B) 2007,
XPNOLLOTIOLWVTOG KLVOULEVO LECO OPO
TECCAPWV ONUElwV.

Anavtw otnv Epwtnon:

e Mota padnuatikr) opoAoyia Oa
XPNOLUOTIONOW, Yl VoL €§NYrow oToug
AAAOUG TOV TPOTIO AMOSELENG TNG TILO
TIAVW OXEONG;




. ZUyKpLon U0 Selypdtwy
He puAdoypadipata Kot
Onkoypappata (2M7.3)
Juykpivouv Suo 1
TiEPLOCOTEPQ SelypoTa Ye
xefion
duMoypadnuatwy (Stem
and Leaf plots) kat
BnKoypapUUATWY
(Boxplots).

4.1 Zuykpivouv dvo
Selypoata pe xprion
duMoypadnuatwy
BnNKoypPAUUATWV.

Néeg Evvoleg:
v' MEeA€Tn Ko Epunveia

duMoypadnuatwy n
BnkoypappaTwy

Napadsiypa:

2Uykplon duo Setyuatwy LE xprion

QUAdoypapnudatwyv

e To emopevo puloypddnua SUTANG
oPng delyvel Ta MapAMTWHATA TTOU
XPEwONKe KAOe opada tou
Eupwmnaikol mpwtabARuatog yla ta
€tn 2008 kat 2009. Moleg opoLoTNTEG
Kal Ttoteg Stadopécg evromilete
OVAUECO OTLG SUO XPOVLEG;

2008 = 2009
114
37
332:3:233
88652 : 889
44331110 2 : 001112223
987776665 : 1 : 56888899
3211122444
7:0:69

MM.5 Ztpatnywkn xprion KatdAAnAwv
EpyaAEiwv

Xpnouomnolw epyalsia twv Madnuatikwv
(Fewuetpika opyava, kataAAnio
gpapuoyidio n Aoytoutko Suvaikng
VEWUETPINC), Yo va kataokeualw
oxnuata, va EEEPEUVW KoL VO KAVW
EIKOOIEC.

Napadsiypa: Ita mo Katw
Bnkoypappata mapouactalovral ot
Katavoueg dUo petafAntwy X kat Y .Na
OUYKpiVETE TN peTafAnToTnTa TWY SUO
KOTAVOLLWV.

X

ATQVTW OTIG EPWTHOELC:

e [lote¢ mAnpopopiec pou Sivel to Kabe
BNKOYPOLO OXETIKA HLE TO EUPOC KaL TO
evOOTETAPTNOPLAKO EVPOG;

® Y& TTOLO Ao Ta SU0 UTIAPXEL CUMMETPLA
KOlL TL ONUOLVEL QUTO;
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